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MHP LİDERİ  
BAHÇELİ DE 

KATILDI

AZERBAYCAN-GÜRCISTAN SINIRINDA DÜŞEN TSK’YA AIT C-130 
TIPI ASKERI KARGO UÇAĞINDA ŞEHIT OLAN 20 ASKERIMIZ IÇIN 
ANKARA’DA TÖREN DÜZENLENDI. TÖRENDEN SONRA 3 ŞEHIDIMIZ 
BAŞKENTTE GÖZYAŞLARI IÇINDE TOPRAĞA VERILIRKEN, 17 
ŞEHIDIMIZIN NAAŞLARI MEMLEKETLERINE GÖNDERILDI.

SEHSEHiiTLERTLERiiMMiiZEZE

İLK TÖREN ANKARA’DA TÜM TÜRKİYE YASTA
11 Kasım’da, Azerbaycan-Gürcistan sı-
nırında düşen Türk Silahlı Kuvvetlerine 

ait C-130 tipi askeri kargo uçağında şehit 
olan 20 kahraman Mehmetçik için Anka-
ra’daki Mürted Hava Meydan Komutanlı-
ğında tören düzenlendi. Künyeleri okun-
duktan sonra uçaklara taşınan 17 şehidi-
mizin naaşları memleketlerine gönderildi.

Türkiye’yi yasa boğan kazada şehit 
düşen Hava Pilot Üsteğmen Cüneyt 

Kandemir, Hava Uçak Bakım Astsubay 
Kıdemli Başçavuş Ümit İnce ve Hava 
Ulaştırma Uzman Çavuş Cem Dolapci ise 
Ankara’da son yolculuğuna uğurlandı. 
Şehitler için Ahmet Hamdi Akseki Cami-
i’nde cenaze töreni düzenlendi. l 07
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Törene, şehitlerin ailesi ve yakın-
larının yanı sıra Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz, TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler, Dı-
şişleri Bakanı Hakan Fidan, MHP 

Lideri Devlet Bahçeli, Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Selçuk Bayrak-

taroğlu, kuvvet komutanları  
ve vatandaşlar 

 katıldı.

Hava Uçak Bakım Astsubay Başçavuş İlker Aykut, Tekirdağ’da 
toprağa verildi. Şehidin oğlu Poyraz, törende babasının 

tabutuna sarılarak veda etti.

GÖZYAŞLARI 
SEL OLDU

‘Senin baban kahraman’

Şehit Hava Pilot Binbaşı Nihat 
İlgen, Kayseri’de, şehit Hava Uçak 

Bakım Üsteğmen Emre Mer-
can, Eskişehir’de, şehit 
Hava Uçak Bakım Ast-

subay Başçavuş İlker 
Aykut, Tekirdağ’da, 

şehit Hava Uçak Bakım 
Astsubay Üstçavuş 

Berkay Karaca, Kırk-
lareli’nde, şehit Hava 

Ulaştırma Uzman 
Çavuş Emre  

Sayın, Balıkesir’de 
toprağa verildi.  

Şehit Hava Uçak Bakım Astsubay Başçavuş Ham-
di Armağan Kaplan’ın cenaze töreninde şehidin 

annesi Dilşat ve babası Ümit Kaplan gözyaşı dö-
kerken, eşi Hülya Kaplan da oğlu Poyraz (11) ve 

kızı Cemre Kaplan’a (8) sarılarak gözyaşı döktü. 
Hülya Kaplan oğluna başını dik tutmasını söyle-
yerek, “Dik tut oğlum başını, dik tut yavrum. Se-

nin baban kahraman” diyerek ağıt yaktı.

‘Uluslararası İnsan Hakları Konferansı ve 
Yankılar Sergisi Açılış Programı'nda konuşan 
Erdoğan, tüm mazlumlara dayanışma mesajı 
göndererek, "Arakan’dan Somali’ye, Suriye’den 
Gazze’ye kadar dünyanın neresinde bir mazlum 
varsa ona ulaşmaya, yaralarına merhem ol-
maya gayret ettik. Bundan sonra da kimseden 
korkmadan, boyun eğmeden,  hakkı söyleme-
ye, hakkı savunmaya ve adaleti gözetmeye 
devam edeceğiz" diye konuştu.  l 08

Şehit Hava Pilot Üsteğmen Cüneyt Kandemir, Hava Uçak Bakım Astsubay 
Kıdemli Başçavuş Ümit İnce ve Hava Ulaştırma Uzman Çavuş Cem Dolapci 
için Ankara’da Ahmet Hamdi Akseki Camii’nde düzenlenen törene katılan 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, şehit ailelerine başsağlığı diledi. ZULME KARŞI HEP HAKKI 

SAVUNACAĞIZ
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, “Doğru, 
kendine bir yol bulur. Haksızlığın karanlığı 
hakikatin ışığını bastıramaz. Zulme karşı 
her zaman hakkı savunacağız” dedi.

Şehitlerin cenazeleri, cuma namazına 
müteakip kılınan cenaze namazının ardından cenaze 

arabasına taşındı. Şehitler İnce ve Dolapci’nin cenazesi Cebeci Şehitliği’nde, 
şehit Kandemir’in cenazesi ise Gölbaşı Ballıkpınarı Mezarlığı’nda

 toprağa verildi. Bazı şehit yakınları, cenaze aracının 
geçişi esnasında aracı durdurarak dua etti.

Sosyal medya hesabından ‘C130’ tipi as-
keri kargo uçaklarının yer aldığı kareleri 
İngilizce ‘Günün fotoğrafları’ notuyla 
paylaşan Yunanistan Hava Kuvvetlerine 
büyük tepki yağdı. AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, “Şehitlerimize dönük insani 
ve askeri tüm değerlerden yoksun, çir-
kin mesajı lanetliyoruz. O çirkin mesajı 
yayınlayanlara gerekli cezaların veril-
mesini bekliyoruz” dedi. l 09

YUNANISTAN’A  
BÜYÜK TEPKI!

VEDA
Elim kazada şehit olan Hava Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş 

Emre Altıok’un (32) cenazesi, memleketi Samsun’da toprağa verildi. 
Şehit Altıok’un Ağrı’da polis memuru olarak görev yapan kız kardeşi Gamze Süngerli, 

şehit ağabeyinin cenazesi uçaktan indirilirken onun kepiyle 
asker selamı vererek karşıladı.
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öz Vakfı Bayram-
paşa Göz Hasta-

nesinden "14 Kasım 
Dünya Diyabet 

Günü" kapsamında yapılan 
açıklamada, diyabetin Türki-
ye'de görülme sıklığının 11,9 
olduğu, her 100 kişiden 12'sinde 
diyabet görüldüğü belirtildi.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Op. Dr. Ebru Ceyda 
Bostan, "diyabetik retinopati" 
denen şeker hastalığının gözü 
etkileme sıklığının yaklaşık 
yüzde 30 olduğunu, 20 yılın 
üzerinde diyabeti olan her 4 
hastanın 3'ünde etkilenme 
olabildiğini kaydetti.

Bostan, diyabette göz so-
runlarının gelip geçici görme 
bozukluklarından çift görme ve 
kalıcı görme bozukluklarına ka-
dar geniş yelpazede yer aldığını 
aktararak, şöyle devam etti:

"Gelip geçici görme kaybı, 
kan şekerindeki dalgalanmaya 
bağlıdır. Kan şekeri oldukça 
düzensiz giden bir hastada, yo-
luna girdiğinde veya tam tersine 
düzenli giden bir hastada kan 
şekeri ayarında ciddi bozulma 
olduğunda görülebilir. Diyabet 
hastalarında katarakta daha sık 
ve daha erken yaşta rastlamak 
mümkün. Göz tansiyonu ve 
katarakt, şeker hastalarında 
normalden 2 kat fazla görül-
mekte. Diyabet hastalarında en 
önemli ve sık karşılaştığımız 
göz hastalığı, diyabetik retino-
patidir. Gözün iç tabakası olan 
retinanın hasar görmesidir. 
20-65 yaş grubunda önde gelen 
körlük nedenlerindendir."

Diyabet tanısı itibarıyla 10 
yıllık süreden sonra retinopati 

görülme sıklığının arttığına dik-
kati çeken Bostan, kan şekeri 
kontrolünün önemli bir faktör 
olduğuna işaret etti.

'Erken tanı, körlüğün 
engellenmesi için önemli'
Kan şekerinin düzensiz 

seyretmesinin, kan şekerinin 
ani yükselmesi ve düşmesinin 
retinanın bozulmasını ve has-
talığın ilerlemesini kolaylaştır-
dığını belirten Bostan, "Gebelik, 
hipertansiyon, kan yağlarının 
yüksekliği, böbrek hastalığı, 
retinopatiyi ağırlaştıran diğer 
faktörlerdir. Bu tabakanın 
hasarı hafiften ağıra kadar 
sınıflandırılabilir. Erken tanısı 
körlüğün engellenebilirliği 
açısından önemli. Bu yüzden de 

diyabet tanısı 
olan her has-
tanın hiçbir 
şikâyeti 
olma-
sa bile 
ortalama 
yılda 
bir göz 
muaye-
nesinden 
geçmesi 
önerilmek-
tedir. Öneri-
len kontrollerde 
hastanın diyabet 
hastası olduğunu belirtmesi, 
erken teşhis ve tedavi için çok 
önemlidir" bilgisini paylaştı.

Bostan, özellikle göz dibi 
muayenelerinde retinada etki-

lenme tespit 
edilen hasta-

larda gözün 
etkilenme 

oranına 
göre çok 
daha sık 
kontrol-
lerinin 

gereke-
bileceğini 

kaydetti.
Hafif has-

talıkta temel 
tedavi şeklinin 

diyabetin kontrol altı-
na alınması olduğuna değinen 
Bostan, diyabetik retinopatinin 
erken teşhisi ve tedavisi hâlinde 
görme fonksiyonunun iyi sevi-
yede korunacağını bildirdi.

Katarakt ve göz 
tansiyonu riski
Diyabet hastalarında göz tansiyonu, katarakt ve diyabetik retinopati 

riski normalden iki kat fazla görülüyor. Uzmanlar, düzenli kontroller ve 
erken tanının körlüğü önlemede kritik rol oynadığını vurguluyor.

G

Diyabet göz sağlığını tehdit ediyor 

amukkale 
Üniversitesi 

Hastanesi Göğüs 
Hastalıkları Ana 

Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Sevin Öncel,  akciğer kanseri 
vakalarının 50-60'lı yaşlar-
dan sonra görülürken, artık 
gençlerde de tanı alınmaya 
başlandığını söyledi.

Akciğer kanserinde en 
önemli riskin sigara olduğunu 
vurgulayan Öncel, şunları 
kaydetti: "Sigara içme alış-
kanlıkları değiştikçe kanse-
rin tipinde de değişiklikler 
görülüyor. Her yıl dünyada 2,5 
milyon, Türkiye'de ise 30 bin-

den fazla yeni akciğer kanseri 
vakası tespit ediliyor. Akciğer 
kanseri, tüm kanser türleri 
içinde en ölümcül olanlardan 
biri. Bunun en önemli sebebi, 
akciğer kanserinin geç tanı 
alması. Gecikmiş evrede tespit 
edilince tedavi olasılıklarımız 
düşüyor. Evre dörtteki bir has-
tanın beş yıllık yaşam olasılığı 
yüzde 5-10'lardayken, evre bir-
deki hastanın beş yıllık yaşam 
oranı yüzde 90'ların üzerinde. 
O yüzden ne kadar erken tespit 
edebilirsek o kadar uzun süre 
hastalarımız yaşıyor."

Akciğer kanserinin yüzde 
90 nedeninin sigara içilme-

sinden kaynaklandığını ifade 
eden Prof. Dr. Öncel, 20-40 
yıl içicilerin mutlaka hekime 
başvurmaları gerektiğini dile 
getirdi. Öncel, ailesinde akciğer 
kanseri olanların hekime baş-
vurmasını isteyerek, "Yıllardır 
sigara içmiş kişiler lütfen bir 
göğüs hastalıkları hekimine 
başvursun. Erken teşhisle 
yaşam süreleri çok uzuyor. 
Tamamen sağlıklı bir ömür 
olabiliyor. Akciğer kanserinde 
geç teşhis yaşamda azalmaya 
neden olurken, erken teşhis 
hayat kurtarıyor. Geç kalın-
dığında hastamız sıkıntılar 
yaşayabiliyor" diye konuştu.

İZMIR'DE 8 YILDIR 
park hâlindeki otomobili 
SARMAŞIKLAR SARDI

İzmir'in Karabağlar ilçesin-
de, sahibi 8 yıl önce vefat 

eden ve zamanla sarmaşıklarla 
kaplanan park hâlindeki oto-
mobil, çekiciyle kaldırıldı.

Ticari taksi şoförlüğü yapan 
Mehmet S'ye ait 35 AUN 67 
plakalı otomobil, sahibinin ha-
yatını kaybetmesinin ardından 
2017'de Avni Anıl Sokak'taki bir 
binanın bahçesinin yanına 
park edildi. O günden 
bu yana yerinden 
oynatılmayan 
otomobil, 
zaman içeri-
sinde âdeta 
bahçeden 
taşan sar-
maşıklarla 
kaplandı. 
Çevredeki ke-
dilere de yuva 
olan otomobilin 
bulunduğu alan 
aracın kaldırılmaması 
nedeniyle asfaltlanamıyor. 
Bölge sakinleri kötü görüntü 

ve tehlike oluşturabileceğini 
değerlendirdikleri otomobilin 
kaldırılmasını talep ediyor. Üç-
kuyular Mahallesi'nde ikamet 
eden Mustafa Artun, "Yaklaşık 
3 yıldır burada yaşıyorum. Oto-
mobilin üzerindeki sarmaşıklar 
daha kısaydı. Lastikleri de biraz 
şişikti ama son hâli bu. Kaderi-
ni bekliyor" dedi. Aynı mahal-

lede yaşayan Aydın Baz ise 
zamanla otomobile 

alıştıklarını dile 
getirdi. Baz, "Üs-

tünü sarmaşık 
bağlamış. 
Çalışıp çalış-
madığını da 
bilmiyoruz. 
Sahibini de 

tanımıyoruz. 
Yolu da dün 

asfaltladılar 
ama arabayı da 

çekemediler. Bura-
da birkaç tane daha eski 

model araba vardı. Onlar satıldı 
gitti" ifadelerini kullandı.

İzmir 
İl Emniyet Mü-

dürlüğü Trafik Denetleme 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 

konuyla ilgili sosyal medyada yer 
alan paylaşımlar üzerine bölgeye 
giderek incelemelerde bulundu. 
Ekipler, vefat eden araç sahibi 
Mehmet S'nin oğluna ulaşarak, 
aracı kaldırmasını istedi. Bunun 

üzerine otomobil, çekiciyle 
otoparka götürüldü.

Pamukkale Üniversitesi Hastanesi Göğüs Hastalıkları Ana
Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Sevin Başer Öncel, "Akciğer kanseri, 
tüm kanser türleri içinde en ölümcül olanlardan biri. Bunun en 

önemli sebebi, akciğer kanserinin geç tanı alması" dedi.
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AKCIĞER KANSERINDE 
ERKEN TEŞHIS 

HAYAT KURTARIYOR

Saveriksa’da besicilerin 
MESAISI SÜRÜYOR

Trabzon'un Maçka ilçesindeki 
Saveriksa Yaylası, sonbaha-

rın bitmesine sayılı günler kala 
hayvanlarını otlatmayı sürdüren 
besicileri ağırlıyor. İlçe merkezine 
20 kilometre mesafedeki yayla, 
ziyaretçilerine “bulutların üzerinde" 
hissi vermesinin yanı sıra sonbahar 
renklerini görmeye değer manza-
ralar sunuyor. Yaylada sabahın ilk 
ışıklarıyla mesaiye başlayan besi-

ciler, büyük ve küçükbaş hayvan-
larının yeterli besin alabilmesi için 
günün büyük bölümünü mevsimin 
etkisiyle solan otlaklarda geçiri-
yor. Zaman zaman sis bulutlarıyla 
kaplanan Saveriksa Yaylası, hava 
sıcaklıkları düşmesine rağmen do-
ğal canlılığını koruyor. Sis bulutları 
arasında çalışan besiciler, hayvan-
larının bakımı ve kışlık hazırlıklarını 
bitirmek için yoğun mesai harcıyor.

Antalya’nın Finike ilçesinde yer 
alan Likya uygarlığının önemli 

kentlerinden Limyra’da yürütülen kazı 
çalışmalarında, 43 yıldır epigrafik 
kaynaklardan bilinen ancak yeri tespit 
edilemeyen Zeus Tapınağı’nın bir 
bölümü gün yüzüne çıkarıldı. Avus-
turya Arkeoloji Enstitüsü ile yürütülen 
çalışmalara başkanlık eden Doç. Dr. 
Kudret Sezgin, kentin batı bölümünde 
gerçekleştirilen kazılarda tapınağın 
doğu cephesi ve giriş bölümünün 
ortaya çıkarıldığını belirtti. Likya Kralı 
Perikle döneminde başkentlik yapan 

Limyra'nın klasik döneme uzanan geç-
mişine dikkat çeken Sezgin, 1982’den 
bu yana varlığı bilinen tapınağın ilk kez 
arkeolojik verilerle doğrulandığını ifade 
etti. Helenistik ve Roma dönemle-
rinde de Zeus’un kentin baş tanrısı 
olduğunun kaynaklarda yer aldığını 
hatırlatan Sezgin, tapınak üzerine 
Bizans döneminde sur inşa edildiğini, 
kutsal odanın ise bugün bir portakal 
bahçesinin altında kaldığını söyledi.
Buluntular arasında çıkan seramiklerin, 
Limyra yerleşiminin 5 bin yıl öncesine 
uzandığını ortaya koyduğunu belirtti.

Limyra Antik Kenti’nde 43 yıldır aranan
Zeus Tapınağı bulundu

Sezgin, keşfin kentin şehirleşme sürecine dair bilinen bazı teorileri 
değiştirdiğine işaret etti. Roma Caddesi altındaki anıtsal kapının, tapınağın kutsal 
alanına giriş sağlayan propilon olduğu; daha önce Helenistik sur duvarı olarak 
adlandırılan yapının ise tapınağın koruma duvarı olduğunun anlaşıldığı kaydedildi.

Türkiye’ye 
borcunu 
eğitimle 
ödüyor

Niğde Ömer Halisdemir Üniversi-
tesinde görev yapan Ahıska Türkü 
akademisyen Doç. Dr. Zeynep Ünal, 
Türkiye’ye gelişinin 25. yılında hem 
ülkesine duyduğu vefayı hem de bilim 
insanı olarak yetiştirdiği öğrencilerle 
bu topraklara borcunu ödemenin gu-
rurunu yaşıyor. Ailesi 1944 sürgünüyle 
Orta Asya’ya gönderilen Ünal, Ahıska 
Türkleri Derneğinin 1999’da düzenle-
diği sınavı kazanarak Türkiye’ye geldi. 
Türkçe eğitiminin ardından Selçuk 
Üniversitesinde bilgisayar mühen-
disliği okuyan Ünal, özel sektördeki 
çalışmalarının ardından akademisyen-
liğe yöneldi. Akdeniz Üniversitesinde 
yüksek lisans ve doktora eğitimlerini 
tamamlayan Ünal, 2021’den bu yana 
Niğde Ömer Halisdemir Üniversite-
sinde hem dekan yardımcılığı yapıyor 
hem de biyosistem mühendisliği 
bölümünde öğrenciler yetiştiriyor. 
Türkiye’ye olan sevgisinin çocukluk 
yıllarında dedesinin anlattıklarıyla baş-
ladığını belirten Ünal, kendisine verilen 
imkânlara karşılık üretmeye ve öğrenci 
yetiştirmeye devam ettiğini söyledi. 
Kazakistan’a duyduğu özleme rağmen 
Türkiye’ye katkı sunmayı bir sorumlu-
luk olarak gördüğünü vurgulayan Ünal, 
“Bir bilim insanı olmayı Türkiye’ye 
borçluyum. Bana verilen desteğin 
karşılığını ömrüm yettiğince çalışarak 
ödemeye devam edeceğim” dedi.
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‘SINDIRGI DEPREMLE YATIP KALKIYOR’

Gazi Üniversitesi Mühendis-
lik Fakültesi Öğretim Üyesi 

ve Afet Yönetim Uzmanı Doç. 
Dr. Bülent Özmen, Balıkesir’in 
Sındırgı ilçesinde son üç ayda 
yaşanan yoğun sismik hareket-
liliği değerlendirerek, “Türkiye 
tarihinde benzeri görülmemiş 
bir deprem fırtınası” yaşandığını 
belirtti. Özmen, 10 Ağustos’taki 
6,1 büyüklüğündeki depremin 
ardından bölgede yaklaşık 18 bin 
sarsıntı kaydedildiğini, bunların 
ikisinin 6,1, yaklaşık 80’inin ise 
4’ün üzerinde olduğunu söyledi.

‘Deprem gözlem  
istasyonları kurulmalı’

Depremlerin hem tektonik 
gerilme hem de magmatik soku-
lumun etkisiyle gerçekleştiğine 
dikkat çeken Özmen, “Bölgede 
iki kez 6,1 büyüklüğünde deprem 
olması ve toplam sarsıntı sayısı-

nın 18 bine ulaşması oldukça sıra 
dışı” dedi. Özmen, deprem seyrine 
ilişkin kesin tahmin yapılamasa 
da Sındırgı ve çevresinde geçici 
deprem gözlem istasyonlarının 
kurulması gerektiğini vurguladı.

Doç. Dr. Özmen, yer altı su 
seviyesi ve radon gazı değişimi, 
elektrik rezistivite, elektrik ve 
manyetik alan değişimleri ile 
yerkabuğundaki deformasyon 
gibi parametrelerin izlenmesi-
nin, depremlerden önce önemli 

işaretler verebileceğini belirtti. 
“Bu tür gözlemlerin bir veri seti 
hâlinde toplanması ve AFAD 
Deprem Bilim Kurulu aracılığıyla 
raporlanması gerekir. Kamuoyu-
na sık aralıklarla açıklama yapıl-
malı, yanlış bilgiler önlenmelidir” 
diye konuştu.

Özmen, AFAD’ın bölgeyi “Genel 
Hayata Etkili Afet Bölgesi” ilan et-
tiğini hatırlatarak, gerekirse “afe-
te maruz bölge” veya “olağanüstü 
hâl” uygulamalarının da değer-
lendirilmesi gerektiğini kaydetti. 
“Sındırgı’da yaşayanlar üç aydır 
sürekli depremle yatıp kalkıyor. 
Bu bir olağanüstü süreçtir, olağa-
nüstü tedbirler alınmalıdır” diyen 
Özmen, geçici barınma alanlarının 
genişletilmesi, isteyenlerin başka 
bölgelere taşınmasının kolay-
laştırılması ve eğitim ile sağlık 
hizmetlerinin kesintisiz yürütül-
mesi gerektiğini vurguladı.

Gazi Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Öğretim Üyesi ve Afet Yönetim Uzmanı Doç. 
Dr. Bülent Özmen, Balıkesir’in Sındırgı ilçesindeki yoğun sismik hareketliliğe ilişkin 
“Türkiye tarihinde benzeri görülmemiş bir deprem fırtınası” yaşandığını söyledi.

ZORUNLU 
KIŞ LASTIĞI 
UYGULAMASI 
BAŞLADI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, bugün 

başlayacak zorunlu kış lastiği 
uygulamasının 15 Nisan’a kadar 
süreceğini açıkladı. Yazılı açıkla-
ma yapan Uraloğlu, daha önce 1 
Aralık-1 Nisan arasında uygulanan 
zorunluluğun mevsim koşulları 
göz önünde bulundurularak 15 Ka-
sım-15 Nisan olarak güncellendiğini 
hatırlattı. Böylece uygulama süresi 
4 aydan 5 aya çıkmış oldu.

Bakan Uraloğlu, şehirler arası 
yollarda yolcu ve eşya taşıyan 
tüm ticari araçların kış lastiği 
takmasının zorunlu olduğunun 
altını çizerek, hususi araç kulla-
nıcılarına da güvenli seyahat için 
kış lastiği kullanmalarını tavsiye 
etti. Kış lastiklerinin 7 derecenin 
altındaki sıcaklıklarda yol tutuşunu 
artırdığını vurgulayan Uraloğlu, 

kaza riskini düşürmedeki önemine 
dikkati çekti.

Valiliklerin, belirlenen tarih 
aralığını birer ay uzatabilme yetkisi 
bulunduğunu belirten Uraloğlu, sü-
rücülerin yerel duyuruları yakından 
takip etmesi gerektiğini söyledi. 
Kurallara uymayanlara 5 bin 856 
lira idari ceza uygulanacak.

Kamyon, otobüs, tanker ve çeki-
cilerin dingillerindeki tüm lastikle-
rin; kamyonet, minibüs ve otomo-
billerin ise tüm lastiklerinin kış 
lastiği olması gerektiği ifade edildi. 
Çivili lastiklerin de kış lastiği yerine 
geçtiğini belirten Uraloğlu, patinaj 
zincirinin kış lastiği zorunluluğunu 
ortadan kaldırmadığını hatırlata-
rak, “Araçlarımızda zincir, takoz 
ve çekme halatı gibi ekipmanları 
bulundurmayı ihmal etmeyelim” 
uyarısında bulundu.

Konya Ovası’nın ardından 
Aksaray havzasında da 

obruklar görülmeye başlandı. 
Aksaray’ın Sultanhanı ilçesinde 
pancar tarlasında 5 metre ça-
pında ve 15 metre derinliğinde 
obruk oluştu.

Konya Ovası’nda yer altı 
sularının çekilip, toprağın göç-
mesiyle oluşan ve çoğunlukla 
Karapınar ilçesinde gerçekle-
şen obruklar, son yıllarda aynı 
bölgedeki Ereğli, Halkapınar, 
Emirgazi, Çumra, Cihanbeyli, 
Kulu, Yunak, Çeltik ve Altınekin 
ilçelerinde de irili ufaklı obruk 
oluşumları gözlemleniyor.

Aksaray’da da obruk olu-
şumlarının görülmeye başlana-
cağını söyleyen Jeoloji Yüksek 
Mühendisi Nurcan Özdemir, 
“Bölgede bilinçsiz bir şekilde 
yer altından su çekimi var. Bu 
bölge Tuz Gölü havzasına girdiği 
için kuyu açmak 2012 yılında 
yasaklanmıştı. Ama buradaki 
vatandaşlar birbirini şikâyet 

etmeyince çok miktarda kaçak 
kuyu açıldı” diye konuştu.

Yer altı sularını sadece yağ-
mur ve kar sularının beslediğini 
söyleyen Özdemir şöyle devam 
etti: “20 yıl önce 70-80 metre-
den istenilen su alınırken, şu 
anda kuyuların derinliği 250-
300 metreye kadar indi. Daha 
derine girdikçe daha fazla su 
alacağız diye bir şey yok. Vatan-
daşlarımız yer altında sınırsız su 
olduğunu sanıyor. Ama yer altı 
suları sınırsız değil ve kendini 
yenileyen bir kaynak değil.” 
Tuz Gölü’ndeki tuzlu suyun 
kuyulardan çıkmaya başladı-
ğını belirten Nurcan Özdemir, 
“Normalde obruklar bir doğa 
olayı. Konya bölgesinde yılda 
20-30 tane obruk oluşmasıyla 
artık doğa olayını geçtik. Çünkü 
yer altı sularına çok yüklendik. 
Sular çekilince kireç taşların-
da çökmeler meydana geliyor. 
İlerleyen süreçte daha fazla ya-
şayacağız” ifadelerini kullandı.

Zeytinburnu’nda metrobüsün 
çarpması sonucu ağır yaralanan 

engelli yolcu, hastanede yaşamını 
yitirdi. İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
kuruluşu İETT’den yapılan açıkla-
mada, perşembe günü saat 15.30’da 
Cevizlibağ metrobüs durağına teker-
lekli sandalyeyle gelen bir yolcunun, 
bekleme alanından metrobüs yoluna 
doğru hareket edip sarı uyarı çizgilerini 
geçtiği, metrobüs araç yoluna düşerek 
yaralandığı belirtildi. Psikiyatri ve Par-

kinson tedavisi de gördüğü öğrenilen 
yolcunun, sağlık ekiplerince Samat-
ya’daki İstanbul Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine kaldırıldığı aktarılan 
açıklamada, bu kişinin hastanedeki 
tüm çabalara rağmen vefat ettiği bildi-
rildi. Güvenlik kamerasınca kaydedilen 
görüntüde, İ.B. (55) idaresindeki 34 TN 
2763 plakalı metrobüsün, yola düşen H.
C’ye (57) çarpması yer alıyor. Kayıtlar-
da, bunun ardından H.C’nin sürüklenip 
kaldırıma çarptığı da görülüyor.

SIVAS'TA 
KAR YAĞIŞI 
ETKILI OLDU

Sivas kent merkezine mevsimin ilk karı 
yağdı. Yağışı fırsat bilen bazı vatandaşlar, 

tarihi Kent Meydanı’nda hatıra fotoğrafı çektirdi. 
İl merkezinde dünden beri etkili olan sağanak, 
sabah saatlerinde yerini kar yağışına bıraktı. 
Yağışı fırsat bilen bazı vatandaşlar, tarihi Kent 
Meydanı’nda hatıra fotoğrafı çektirdi. Kar yağışı, 
kentin yüksek kesimlerinde de etkili oluyor. Kara-
deniz ile Akdeniz bölgelerinin bağlantı yolu olarak 
bilinen Suşehri-Sivas kara yolu güzergâhındaki 2 
bin 10 rakımlı Geminbeli Geçidi ile Sivas-Erzincan 
kara yolunda bulunan 3 bin 25 rakımlı Kösedağ 
etekleri de kar yağışı nedeniyle beyaza büründü.

stanbul'daki gıda 
zehirlenmesi faciaya 

yol açtı. Fatih'te bulu-
nan bir otelde konak-

layan Servet ve Çiğdem Böcek ile 
çocukları Kadir Muhammet Böcek 
(6) ve Masal Böcek (3) mide bulan-
tısı ve kusma şikâyetleri üzerine 
önceki gün hastaneye kaldırıldı. 
Çocuklar kaldırıldıkları hastanede 
yapılan müdahalelere rağmen 
önceki gün yaşamını yitirdi. Baba 
Servet Böcek entübe edilirken, 
anne Çiğdem Böcek yoğun bakı-
ma alındı. Dün sabah anne Çiğdem 
Böcek de hayatını kaybetti.

Restoran mühürlendi
Olayla ilgili soruşturma sürüyor. 

Otelin güvenlik kamera kayıtları da 
incelemeye alındı. Midyeci, lokumcu 
ve restoran sahibinin de aralarında 
bulunduğu toplam dört şüphelinin 
gözaltına alındığı öğrenildi. Ailenin 
yemek yediği iddia edilen restoran 
kapatıldı. Sabah saatlerinde İBB 
zabıta ekipleri de kumpircilere bilgi-
lendirme ve denetim yaptı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç da 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca başlatılan soruş-
turmanın titizlikle sürdürüldüğünü 
bildirdi. Bakan Tunç,  paylaşımında 
şu ifadelere yer verdi: "Soruştur-
ma kapsamında; ailenin yemek 
yediği öğrenilen yerlerden gerekli 

numuneler toplanmış, bu yerlerde 
görevli ve sorumlu 4 kişi gözaltı-
na alınmıştır. Olay yeri inceleme 
ekiplerince elde edilen bulgular Adli 
Tıp Kurumuna gönderilmiş olup, 
vefat eden 2 çocuk ve annenin kesin 
ölüm sebebinin tespiti için Adli Tıp 
Kurumunca incelemeler devam 
etmektedir."

9 Kasım'da Almanya'dan İstan-
bul'a tatile gelen Böcek ailesi 11 Ka-
sım'da Ortaköy'e gitti. Aile bir seyyar 
satıcıdan midye aldı, ardından da 
restoranda tavuk tantuni ve sucuk 
yedi. Aynı gün rahatsızlanan aile, 
hastaneye gitti. Sonrasında taburcu 
olarak Fatih'teki otele döndü.

Numuneler toplandı 
Otelde anne Çiğdem Böcek'in 

kızı Masal'ın hareketsiz yattığı-
nı görmesi üzerine olay yerine 
çağrılan sağlık ekipleri tarafından 
tüm aile bireylerinin hastaneye 
kaldırıldığı, çocukların hastane-
de hayatını kaybettiği öğrenildi. 
Öte yandan, polis ekipleri otelin 
kamera kayıtlarını muhafaza 
altına alarak 4 tanığın ifadesine 
başvurdu. Otel odasının yanı sıra 
ailenin yemek yediği yer de mer-
cek altında. Numuneler toplandı ve 
araştırma başlatıldı. İki kardeşin 
kesin ölüm nedeni henüz net değil. 
İki küçük çocuğun gıda zehirlen-
mesi yüzünden öldüğü ihtimali 
otopsi raporuyla netleşecek.

GIDA ZEHiRLENMESi 
BiR AiLEYi YOK ETTi
İ

BÜLENT ÖZMEN

Aksaray'da 15 metrelik 
obruk tedirgin etti

Metrobüsün çarptığı engelli yolcu hayatını kaybetti



TASARRUFLA 
ENERJI GÜÇLENECEK
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, sanayi, konut ve 
kamu binalarında enerji verimliliğini artırmak için yeni 
uygulamaları devreye aldı. Bakanlık, 2030 yılına kadar 
enerji tüketimini yüzde 15 azaltmayı hedefliyor. Türkiye’nin 
artan enerji ihtiyacına sürdürülebilir çözümler geliştirmek 
amacıyla yürütülen program kapsamında LED dönüşüm 
projeleri, akıllı sayaç uygulamaları, yenilenebilir enerji 
entegrasyonu ve karbon azaltım programları genişletilecek. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
enerji verimliliğinin enerji üretimi kadar kritik olduğunu 
belirterek, “Her 1 birim verimlilik, 3 birim üretim kadar de-

ğerlidir. Daha az enerjiyi daha etkili kullanarak hem 
ekonomiye katkı sağlıyoruz hem de dışa bağımlılığı 
azaltıyoruz” dedi. Sanayide verimli motor dönüşü-

mü ve binalarda yalıtım desteği içeren teşviklerin bu 
yıl artırılması planlanırken, kamu binalarında enerjiyi 

yüzde 30 azaltma hedefi güncellendi. Uzmanlar, Türki-
ye’nin verimlilik uygulamaları sayesinde yılda yaklaşık 

10 milyar TL tasarruf sağlayabileceğini belirtiyor.

TÜRKIYE, ENERJIDE
OYUN KURUCU

AKKUYU’DA 
ILK ÜRETIM IÇIN

GERI SAYIM

Türkiye’nin rüzgâr ve güneş kurulu gücü 38 bin MW seviyesini aşa-
rak, 29 Keban Barajı’na eş değer kapasiteye ulaştı. Bu yıl yalnızca güneş 

ve rüzgârdan elde edilen elektrik, sanayi tüketiminin yaklaşık %75’ini karşı-
layan seviyeye geldi. Toplam kurulu güç 121 bin 418 MW’a ulaşırken, yenilenebilir 

enerji kaynaklarının payı %62’ye, yerli kaynak oranı ise %71’e yükseldi.

Türkiye, son yıllarda enerji 
alanında yürüttüğü stratejik 
çalışmalarla hem bölgesel hem 
de küresel enerji denkleminde 
daha görünür bir aktör hâline 
geldi. Petrol ve doğal gaz arama 
faaliyetlerindeki kapasite artışı, 
maden yatırımları, yenilenebi-
lir enerji projeleri ve yaklaşan 
Akkuyu Nükleer Güç Santrali 
devreye alımıyla ülkenin enerji 
portföyü her geçen gün çeşitleni-
yor. Özellikle Gabar’da keşfedilen 
yüksek verimli petrol rezervleri, 
Türkiye’nin enerji üretiminde 
son yıllarda elde ettiği en önemli 
kazanımlar arasında gösterili-
yor. Yeni kuyular ve geliştirme 
yatırımlarıyla bölgedeki günlük 
üretimin daha da artırılması 
hedefleniyor.

Doğal gazda 
keşif genişliyor
Bakan Bayraktar, mayıs 

ayında Göktepe-3 kuyusunda 
yapılan 75 milyar metreküplük 
keşifle birlikte, 2025 yılı içerisin-
de toplam 92,4 milyar metreküp 
doğal gaz rezervine ulaşıldığını 
söyledi. Bu keşfin güncel değeri-
nin 37 milyar dolar olduğu ifade 
edildi. Sakarya Gaz Sahası’nda 
üretim kapasitesinin artırıldığını 
vurgulayan Bakan Bayraktar, 
2026’da günlük üretimin 20 mil-
yon metreküpe, 2028 yılında ise 
ikinci yüzer üretim platformunun 
devreye alınmasıyla 45 milyon 
metreküpe ulaşacağını söyledi.

Gabar’da petrol 
üretimi artıyor
Türkiye’nin kara petrol üreti-

minin en hızlı arttığı alanlardan 
biri olan Gabar’da günlük üretim 
kısa sürede 57 binden 81 bin vari-
le çıkarıldı. Bakan Bayraktar, bu 
üretimin cari açığa yılda 2 milyar 
dolar katkı sağladığını belirtti. 
Bu kapsamda 161 kara sondajı ta-
mamlanırken, yapılan çalışmalar 
sonucunda 62 milyon varil yeni 
rezerv tespit edildi. 2026 yılında 
toplam 300 sondaj kuyusuna 
ulaşılması hedefleniyor.

Yenilenebilir 
enerjide atak
Türkiye’nin rüzgâr ve güneş 

kurulu gücü 38 bin MW seviye-
sini aşarak, 29 Keban Barajı’na 
eş değer kapasiteye ulaştı. Bu 
yıl yalnızca güneş ve rüzgâr-
dan elde edilen elektrik, sanayi 
tüketiminin yaklaşık %75’ini 
karşılayan seviyeye geldi. Top-
lam kurulu güç 121 bin 418 MW’a 
ulaşırken, yenilenebilir enerji 
kaynaklarının payı %62’ye, yerli 
kaynak oranı ise %71’e yükseldi.

Petrol ve doğal gaz sondajlarından yenilenebilir enerji yatırımlarına, Akkuyu Nük-
leer Santrali’nden Gabar’daki yüksek verimli petrol sahalarına kadar birçok strate-

jik projeye hız veren Türkiye, enerji bağımsızlığı yolunda önemli mesafe katetti.

Türkiye’nin ilk nükleer enerji tesisi 
olan Akkuyu Nükleer Güç Santrali, 

eş zamanlı dört reaktör inşasıyla 
dünyanın en büyük projeleri arasında 
yer alıyor. Santral devreye alındığında 

yıllık 35 milyar kWh elektrik üretimi 
ile Türkiye’nin enerji ihtiyacına önemli 

katkı sağlayacak. Bakan Alparslan 
Bayraktar, nükleer enerjinin Türkiye 
açısından bir alternatif değil zorun-
luluk olduğunu belirterek Sinop ve 

Trakya’da planlanan ikinci ve üçüncü 
nükleer santral projeleri ile birlikte 

5 bin MW küçük modüler reaktör 
hedefini açıkladı.

Dünyanın önde gelen temiz enerji markalarından Sungrow, Türkiye’de ilk enerji 
depolama sistemi kurulumunu tamamlayarak ESS çözümlerini satışa sundu.
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Türkiye’nin 
enerji stratejisi; 

sondaj, maden, yeni-
lenebilir enerji ve nük-
leer teknolojilerle çok 

yönlü bir dönüşüm 
hedefliyor.
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ENERJI DEPOLAMADA

ETI BAKIR’DAN
DOĞAYA 
YATIRIM

GÜNEŞ 
ENERJISINDE 
YENI SAYFA

Türkiye’nin önde gelen sanayi kuruluşla-
rından Eti Bakır, çevresel sorumluluk çalış-
malarını yeni bir ağaçlandırma programıyla 
sürdürdü. Şirket, 11 Kasım Milli Ağaçlandırma 
Günü kapsamında Samsun’dan Siirt’e kadar 
8 işletmesinde bin çalışan ve paydaşın 
katılımıyla 41 bin fidanı toprakla buluşturdu. 
Sürdürülebilir madencilik yaklaşımını 
üretimden çevresel yatırımlara genişleten 
Eti Bakır, bugüne kadar toplam 2,3 milyon 
fidan dikildiğini duyurmuştu. Şirket, Orman 
Genel Müdürlüğü ile geçtiğimiz ay imzaladığı 
protokol kapsamında önümüzdeki dört yılda 
dört bölgede 1 milyon fidan daha dikme 
taahhüdü verdi. Eti Bakır Genel Müdürü Asım 
Akbaş, etkinliğin yalnızca sembolik değil, 
kurumsal bir sorumluluk olduğuna dikkat 
çekerek, “Kaynakları sorumlu kullanırken 
ekosistemi korumayı görev kabul ediyoruz. 
‘Yeşil Vatan Seferberliği’ne sahada güçlü bir 
katkı sunmaya devam edeceğiz” dedi.

Türkiye’nin önde gelen teknoloji ve mühendislik şirketlerin-
den YEO Teknoloji, Adana’da hayata geçirdiği 12 MW’lık İSKEN 
SUGES Faz-2 Güneş Enerjisi Santrali ile dikkat çekiyor. Projede, 
Avrupa’da ilk kez yüzde 60 eğimli arazide çelik halatlar 
üzerine monte edilen güneş modülleri kullanıldı. Projenin 
ikinci fazının devreye alınmasıyla santralin yıllık üretim 
kapasitesi 52 GWh’ye yükseldi. Böylece her yıl 15.600 tonun 
üzerinde karbon emisyonu engellenmiş olacak. YEO Tekno-
loji’nin üstlendiği mühendislik, tedarik ve inşaat süreçleriyle 
hayata geçirilen proje, zorlu arazi koşullarında temiz enerji 
üretiminin mümkün olduğunu göstermesi açısından sektörde 
önemli bir kilometre taşı olarak görülüyor. Projede ayrıca 
Agro-PV (Tarım-GES) sistemi uygulanarak enerji üretimi ile 
tarımsal faaliyetlerin aynı alanda sürdürülebilmesi sağlandı. 
Bu model, hem toprağın yapısını koruyor hem de bölgedeki 
ekosisteme uyumlu üretim imkânı sunuyor.

Türk doğal taş sektörünün global marka de-
ğerini artırmak amacıyla yürütülen Turquality 

projesi Turkish Stones, bu yıl Miami’de düzenlenen 
World Architecture Festival (WAF)’da yer aldı. 
Etkinlikte 266 doğal taş örneği sergilenirken, 
organizasyona 1000’in üzerinde mimar ve sektör 
temsilcisi katıldı. İstanbul Maden İhracatçıları Birliği 
(İMİB) Başkan Yardımcısı Metin Çekiç, Türk taşının 
artık sadece yapı malzemesi değil, yüksek değerli 
tasarım ürünü olarak konumlandığını belirterek, 
“Bugün tonu 300 dolara satılan taş, tasarım ve 

projelendirme ile 1.500 dolara ulaşabiliyor” dedi. 
Çekiç ayrıca, ABD’nin bu yıl işlenmiş doğal taş 
ithalatında ilk kez Çin’i geride bıraktığını ve Türki-
ye’nin pazardaki yükselişini sürdürdüğünü ifade 
etti. İMİB Yönetim Kurulu Üyesi Funda Bekişoğlu ise 
markalaşma stratejisine dikkat çekerek, “Turkish 
Stones markasıyla Türkiye’nin doğal taş zenginliğini 
dünya mimarlarına anlatıyoruz” dedi. Festival 
programında bu yıl ilk kez mimarlara özel panel 
ve kokteyl düzenlenirken, ‘Best Use of Stone’ ödül 
sponsorluğu da Turkish Stones tarafından üstlenildi.

Temiz enerji alanında küresel liderlerden 
Sungrow, Türkiye’de enerji depolama sistem-

leri (ESS) alanında yatırımlarını hızlandırdı. Şirket, ilk 
sistem kurulumunu tamamlayarak konut, ticari iş-
letme ve şebeke ölçekli projelere yönelik çözümlerini 
pazara sundu. 2017’den bu yana Türkiye’de faaliyet 
gösteren ve invertör pazarında liderliği yakalayan 
Sungrow, BloombergNEF tarafından 2024’te “en 
güvenilir marka” seçildi. Şirket, PowerTitan ve 
PowerStack gibi modüler enerji depolama ürünle-
riyle yenilenebilir enerji yatırımlarında verimliliği 
artırmayı hedefliyor. Sungrow Türkiye Genel Müdürü 
Candaş Gültekin, enerji depolamanın Türkiye’nin 
temiz enerji hedefleri için kritik olduğunu belirterek, 

“Türkiye’nin 2035 ve 2050 enerji vizyonunda 
depolama sistemleri kilit rol oynayacak. Sungrow 
olarak anahtar teslim çözümlerimizle bu dönüşüme 
katkı sunuyoruz” dedi. Sungrow, konutlardan 
sanayi tesislerine kadar farklı ölçeklere uygun enerji 
depolama teknolojileriyle Türkiye’nin yenilenebilir 
enerji dönüşümünde rol almayı planlıyor.
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TÜRKIYE ARTIK 
SADECE TÜKETICI DEĞIL 
YÖN VEREN ÜLKE

Metin Çekiç

KARBON NÖTR HEDEFINE 
BÜYÜK YATIRIM

ATIK AZALDI 
ENERJI ARTTI

Enerji verimliliği, dijitalleşme ve yenilenebilir enerji yatırımla-
rına hız veren NG Kütahya Seramik, 2024’te 111 milyon euroluk 
teknoloji anlaşması, 25 MW’lık GES yatırımı ve Ar-Ge ile çevre 
projelerine 28 milyon TL’den fazla kaynak ayırdı. NG Kütahya 

Seramik’in yayımladığı 2024 Sürdürülebilirlik Raporu’na göre 
şirket, atık miktarını bir yılda yüzde 20 azaltırken üretimde 

kullanılan suyun yüzde 65’ini geri kazandı. Kurulan Kırık 
Seramik Öğütme Tesisi ile yaklaşık 269 ton karbon emisyonu 

engellendi. Ayrıca devreye alınan 25 MW GES yatırımıyla yılda 
39 milyon kWh elektrik üretiliyor ve karbon salımı 47 bin 

tonun üzerinde azaltılıyor. Bu sayede şirketin enerji ihtiyacının 
yüzde 20’si yenilenebilir kaynaklardan karşılanıyor. Raporda 

sürdürülebilirliğin sadece çevresel değil ekonomik ve top-
lumsal bir dönüşüm olduğu belirtilirken şu ifadeye yer verildi: 

“Enerji verimliliği, düşük karbonlu üretim ve ileri teknoloji 
yatırımlarıyla sektörün dönüşümüne yön veriyoruz.” NG 

Kütahya Seramik’in dijitalleşme ve kapasite artışına yönelik 
111 milyon euroluk Sacmi teknoloji anlaşması 

ile yeni tesis yatırımlarına devam 
edeceği duyuruldu.

YENILENEBILIR ENERJIDE ATAK

Bakan Bayraktar, madencilik sektöründe 
2002’den bu yana 7 kat ihracat artışıyla 6 milyar 

dolarlık hacme ulaşıldığını söyledi. Ayrıca, bor 
madenciliğinde geçen yıl 1 milyar 322 milyon 
dolar ile tüm zamanların rekorunun kırıldığını 

açıkladı. Eskişehir Beylikova’da yapılan 
çalışmalarla 694 milyon tonluk nadir 
toprak elementi rezervi tespit edildiği 

ve pilot tesisin devreye alındığı 
bilgisi paylaşıldı.

MADEN 
YATIRIMLARI 

BÜYÜYOR

Alparslan Bayraktar

YENI DÖNEM

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin enerji alanında tarihî bir dönüşüm 
sürecinde olduğunu söyledi. Bakan Bayraktar, “Türkiye artık enerjide tüketen değil, üreten; 

izleyen değil yön veren bir ülke konumuna geliyor. Gabar’dan Akkuyu’ya, yenilenebilir 
enerjiden maden yatırımlarına kadar her alanda güçlü adımlar atıyoruz. He-

defimiz, 2030 yılına kadar enerji ithalatını minimuma indirerek tam 
bağımsız enerji altyapısını hayata geçirmek” ifadelerini 

kullandı.
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ÜCRETLI ÇALIŞAN SAYISI 
16 MILYON 169 BIN 476

TÜRK TELEKOM’DAN, 1,8 
MILYAR DOLARLIK FINANSMAN

YERLI PLAKALI TAŞITLARIN 
GÜMRÜK IŞLEMLERI HIZLANACAK

TICARET BAKANLIĞINA
YENI PERSONEL ALINACAK

ASELSAN’DAN 
153,8 MILYON 

DOLARLIK 
SÖZLEŞME

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sek-
törlerinde ücretli çalışan sayısı, eylülde 

geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,1 artarak, 
16 milyon 169 bin 476 kişiye çıktı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), eylül dönemine 
ilişkin ücretli çalışan istatistiklerini yayımladı. 
Buna göre, Eylül 2024’te 15 milyon 991 bin 

589 kişi olan sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet 
sektörlerinde ücretli çalışan sayısı, bu yılın 
aynı döneminde yüzde 1,1 artışla 16 milyon 
169 bin 476 kişiye yükseldi. Söz konusu ayda 
ücretli çalışan sayısı, sanayi sektöründe yıllık 
bazda yüzde 3,7 azalırken, inşaatta yüzde 7,4, 
ticaret-hizmetlerde yüzde 2,5 arttı.

Türk Telekom, dijitalleşme ve 5G yatırımlarını 
desteklemek amacıyla bir ay içinde toplam 

1,8 milyar USD tutarında uluslararası finansman 
sağladı. Şirket, bu süreçte 600 milyon USD’lik yeşil 
eurobond, 600 milyon USD’lik sukuk ve 612 milyon 
USD değerinde uzun vadeli kredi anlaşması ger-
çekleştirdi. Yeşil eurobond ihracıyla şirketin yeşil 
finansman portföyü 1,1 milyar USD’ye ulaşırken, 
Türk Telekom sektördeki en büyük yeşil finansman 
hacmine sahip marka oldu. Ayrıca şirket, finans 
dışı sektörün uluslararası piyasalardaki ilk sukuk 

ihracını gerçekleştirerek finansman çeşitliliğini 
artırdı. Türk Telekom Finans Genel Müdür Yardımcı-
sı Ömer Karademir, işlemlerin 3 kattan fazla talep 
gördüğünü belirterek, “Yatırımlarımızı uzun 
vadeli, maliyet etkin ve sürdürülebilir finansman 
kaynaklarıyla destekliyoruz. Bu başarı, uluslararası 
piyasalarda Türk Telekom’a duyulan güvenin 
önemli bir göstergesi” ifadelerini kullandı. 
Şirket, sağlanan finansmanı 5G altyapısı, sabit 
şebeke imtiyaz uzatma süreci ve sürdürülebilirlik 
projelerinde kullanmayı planlıyor.

Ticaret Bakanlığı, trafik sicil verilerinin anlık 
aktarımıyla, yerli plakalı taşıtların gümrük 

işlemlerini hızlandıracak yeni uygulamayı tüm sınır 
kapılarında yaygınlaştıracak. Ticaret Bakanlığın-
dan yapılan yazılı açıklamaya göre, yerli plakalı 
taşıtların, gümrük kapılarında gerçekleştirilen 
giriş-çıkış işlemlerinin daha hızlı ve doğru şekilde 
tamamlanmasını sağlayacak dijitalleşme adımı 
devreye alınacak. Türkiye’de tescil edilen taşıtlara 
ilişkin bilgilerin, trafik sicil kayıtlarından anlık olarak 
Ticaret Bakanlığı sistemlerine aktarılmasına yönelik 
düzenleme, 18 Kasım 2025 itibarıyla tüm gümrük 

idarelerinde uygulanmaya başlayacak. Yerli plakalı 
taşıtların yurt dışına çıkış ve yurda giriş işlemlerinde, 
tescil aşamasında gerekli taşıt bilgilerinin, gümrük 
memurlarınca manuel olarak sisteme kaydedilmesi 
nedeniyle özellikle turizm dönemlerinde bekleme 
sürelerinde artış yaşanabiliyordu. Ticaret Bakanlığı 
tarafından yürütülen dijital dönüşüm çalışmaları ile 
söz konusu bilgiler artık trafik sicil kayıtlarından eş 
zamanlı olarak Ticaret Bakanlığı sistemlerine akta-
rılabilecek duruma getirildi. Böylece tescil işlemleri 
sırasında harcanan süre önemli ölçüde azaltılarak, 
gümrük kapılarında işlem akışı hızlanacak. (DHA)

Ticaret Bakanlığı, 65 sözleşmeli ve 30 kadrolu 
personel istihdam edecek. Bakanlığın konuya 

ilişkin ilanı Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna göre 
32 gümrük muhafaza memuru, 7 mühendis, 8 büro 
personeli, 6 gemi adamı ve 12 destek personeli ol-
mak üzere 65 sözleşmeli personel alınacak. Kadrolu 
personel kapsamında ise 18 memur, 10 mühendis ve 

2 kimyager olmak üzere 30 kişi istihdam edilecek. 
Adaylar, 24 Kasım-5 Aralık döneminde e-Devlet’ten 
(Ticaret Bakanlığı/Kariyer Kapısı) veya “https://
kariyerkapisi.gov.tr” adresi üzerinden başvurularını 
gerçekleştirecek. İlanda başvuru şartları, adaylarda 
aranan nitelikler, istenen belgeler ve alım süreçleri-
ne ilişkin bilgiler de yer alıyor.

ASELSAN, yurt dışındaki son kullanıcılarına yönelik 
uzaktan komutalı silah sistemleri, haberleş-
me, radar, elektro-optik ve elektronik harp 

sistemlerinden oluşan faydalı yüklerin ihracatına 
ilişkin toplam tutarı 153,8 milyon dolarlık satış söz-
leşmeleri imzaladı. ASELSAN, Kamuyu Aydınlatma 

Platformu’na (KAP) yaptığı açıklamada, 

yeni iş ilişkisini duyurdu. Açıklamada, “ASELSAN, 
yurt dışındaki son kullanıcılarına yönelik olarak 
uzaktan komutalı silah sistemleri, haberleş-
me, radar, elektro-optik ve elektronik harp 
sistemlerinden oluşan faydalı yüklerin ihracatına 
ilişkin toplam tutarı 153,8 milyon dolar olan satış 
sözleşmeleri imzalamıştır” ifadelerine yer verildi.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2333983

İ L A N
TAŞINMAZ MAL SATIŞI

1- İdarenin;
            a)- Adresi: İl Özel İdaresi Çayda Çıra Mah. Emsal Sokak No:9 ELAZIĞ
            b)- Telefon ve Faks No: 0 424 2475327- 0 424 2474796
2- Mülkiyeti Elazığ İl Özel İdaresine ait olup, aşağıda belirtilen taşınmaz satışa çıkarılmıştır.
3- İhale, 2886 sayılı D.İ.K.’un 36. maddesi gereğince  “Kapalı Teklif Usulü” ile yapılacaktır.
4- İhale İl Özel İdaresi Toplantı Salonunda 09.12.2025 tarih ve saat 10:30 da İl Encümenince yapılacaktır.
5- İhale ile ilgili dosya İl Özel İdaresinden belirtilen bedeli karşılığında temin edilebilir.
6- İhaleye katılabilmek için;
Dış Zarf
a-1. Nüfüs Cüzdanı Fotokopisi
a-2. İkametgah Belgesi
a-3. Yasal tebligat adresini belirten imzalı adres beyanı.
(İhaleye vekaleten katılanlar da yukarıdaki belgeleri ibraz edeceklerdir.)
a-4. Geçici Teminat Bedelinin yatırıldığına dair dekont veya banka teminat mektubu
a-5. Dosya Bedelinin yatırıldığına dair makbuz
a-6.İmzalı Taşınmaz Mal Satış Şartnamesi
a-7. İsteklilerin tüzel kişi olmaları halinde; İdare Merkezinin bulunduğu yer Mahkemesinden veya sicilin kayıtlı olduğu Ticaret 
Odasından alınan faaliyet belgesi, vekalet ile temsil yetkisi alan temsilcinin noterden tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi,
a-8. İsteklilerin dernek, federasyon, konfederasyon, kooperatif veya vakıf olması halinde; resmi makamdan alınmış faaliyet 
belgesi, gayrimenkul alınması hususunda alınan noter onaylı Genel Kurul kararı, noter tasdikli temsilci yetkisi, temsilcinin noter 
tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi,
a-9. İhaleye iştirak eden gerçek ve Tüzel Kişiler için İhale Yasaklısı olmadığına dair yazılı belge (Tüzel kişiler bağlı oldukları 
Ticaret Odalarından alınacak)
a-10. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde, iş ortaklığını belgeleyen iş ortaklığı beyannamesi.
İç Zarf
b-1. Teklif Mektubu. (2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’ nun 37. maddesine uygun olacak.)
Not: 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’ nun 36. maddesine göre satış ihalesine katılacak olan iştirakçiler yukarıda (5.a ve 5.b)’ de 
belirtilen evraklarını tamamlamak zorundadır.
Satıştan mütevellit bütün vergi, resim, harç,tapu harçları, alım satım giderleri gibi ödenmesi gereken her türlü giderler alıcıya ait 
olup, alıcı tarafından kanuni süresinde ödenecektir.
Satış şartnamesinde belirtilen hususlarla taşınmaza ait dosyasındaki bilgileri ve tapudaki takyidatları alıcı aynen kabul etmiş 
sayılır. İhalenin kesinleşmesinden sonra ihale uhdesinde kalanlar, satış şartnamesine aykırı bir talepte bulunamazlar.
 İhaleye Katılamayacak olanlar: 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 6. maddesinde belirtilen kişiler, doğrudan veya dolaylı 
olarak ihaleye katılamazlar.
7- Telgraf veya faksla yapılacak müracaatlar ile postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmeyecektir.
8- Şartnameye uymayan teklifler kabul edilmez.
9- İhale komisyonu, 2886 sayılı kanunun 29. maddesi gereğince ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
10- İhaleye ilişkin şartname ve ekleri mesai saatleri dâhilinde Elazığ İl Özel İdaresi İmar Kentsel ve İyileştirme Müdürlüğünde 
görülebilir.
İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, satışta ihale şartnamesi hükümleri uygulanacaktır.

İlan olunur.

T.C. ELAZIĞ İL ÖZEL İDARESİ ENCÜMENİNDEN

İL/İLÇE MAHALLE ADA 
PARSEL

ALANI 
(m²)

NİTE- 
LİĞİ

MUHAMMEN  
BEDEL

GEÇİCİ 
TEMİNAT

DOSYA 
BEDELİ

İHALE 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

ELAZIĞ 
MERKEZ Sürsürü 7280/1 10.154,07 Arsa 255.201.610,00 15.312.096,30 25.500,00 09.12.2025 10:30

10 AYDA 50 BİNE YAKIN 
MÜKELLEF İNCELENDİ

Hazine ve Maliye Bakanlığı ve-
rilerinden derlenen bilgiye göre, 
vergilemede etkinlik ve denetim 
artırılarak, kayıt dışılıkla müca-
dele kararlılıkla sürdürülüyor.

Bu çerçevede, kayıt dışı faali-
yetlere artırımlı cezalar getiri-
lirken usulsüzlükle mücadele 
cezaları yükseltildi. Akaryakıt 
sektöründe kayıt dışılığı önle-
mek için Ulusal Taşıt Tanıma 
Sistemi bu yıl devreye alındı. 
Vergi incelemeleri ve saha dene-
timlerinde çok kaynaklı veriler 
yapay zekâ destekli programlar-
la analiz edilirken tespit edilen 
riskli alanlara yoğunlaşıldı.

Bu yılın 10 ayında yaklaşık 
50 bin mükellef incelendi. Bu 
incelemelerde önerilen vergi ve 
ceza tutarı 220 milyar lirayı aştı. 
2025’te devreye alınan e-İncele-
me Sistemi ile vergi incelemeleri 
dijital, güvenli ve hızlı şekilde 
yürütüldü. Bu kapsamda, 83 bin 
izaha davet işlemi yapılırken, 6 

milyar lira vergi tahak-
kuk ettirildi. 

Geçen yıl 
kurumlar 

vergi-

si beyannamelerine yönelik 
“Beyanname Gözetim Programı” 
başlatıldı. 40 bin mükelleften 17 
bin 437’si matrahlarını 32 milyar 
lira artırdı. “Yüksek Gelir Grupları 
Gözetim ve Uyum Programı” 
ile daha önce herhangi bir gelir 
bildirmeyen 10 bin şirket ortağı 
riskli mükellef olarak belirlendi 
ve 2 bin 843’ü 15 milyar lira mat-
rah artışı yaptı.

Mekansal Veri Analizi 
Programı ile gayrimenkullerin 
gerçek alım satım bedelini tespit 
için yapılan çalışmalar sonucu 
son 6 ayda mükelleflerce ilave 

1,2 milyar lira harç beyan edildi 
ve ödendi. Belge düzeni ve KDV 
oranlarının kontrolü için 2024’te 
1 milyon 125 bin, 2025’in 9 ayında 
1 milyon 110 bin saha denetimi 
gerçekleştirildi. 

2024’te yasalaşan hasılat 
tespiti uygulaması da bu yıl fiilen 
uygulamaya alındı. Bu kapsamda 
yılın 9 aylık döneminde 253 bin 
denetim yapıldı.

473 bin mükellef ilk 
kez beyanname verdi
Beyanname sayılarında ve 

beyan edilen gelirlerde de artış 

sağlandı. 2024 yılına ait kira, 
ücret, menkul sermaye iradı ile 
diğer kazanç ve iratlara ilişkin 
beyanname sayısı yüzde 24 
artışla 2 milyon 248 bin oldu. 
Hesaplanan vergi 2 katına çıktı. 
Bu yıl 473 bin mükellef ilk kez 
beyanname verdi. 2022’de 2 
milyon 250 bin olan gayrimenkul 
sermaye iradı mükellef sayısı 
yaklaşık 1 milyon artarak Eylül 
2025 itibarıyla 3 milyon 200 bine 
ulaştı. Ticari, zirai ve serbest 
meslek kazancı gelir vergisi mü-
kelleflerinin beyanname sayısı 
2,7 milyon aştı ve beyan edilen 
vergi tutarı yüzde 90 artışla 143,7 
milyar liraya çıktı.

2022’de 3,8 milyon ve 2023’te 
4,4 milyon olan gelir vergisi 
beyanname sayısı 2024 yılında 5 
milyona ulaştı. Program döne-
minde her sene hesaplanan vergi 
iki katına çıktı. 

Öte yandan, mükellef hakla-
rının korunması amacıyla vergi 
incelemelerinde uygulanacak 
denetim standartlarına ilişkin 
çalışmalar tamamlanırken bu 
çalışmalar gelecek günlerde 
yayımlanacak. (AA)

Hazine ve Maliye Bakanlığı, bu yılın 10 ayında yaklaşık 50 bin mükellefe yönelik 
inceleme gerçekleştirdi. Gayrimenkul sermaye iradı mükellef sayısı, 2022’den 

bu yana yaklaşık 1 milyon artarak Eylül 2025 itibarıyla 3,2 milyona ulaştı.

Ömer Karademir
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3 bin 739 sayfalık bir id-
dianamede 2 bin 352 
yıl hapis cezasıyla yar-
gılanacak olan Ekrem 

İmamoğlu’nu şimdiye kadar 
avukatlar değil, ihtisas sahası 
farmakoloji olan eski bir eczacı 
savundu. Eczacılık insanlık için 
mühim bir meslek elbette.  An-
cak hakkında 2 bin 352 yıl ha-
pis cezası istenen birisinin ilacı, 
ecza deposunda değil hukuk-
tadır. Hukukçuların konuşması 
gereken kritik bir eşikte Ekrem 
İmamoğlu’nun avukatlığına 
soyunan CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel “kendin pişir ken-
din ye” türünden bir şeyler 
deniyor.  İddianamede 969 kez 
“hatırladığım kadarıyla”,  691 
kez “öyleymiş”  , 546 kez “duy-
dum” ,  499 kez “olabilir”,  235 
kez “düşünüyorum” ifadeleri-
nin geçtiğini belirterek Ekrem 
İmamoğlu’na atfedilen suçların 
delillere değil, duyumlara da-
yandığını anlatmaya çalışıyor. 
Böyle bol rakamlı cümlelerin 
önü ve arkası da kesilince, 
mevzu Bektaşi’nin namaz 
hikâyesine dönüyor. 

İddianamede 359 kez “ver-
dim”, 605 kez “aldım” gibi 
rüşvete ve yolsuzluğa delalet 
edebilecek kelimeler de mev-
cut. Filtrelenmiş bu yüklemle-
rin gerisine uydurma cümleler 
ekleyerek Özgür Özel’inkisi gibi 
hikâyeler yazmak sizin eliniz-
de... Ama bu, tıpkı Özgür Bey’in 
yaptığı gibi hikâye yaratıcılı-
ğından ibaret kalır. İddiana-
menin muhteviyatına olumsuz 
yorumlar yok mu? Var. Ama 
Türkiye’nin tanınmış hukukçu-
ları değil, CHP’nin ileri gelenleri! 
Ceza hukukçusu Ersan Şen 
bu iddianameye “içi boş” veya  
“hukuktan uzak” denilemeye-
ceğini, somut iddialarla destek-
lendiğini söyledi mesela. İhtisas 
alanı hukuk olmayan Özgür 
Özel ise iddianamenin tek bir 
satırını bile okumadan ne kadar 
boş olduğunu iddia ediyor! 

Bu iddianame meselesi hu-
kukçulara bırakılsa bu kadar 
gürültü çıkmayabilirdi, fakat 
CHP’li avukatlar susarken Öz-
gür Bey mikrofonları kimseye 
bırakmadan Ekrem İmamoğ-
lu’nun fedailiğine soyununca 
işler karmaşıklaştı. Kah Ekrem 
İmamoğlu’nun oğluna tekne 
alımı için gönderdiği paranın 
açıklamasını yaptı, kah iddi-

anamenin ne denli yetersiz 
olduğunu iddia eden cümleler 
kurdu, yahut da geçen gün 
söylediği gibi “İddianamede 
kanıtlanmış tek bir kuruş 
yok” diyerek hukukun temel 
kavramlarıyla kendisi arasında 
bulunan derin uçurumu gözler 
önüne serdi. 

İddianameler henüz kanıt-
lanmamış iddiaların toplamı ol-
duğuna göre, bir kimsenin suç-
lu olup olmadığına yargılamalar 
yoluyla hükmedileceğine göre 
Özgür Bey’in bu yorumunun 
temelsizliği gün yüzüne 
çıkıyor. İddianame boş veya 
dolu demeden evvel zahmet 
edip sayfalarını karıştırmak 
gerekiyor. Örneğin iş insanı 
Adem Kameroğlu Beylikdü-
zü’ndeki Metrohome arsalarına 
imar izni almak için belediyeye 
başvurduğunu, ancak uzun 
süre ruhsat alamadığını, bele-
diyedeki görevlilerin sürecin 
ilerlemesi için kendisini Tuncay 
Yılmaz’a yönlendirdiğini, Tun-
cay Yılmaz’la bir araya geldiğini, 
Tuncay Yılmaz’ın inşaat ruhsatı 
için Büyükçekmece’de devam 
eden Pelican Hill Ihlamur Evle-
ri’nden bir villanın seçileceğini 
söylediğini, Ekrem İmamoğlu 
ve Dilek İmamoğlu çiftinin vil-
layı yerinde inceleyerek seçtik-
lerini,   villanın mobilyaları dahil 
tüm ekstra ve lüks taleplerin 
kendisince karşılandığını, bu 
villayı Ekrem İmamoğlu’nun 
oğlunun da bir süre kullandığını 
söylüyor. 

Olayın başka bir yönü daha 
var: Ekrem İmamoğlu ve ekibi 
hukuken “faka basmamak” 
için Adem Kameroğlu’nun ban-
ka hesabına villanın o zamanki 
bedeli olan 1,5 milyon TL’yi 
gönderiyorlar. Fakat yolladık-
ları paraların hepsini Adem 
Kameroğlu’ndan “elden” teslim 
almayı da unutmuyorlar! Adem 
Kameroğlu devam ediyor ve 
Ekrem İmamoğlu’nun danış-
manı Necati Özkan’a da Met-
rohome’un iskânını alabilmek 
için 4 daire verdiğini söylüyor. 
Bu durum MASAK tarafın-
dan da doğrulanıyor. Bunlar 
iddianameye konu olan 143 
eylemden bir tanesinin sadece 
bir kısmı. Hiç de Özgür Özel’in 
dediği gibi 969 kez “hatırladı-
ğım kadarıyla”,  691 kez “öyley-
miş”lere değil, güçlü delillere, 
aldım-verdim ilişkilerine, 
banka kayıtlarına ve MASAK 
raporlarına dayanıyor. 

2 bin 352 yıl hapis cezası 
istemiyle yargılanan birisi için 
CHP’nin şimdiye dek izlediği 
savunma biçimi resmen fela-
ket olmalı. Ama zaten CHP’nin 
gayesi de burada gizli. Delilleri 
görmezden gelerek, davayı 
siyasileştirerek, iddianameyi 
tribünlere sevk ederek kaos-
tan ve karambolden yırtmaya 
çalışmak!.. 

KARAMBOLDEN 
YIRTMAK!

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2334692

ESAS NO : 2017/270 Esas
KARAR NO : 2022/106
Davalı Serdar Koca’nın bilinen tüm adreslerine çıkartılan tebligatlar ile yazılan 
talimatlardan sonuç alınamaması üzerine yapılan adres araştırmanında olumsuz 
sonuçlanmasıyla ilanen tebliğ yoluna gidilmiş olup;
Davacı Nursel Koca tarafından davalı Serdar Koca aleyhine mahkememizde açılan 
Tanıma Ve Tenfiz davasının yapılan açık yargılaması sonunda;
‘’ Davanın KABULÜ ile; 1-Yozgat ili, Boğazlıyan ilçesi, Kaymakam Kemalbeymah-köy, 
Cilt no:33, Hane no:12, BSN:86’da nüfusa kayıtlı, Selami ve Kıymet kızı,27/07/1981 
Münih doğumlu 44719009442 T.C kimlik nolu davacı NURSEL KOCAile aynı yer 
BSN:41 ‘de nüfusa kayıtlı , Hamza ve Songül oğlu, 04/02/1983 München doğumlu 
SERDAR KOCA’nın boşanmalarına dair Almanya Münih Sulh Mahkemesinin (Aile 
Konusu Bölümü 5) 07/07/2016 tarih 525 F 11840/14dosya numaralı,13/08/2016 
kesinleşme tarihli yabancı mahkeme ilamının tanınmasına ve tenfizine, ‘’ dair 
karar verilmiş olup, kararın ilan tarihi itibariyle 2 hafta içinde Sakarya Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinaf yasa yolu açık olmak üzerekarar verildiği teblig yerine 
geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 02/09/2025

HENDEK 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335070

ESAS NO : 2017/1399
KARAR NO : 2024/2933
DAVALI : METİN KARAMAN;
Davacı tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi davasının yapılan 
yargılamasında; “...Davanın KABULÜ ile, Tokat İli, Merkez İlçesi, Aksu Mahallesi, 103 
Ada, 81 Parsel, Kat No:2, Bağımsız Bölüm No:7 sayılı taşınmaz üzerinde bulunan 
paydaşlığın, taşınmazın mülkiyeti ile birlikte SATILARAK ORTAKLIĞIN SATIŞ 
YOLU İLE GİDERİLMESİNE, elde edilecek bedelin tapu kaydı ve veraset ilamındaki 
hisseler esas alınarak paylaştırılmasına, 2-Satışına karar verilen taşınmazların satış 
işlemlerinin 2004 sayılı İcra ve İflas Kanunu’na göre UMUMA AÇIK ARTIRMA YOLU 
İLE YAPILMASINA,... “ dair karar verilmiş olup, tebliğ yerine geçmek üzere ilanen 
tebliğ olunur. 07/11/2025

TOKAT 1. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/70 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/70 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Arnavutköy İlçe, ARNAVUTKÖY Mahalle/Köy, 19677 Parsel, 
Bilirkişi raporundan özetle: Parselin tamamnın 431 metrekare olduğu, parsel 
üzerinde bodrum kat, zemin kat ve 1. Normal kat bir bina bulunduğu belirtilmiştir.
Adresi : İslambey Mahallesi, Rast Sokak, No:23 Arnavutköy/ İSTANBUL Yüzölçümü 
: 431 m2
İmar Durumu :14.06.2010 Onay Tarihli, 1/1000 ölçekli Arnavutköy Merkez ve Çevresi 
Uygulama İmar Planında; Emsal:1.10 ve Hmaks:4 kat yapılanmalı konut alanında 
kısmen 8m. lik yol alanında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti : 16.556.500,00 TL KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 11:41 

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 11:41

  Başlangıç Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 11:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 11:41

13/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335330

1.Artırma

2.Artırma

perasyon, Emniyet Genel Mü-
dürlüğü ve İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı koordinesinde 5 aydır 
sürdürülen müşterek çalışmalar 

sonucu 22 ilde düzenlendi. Operasyon önce-
sinde de Hollanda, İran, Estonya, Slovenya, 
Azerbaycan, Kırgızistan, Yunanistan, Panama, 
İngiltere, Belçika ve Bulgaristan polis teşkilat-
larıyla bilgi ve belge paylaşımı yapıldı. 

Başsavcılığın açıklamasında “Terörizmin 
Finansmanının Önlenmesi ve Aklama Suçu 
Soruşturma Bürosu” tarafından yürütülen 
soruşturmalar kapsamında kriptolu ha-
berleşme programı kullanarak ülkeler arası 
uyuşturucu ticareti yapan 5 farklı suç örgütü-
nün tespit edildiği belirtildi. 

Orkinos Bulut-2 operasyonu kapsamında, 
5 ayrı uluslararası uyuşturucu organize suç 
örgütü takibe alındı. Bu suç örgütlerinin ‘suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma, uyuşturucu 
madde ticareti, suçtan elde edilen mal varlığı 
değerlerini aklama’ gibi suçları işlediklerini 
belirledik” ifadeleri kullanıldı.

Başsavcılıktan edinilen bilgilere göre, şüp-
helilerin, ülkemiz ve yurt dışında ele geçirilen 
18 ton 129 kilogram uyuşturucu ve uyarıcı 
madde ile 1 milyon 290 bin tablet uyarıcı hap-
tan sorumlu oldukları tespit edildi. Operas-
yonumuz sonucunda, Ahmet Münir Güverte, 
Veysi Gündoğan ve Fehmi Karcı isimli elebaş-
larının da içerisinde bulunduğu toplam 138 üst 
düzey organize suç örgütü üyesi yakalandı. Bu 
uluslararası organize suç örgütlerinin, MASAK 
tarafından şu ana kadar tespiti yapılan 647 
taşınmaz, 186 araç, 1 holding, 113 şirket, 1 kuru 
yük gemisi ile şüphelilerin banka hesapları 
olmak üzere yaklaşık 15 milyar lira değerin-
deki mal varlığına el konuldu. (AA)

‘ORKİNOS BULUT-2’ OPERASYONU

TERÖRIZMIN FINANSMANININ ÖNLENMESI VE AKLAMA SUÇU SORUŞTURMA 
BÜROSU TARAFINDAN YÜRÜTÜLEN SORUŞTURMALARLA  5 AYRI ULUS-
LARARASI UYUŞTURUCU ORGANIZE SUÇ ÖRGÜTÜNE YÖNELIK “ORKINOS 
BULUT-2” OPERASYONU KAPSAMINDA 138 ZEHIR TACIRI YAKALANDI.

O

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali Ersoy, NSosyal 

hesabından yaptığı açıklamada, “ÖSYM 2026 Yılı Sınav 
Takvimi”nin belirlendiğini kaydederek, şu ifadeleri 
kullandı: Yükseköğretim Kurumları Sınavı (YKS) 20-21 
Haziran’da, Dikey Geçiş Sınavı (DGS) 19 Temmuz’da, 
Milli Savunma Üniversitesi Askeri Öğrenci Aday 
Belirleme Sınavı (MSÜ) 1 Mart’ta gerçekleştirilecek. 
KPSS Lisans Genel Yetenek-Genel Kültür uygulaması 6 
Eylül’de, KPSS Alan Bilgisi uygulamaları 12-13 Eylül’de, 
KPSS Ortaöğretim 25 Ekim’de, Milli Eğitim Bakan-
lığı Akademi Giriş Sınavı (MEB-AGS) 12 Temmuz’da 
uygulanacak. Sınav uygulamalarına katılacak tüm 
adaylarımıza başarılar dilerim. ÖSYM 2026 Yılı Sınav 
Takvimi’ne “osym.gov.tr” adresinden ulaşılabiliyor. 

Öte yandan ÖSYM Başkanlığınca, 19 Ekim’de 
düzenlenen 2025 Türkiye Yurt Dışından Öğrenci 
Kabul Sınavı (2025-TR-YÖS/2) sonuçları açıklandı. 
Adaylar, sınav sonuçlarına ÖSYM’nin “sonuc.osym.
gov.tr” adresinden T.C. kimlik/Y.U./TR-YÖS kimlik 
numarası ve aday şifresiyle erişebilecek. (AA)

YKS, 20-21 HAZIRAN 
2026’DA YAPILACAK

“Arabuluculuk Haftası” kapsamında Diyarbakır 
Barosu ek hizmet binasında düzenlenen prog-

ramda ara bulucu avukatlarla bir araya gelen Türkiye 
Arabulucular ve Arabuluculuk Merkezleri Platformu 
Yönetim Kurulu Başkanı Harun Uyanıkoğlu, ara 
buluculuğun 2013’te mevzuata girdiğini, 2014’te ise 
ilk ara bulucu meslektaşlarının göreve başladığını 
ifade etti. Uyanıkoğlu, “2024’te 1 milyon 800 bin 
dosyaya ara buluculuk ataması yapıldı. 1 milyon 250 
bin dosyanın anlaşmayla sonuçlandığını söyleyebi-
liriz. Ülke geneline baktığımızda 300 mahkemenin iş 
yükünü ara bulucular almıştır. Bu yıl ise 2 milyonun 
üzerinde ara buluculuk başvurusunun yapıldığını ve 
anlaşma oranlarının yüksek olduğunu görüyoruz. Bu 
yılın verilerine göre de 500 mahkemenin iş yükünün 
alındığı görülüyor” dedi. (AA)

ARA BULUCULUK 
MAHKEMELERİN

İŞ YÜKÜNÜ AZALTIYOR
Yeni geliştirilen  FPV kamikaze 
drone’lar ilk kez Bamako Expo Fu-

arı’nda (BAMEX’25) sergilendi. Gözlük 
veya ekran aracılığıyla sanki drone’un 
içinde uçuyormuş gibi kullanılan FPV 
kamikaze drone üretimine yönelik ola-
rak geçen yıl faaliyete başlayan ve farklı 
boyutlardaki çözümlerle bir ürün ailesi 
oluşturan SkyDagger, Mali’de bu yıl ilk 
kez yalnızca Türk firmalarının stantlı 
katılımıyla The Peak Defense tarafından 
düzenlenen BAMEX’25 Fuarı’nda 
ürün ve kabiliyetlerini tanıttı. Fuara 
Skydagger 7, 10 ve 15 inç boyutların-
daki kamikaze FPV drone’larla katılan 
Skydagger, bunlara ek olarak ürün 
ailesinin yeni üyeleri Skydagger 15 Plus 
ve Skydagger Mini’yi ilk kez sergiledi. 
Yeni ürünlerle birlikte SkyDagger’ın 
ürün ailesi, yeni en büyük ve en küçük 

FPV’lerle daha da genişlemiş oldu. 
Skydagger 15 Plus, 10 kilogram 

mühimmat taşıyor. Skydagger Mini 
ise daha çok şehir içi operasyonlarda 
kullanılmak üzere geliştirildi ve 500 
gram antipersonel mühimmatla görev 
yapıyor. Skydagger, drone’larında 
kullandığı bütün elektrikli motorları 
kendi tesislerinde üretiyor. Otonomiyi 
geniş ölçüde kullanan Skydagger, 
üretim faaliyetlerini yüksek seviyede 
otonom cihazlarla gerçekleştiriyor. 
Skydagger, FPV kamikaze drone için 
gerekli olan ihtiyaçları öncelikle kendi 
bünyesinde karşılamayı amaçlıyor, 
bunun yanında plastik enjeksiyon 
gibi çeşitli ihtiyaçları Türkiye’deki 
tedarikçileri üzerinden karşılıyor. Bu 
sayede ekosistemin büyütülmesi ve 
geliştirilmesi amaçlanıyor. (AA)

'OYUN DEĞİŞTİRME' SIRASI
 FPV KAMİKAZE DRONE'LARDA

Türk savunma sa-
nayisi, milli silahlı insan-

sız hava araçlarıyla muharebe 
sahasında elde edilen “oyun 
değiştirici” nitelendirmesini 

FPV kamikaze drone’lar 
alanına da taşımayı 

hedefliyor.

138 ZEHIR 
TACIRI GÖZALTINDA

138 ZEHIR 
TACIRI GÖZALTINDA

138 ZEHIR 
TACIRI GÖZALTINDA

138 ZEHIR 
TACIRI GÖZALTINDA
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BURAK İBBİĞİ

AKIN KARAKUŞ

İLHAN ONGAN

EMRAH KURAN

AHMET YASİR KUYUCU

RAMAZAN YAĞIZ

CEM DOLAPCİ

BERKAY KARACA

NURİ ÖZCAN

GÖKHAN KORKMAZ

ÜMİT İNCE

SERDAR USLU

HAMDİ ARMAĞAN KAPLAN

NİHAT İLGEN

BURAK ÖZKAN

CÜNEYT KANDEMİR

İLKER AYKUT

AZERBAYCAN-GÜRCISTAN SINIRINDA DÜŞEN C-130 TIPI ASKERI KARGO UÇAĞINDA ŞEHIT OLAN ASKERLERIMIZIN NAAŞLARI, BAŞ-
KENTTE DÜZENLENEN TÖRENIN ARDINDAN GÖNDERILDIKLERI MEMLEKETLERINDE DUALARLA VATAN TOPRAĞINA EMANET EDILDILER.

ŞEHİTLERİMİZ VATAN 
TOPRAĞINA EMANET

zerbaycan-Gürcistan sınırında düşen 
C-130 tipi askeri kargo uçağında şehit 

olan askerler için ilk tören başkentte 
düzenlendi.  Hava Kuvvetleri Komutanlı-

ğına ait 68-1609 kuyruk numaralı C-130 tipi askeri 
kargo uçağı, 11 Kasım’da Azerbaycan-Gürcistan 
sınırına düşmüş ve 20 asker şehit olmuştu. 

Şehitler için Ankara’daki Mürted Hava Meydan 
Komutanlığında tören düzenlendi. 

Törende, saygı duruşunda bulunuldu, Kur’an-ı Ke-
rim tilaveti yapıldı. Daha sonra Diyanet İşleri Başkan 
Yardımcısı Hafız Osman Şahin, şehitler için dua etti. 

Künyeleri okunduktan sonra uçaklara taşınan 
şehitlerin naaşları memleketlerine uğurlandı. 

Törene, TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, milletvekilleri, TSK 
komuta kademesi, Ankara Valisi Vasip Şahin, Azer-
baycan Hava Kuvvetleri Komutanı Tümgeneral Namig 
İslamzade, Azerbaycan’ın Ankara Büyükelçisi Reşad 
Mammadov ile şehit askerlerin aileleri katıldı. 

Şehit askerlerin kimlik bilgileri ise şu şekilde: Hava 
Pilot Yarbay Gökhan Korkmaz, Hava Pilot Binba-
şı Serdar Uslu, Hava Pilot Binbaşı Nihat İlgen, Hava 
Pilot Üsteğmen Cüneyt Kandemir, Hava Uçak Bakım 
Üsteğmen Emre Mercan, Hava Uçak Bakım Astsubay 
Kıdemli Başçavuş Nuri Özcan, Hava Uçak Bakım Ast-
subay Kıdemli Başçavuş Ümit İnce, Hava Uçak Bakım 
Astsubay Başçavuş Hamdi Armağan Kaplan, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Başçavuş Burak Özkan, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Başçavuş İlker Aykut, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Başçavuş Akın Karakuş, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Başçavuş Emrah Kuran, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Başçavuş Ramazan Yağız, 
Hava Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş Emre Altıok, 
Hava Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş Berkay Karaca, 
Hava Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş Burak İbbiği, 
Hava Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş İlhan Ongan, 
Hava İkmal Astsubay Kıdemli Çavuş Ahmet Yasir 
Kuyucu, Hava Ulaştırma Uzman Çavuş Cem Dolapci, 
Hava Ulaştırma Uzman Çavuş Emre Sayın. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Azer-
baycan-Gürcistan sınırında düşen C130 tipi askeri 
kargo uçağında şehit olan askerlerin ailelerine 
başsağlığı dileklerini iletti.  Erdoğan ayrıca, şehit 
Hava Pilot Yarbay Gökhan Korkmaz’ın babası Kadir 
Korkmaz ile telefonda görüşerek başsağlığı diledi.

Şehitlerimiz Hava Pilot Üsteğmen Cüneyt Kande-
mir, Hava Uçak Bakım Astsubay Kıdemli Başçavuş 
Ümit İnce ve Hava Ulaştırma Uzman Çavuş Cem 
Dolapci, Ankara’da son yolculuğuna uğurlandı. 

Şehitler için Ahmet Hamdi Akseki Camii’nde cena-
ze töreni düzenlendi. 

Törene, şehitlerin ailesi ve yakınlarının yanı sıra 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğ-
lu, BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, CHP Grup 
Başkanvekili Murat Emir, Cumhurbaşkanı Başda-
nışmanı Turgut Aslan, Genelkurmay Başkanı Or-
general Selçuk Bayraktaroğlu, kuvvet komutanları, 
Ankara Valisi Vasip Şahin, bazı milletvekilleri, siyasi 
parti temsilcileri ve vatandaşlar katıldı.

Şehitlerin cenazesi, cuma namazına müteakip 
kılınan cenaze namazının ardından tekbirler eşliğinde 
top arabasına konuldu. Daha sonra askeri bando 
eşliğinde cenaze arabasına taşınan şehitler İnce ve 
Dolapci’nin cenazesi Cebeci Şehitliği’ne, şehit Kan-
demir’in cenazesi ise toprağa verilmek üzere Gölbaşı 
Ballıkpınarı Mezarlığı’na götürüldü. (AA-DHA-İHA)

A

YÜREĞİMİZ DAĞLANDI  

‘BENİ DEVLET 
BAHÇELİ’YE 
GÖTÜRÜN’

Ankara’da düzenlenen törenin ardından 39 
yaşındaki şehit Hava Uçak Bakım Astsubay 

Başçavuş İlker Aykut’un Türk bayrağına sarılı na-
aşı Tekirdağ’a getirildi. Şehidin cenazesi, helallik 
alınması için Muratlı ilçesindeki babaevine götü-
rüldü.  Şehit Hava Astsubay İlker Aykut’un babası 
Ünal Aykut, MHP Tekirdağ İl Başkanı Süleyman 
Fethi Şirin’ne sarılıp “Beni Devlet Bahçeli’ye 
götürün. Ömrüm boyunca bir kez olsun görmek 
isterim” diyerek gözyaşlarını tutamadı.  Şehidin 
eşi ve çocuğu, Aykut’un askeri kamuflajını giydi. 
Aykut’un cenazesi, İl Müftüsü Mustafa Soykök’ün 
kıldırdığı namazın ardından Kırkkepenekli 
Mahalle Mezarlığı’nda toprağa verildi.

Ankara’daki Mürted Hava Meydan 
Komutanlığında düzenlenen törenin 

ardından uçakla Konya’ya getirilen şehit  Hava 
İkmal Astsubay Kıdemli Çavuş Ahmet Yasir Ku-
yucu’nun naaşı, helallik alınmak üzere Selçuklu 
ilçesindeki babaevine götürüldü. Kuyucu’nun 
naaşı, İl Müftüsü Ali Öge’nin cuma namazını 
müteakip kıldırdığı cenaze namazının ardından 
Konya Şehitliği’nde toprağa verildi.

Şehit Kıdemli Başçavuş Nuri Özcan’ın naaşı 
Ankara’daki törenin ardından önce hava 

yoluyla Zonguldak Havalimanı’na ardından 
kara yoluyla memleketi Karabük’e getirildi. Şi-
rinevler Mahallesi’ndeki baba ocağına getirilen 
şehit için daha sonra Üniversite Mahallesi’ndeki 
Sevgi Pınarı Camii’nde tören düzenlendi. İkindi 
namazına müteakip kılınan cenaze namazının 
ardından Özcan’ın Türk bayrağına sarılı naaşı 
5000 Evler Şehitliği’nde toprağa verildi.

KONYA

KARABÜK

TEKİRDAĞ

Ankara’daki Mürted Hava Meydan 
Komutanlığında düzenlenen törenin 

ardından Türk Hava Kuvvetlerine ait 
uçakla Kayseri’ye gönderilen 38 yaşında-
ki Hava Pilot Binbaşı Nihat İlgen’in Türk 
bayrağına sarılı naaşı, cenaze aracıyla 
Kalemkırdı Camii’ne getirildi. Buradaki 
törende, şehidin ailesi ve yakınları tabuta 
sarılarak gözyaşı döktü. İlgen’in naaşı, 
cuma namazı sonrası kılınan cenaze 
namazının ardından  Kayseri Garnizon 
Şehitliği’nde toprağa verildi. 

KAYSERİ

27 yaşındaki şehit Hava Uçak Bakım 
Astsubay Üstçavuş Berkay Karaca’nın 

naaşı, Kırklareli’nin Lüleburgaz ilçesine bağlı 8 
Kasım Mahallesi’ndeki baba ocağına getirilerek 
burada helallik alındı.  Bekâr olan şehidin Türk 
bayrağına sarılı naaşı, tören mangası tarafından 
Lüleburgaz’daki Sokullu Mehmet Paşa Camii’ne 
getirildi.  Helallik alınmasından sonra İl Müftüsü 
Yusuf Eviş cenaze namazını kıldırdı.  
Top arabasıyla kortej eşliğinde bir süre taşınan 
şehidin naaşı, ilçe şehitliğine defnedildi.

Şehit Hava Uçak Bakım Astsubay 
Başçavuş Akın Karakuş, memleketi 

Sakarya’nın Serdivan ilçesinde son yol-
culuğuna uğurlandı. Cenaze törenine 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu’da katıldı. 7 ile 11 yaşlarında iki 
çocuk babası ve 18 yıllık askeri personel 
olan Karakuş’un Türk bayrağına sarılı 
tabutu, Kocaeli Cengiz Topel Havalimanı 
üzerinden Sakarya’ya getirildi. Şehit 
Karakuş, Serdivan Yazlık Akşemseddin 
Camii’nde ikindi namazına müteakip 
kılınan cenaze namazının ardından 
Serdivan Şehitliği’ne defnedildi.

40 yaşındaki şehit Hava Uçak Bakım 
Astsubay Başçavuş Hamdi Armağan 

Kaplan’ın naaşı, Ankara’da Mürted Hava 
Meydan Komutanlığında düzenlenen 
törenin ardından Amasya Gümüşhacıköy 
Cumhuriyet Meydanı’na getirildi. Bura-
daki törende şehidin ailesi ve yakınları 
tabuta sarılarak gözyaşı döktü. Cuma 
namazı sonrası kılınan cenaze namazının 
ardından Kaplan’ın naaşı, Gümüşhacıköy 
Şehitliği’nde toprağa verildi.

KIRKLARELİ

SAKARYA

AMASYA

Şehit Hava Uçak Bakım Astsubay 
Üstçavuş Burak İbbiği’nin cenazesi, 

Amasya Merzifon Havalimanı’ndan Çorum 
Valisi Ali Çalgan ve protokol üyeleri 
tarafından alınarak kara yolu ile Çorum’un 
Yaydiğin köyüne götürüldü. Burada 
babaevinde helallik alınmasının ardından 
şehidin cenazesi, Akşemseddin Camii’ne 
getirildi. Çorum Şehitliği’ne götürülen şe-
hit İbbiği’nin cenazesi burada defnedildi.

ÇORUM

BİLECİK
Ankara’daki Mürted Hava Üssü’nde gerçekleştirilen törenden sonra 31 yaşındaki 
şehit Hava Uçak Bakım Astsubay Üstçavuş İlhan Ongan’ın Türk bayrağına sarılı 
naaşı, Bilecik’e getirildi. Kent merkezindeki Cumhuriyet Mahallesi’nde bulunan 
babaevinin önüne getirilen Ongan’ın cenazesi, helallik alınmasının akabinde 
Osmangazi Camii’nde kılınan namazdan sonra Bilecik Şehitliği’ne defnedildi.

27 yaşındaki şehit Hava Uçak Bakım Üsteğmen Emre Mercan’ın Türk bayrağına sarılı naaşı, 
askeri uçakla Eskişehir’deki 1. Ana Jet Üs Komutanlığına getirildi. Cenaze aracına alınan şehit 
Mercan’ın naaşı, Eskişehir’in Odunpazarı ilçesine bağlı Emek Mahallesi Erensoy Sokak’taki 
babaevine götürüldü. Burada helallik alınmasının ardından Mercan’ın cenazesi, törenin 
yapılacağı Reşadiye Camii’ne getirildi. Şehit Mercan’ın cenazesi, İl Müftüsü Muharrem Gül’ün 
kıldırdığı namazın ardından Vişnelik Mahallesi’ndeki Hava Şehitliği’nde defnedildi.

Askeri uçakla Milas Hava Meydan ve Garnizon Komutanlığına getirilen şehit Hava Uçak Bakım 
Astsubay Başçavuş Emrah Kuran’ın naaşı, protokol üyelerince karşılandı. Şehidin naaşı, 
cenaze nakil aracına konularak toprağa verilmek üzere Ekinanbarı Mahallesi’ne uğurlandı. 
Cuma namazı sonrası kılınan cenaze namazının ardından şehidin naaşı toprağa verildi.

ESKİŞEHİR

MUĞLA

40 yaşında şehit olan Hava 
Ulaştırma Uzman Çavuş Emre 

Sayın’ın Türk bayrağına sarılı 
naaşı, cenaze töreninin yapılacağı 
Balıkesir Zağnos Paşa Camii’ne 
getirildi. Burada taziyeleri kabul 
eden şehidin babası Adem, annesi 
Keziban, eşi Zeliha ve 10 yaşındaki 
oğlu Adem Kutay Sayın, tabuta 
sarılarak gözyaşı döktü.  Helallik 
alınmasının ardından Balıkesir İl 
Müftüsü Hasan Hayri Yaşar, cenaze 
namazını kıldırdı. Daha sonra top 
arabasına konulan şehit Sayın’ın 
cenazesi, Başçeşme Mezarlığı’n-
daki şehitliğe defnedildi. 

BALIKESİR

Şehit Hava Uçak Bakım Astsu-
bay Üstçavuş Emre Altıok’un 

Türk bayrağına sarılı tabutunu 
taşıyan askeri uçak, Samsun Çarşam-
ba Havalimanı’na indi. Ankara’da 
düzenlenen törene katılan, şehidin 8 
gün sonra doğum yapacak hamile eşi 
Seda Altıok, Sağlık Bakanlığına ait 
ambulans uçakla Samsun’a getirildi. 
Şehidin naaşı, Tekkeköy ilçesinde 
ikindi namazından sonra defnedil-
mek üzere Selyeri Mahallesi’ndeki 
baba ocağına götürüldü.

SAMSUN

EMRE ALTIOK

EMRE MERCAN EMRE SAYIN

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Şehit Hava Pilot Üsteğmen Cüneyt Kandemir,, Şehit 
Hava Uçak Bakım Astsubay Kıdemli Başçavuş Ümit İnce ve Şehit Hava Ulaştırma Uzman 

Çavuş Cem Dolapci’nin Ahmet Hamdi Akseki Camii’ndeki cenaze törenine katıldı.
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Haksızlığın karanlığı 
HAKiKATiN ISIĞINI 
KAPATMAZ

YUZDE 5 ALSAN YETER
YUZDE 10 COK OLUR! İddianamede, soruşturma kapsamında 

tanık olarak ifadesi alınan T.E'nin be-
yanları yer aldı. Tanık T.E'nin beyanlarında, 
"Kurultay döneminde Özgen Nama ile para 
dağıtım işini yaptılar. Kurultayın ikinci günü 
para krizi yaşanınca İstanbul'da Laleli'de 
döviz bürolarından çantalar dolusu para 
bozdurdular. Bir kısım delegelere para, cep 
telefonu, KİPTAŞ'tan daire sözleri verildi. Bu 
nedenle parti meclis seçimi gece geç saatte 
yapıldı" dediği kaydedildi. İddianamede, 
suç örgütünün para transferlerinde kullandı-
ğı şüpheliler ile Taç Döviz yetkilileri arasında 
irtibat araştırması yapıldığı kaydedilerek, şu 
tespitlere yer verildi: 

"Taç Dövizin örgütün emanetçisi 
olduğu, örgütün CHP Kurultay sürecinde de 
söz konusu döviz bürosundan temin ettiği 
paraları dağıttığı anlaşılmıştır. Örgüt suç 
gelirleri ile elde ettiği gayrimenkulleri örgüt 
yöneticileri Murat Gülibrahimoğlu ve Adem 
Soytekin'in şirketlerinde bulundururken, bir 
kısım suç gelirlerini de ihtiyaç hâlinde hızlı 
kullanabilmek amacıyla emanetçi olarak 
adlandırılan döviz bürosunda bulundurduğu 
tespit edilmiştir."

Malcolm X'in "Bütün uyuyanları 
uyandırmaya, bir uyanık yeter" dediğini 

aktaran Erdoğan, şunları kaydetti:
"Geriye dönüp baktığımızda şunu 

rahatlıkla söyleyebiliriz: Türkiye'de bütün 
uyuyanları uyandırmaya bir Şule, bir ışık, bir 
alev yetmiştir. Onun bu gayreti vesayetçilerin 
dikkatini çekmiş, o da Üstat Necip Fazıl ve 
daha nice fikir ve aksiyon insanı gibi bugün 
bize özgürlükten dem vuran faşist odakların 
radarına girmiştir. Gazete manşetlerinden 
hedef alınmış sayısız takibata uğramış, kara 
listelere adı büyük harflerle yazılmıştır. Şuraya 
özellikle dikkat çekmek istiyorum: 'Eğer dikkat 
etmezseniz, gazeteler mazlumlardan nefret et-
menizi, zalimleri ise sevmenizi sağlar. 'Malcolm 
X'in işaret ettiği bu tehlike, milletimizin ve Şule 
Yüksel Şenler'i sevenlerin basiret ve ferasetiyle 
bertaraf edilmiş, kimin haklı kimin mağdur 
olduğu o günlerde bile çok net bir şekilde 
görülmüştür. Şule Yüksel Şenler ablamız 
defalarca tehdit edilmiş, evi kundaklanmış, 
konferanslarına bomba ihbarları yapılmıştır. 
Ama o hapse mahkûm edildiği dönemde bile 
davasından taviz vermemiş, devrin eli sopalı 
müstekbirlerine boyun eğmemiş, fikrin surları-
na iman ve mücadelenin sancağını dikmiştir."

Emanetçi 
döviz bürosu

'Bütün uyuyanları 
uyandırmaya 
bir Şule yetmiştir'

‘Yankılar: Şule Yüksel Şenler & Malcolm X’in Miraslarını Yaşatmak’ 
sergisinin açılışında konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "İnsanlık bin-
lerce yıllık tarihinde şuna defalarca kez şahitlik etmiştir. Haksızlığın 
karanlığı, hakikatin ışığını asla bastıramaz. Doğru, eninde sonunda bir 
yol bulur, bir mecra açar ve çağlayan bir ırmak misali gönüllere akar, 
kalpleri aydınlatır, engelleri aşar ve nihayet coğrafyaya yayılır" dedi.

S

TELEFON INCELEME TUTANAKLARI HER ŞEYI ANLATIYOR:

GÜNCEL

ürecin 2017'de 
başlatılan, farklı 

gerekçelerle iptal 
edilen ihalelerin 

ardından yeniden açılan 
Kirazlı–Halkalı Metro Hat-
tı Projesi'nde yaşandığına 
işaret edilen iddianamede, 
ihalenin yapılacağı 26 Eylül 
2024'ten bir gün önce İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığına 
yapılan yazılı ihbarda, yakla-
şık maliyetin 22,5 milyar lira 
civarında olduğu bilgisinin 
sızdırıldığını, ihalenin de bu 
tutara çok yakın bir bedelle 
Yapı Merkezi AŞ'ye verilece-
ğinin önceden belirlendiğinin 
beyan edildiği öne sürüldü.

İddianamede, söz konusu 
iddiaların ortaya atılmasın-
dan bir gün sonra gerçekleş-
tirilen ihalenin, 22 milyar 469 
milyon lira + KDV teklif veren 
"Yapı Merkezi-AKM Yapı-KCT 
Yol Ortaklığı"nın kazandığı 
bilgisi yer aldı.

İhalenin 27 Eylül 2024'te 
Raylı Sistemler Daire Başka-
nı Ceyhun Avşar tarafından 
onaylandığı, 7 Ekim 2024'te 
"rekabetin beklenilen düzey-
de gerçekleşmediği" gerekçe-
siyle idarece iptal edildiği ve 
firmaların yatırdığı 697 milyon 
liralık teminatın iade edildiği 
belirtilen bilirkişi raporuna da 
iddianamede yer verildi.

İddianamede, şüphelilerin 
telefon inceleme tutanakları-
na da yer verildi.

Haliç'te görüşme ve 
rüşvet anlaşması iddiası
İhale Komisyon Başkanı ve 

İBB Avrupa Yakası Raylı Sis-
temler Şube Müdürü olan şüp-
heli Ahmet Önal ile ihale yet-
kilisi İBB Raylı Sistemler Daire 
Başkanı Ceyhun Avşar arasın-
da gerçekleşen mesaj kayıtla-
rında, "İhaleyi alan firmadan 
yüzde 10 alacağız, çok şeffafız, 
Fatih abi bundan yüzde 5 alsa 
yeter, 10 fazla olur" şeklinde 
konuşmaların tespit edildiği de 
iddianamede yer aldı.

İddianamede, "Kirazlı-Hal-
kalı Metro Hattı Yapım İşi" 
ihalesi öncesinde, Yapı Mer-
kezi yetkilileri Mustafa Başar 
Arıoğlu ve Sami Özge Arıoğ-
lu'nun, örgüt yöneticisi Fatih 
Keleş ile İBB'nin Haliç Sosyal 
Tesisleri'nde bir araya geldik-
lerinin HTS baz kayıtlarıyla 
da tespit edildiği vurgulana-
rak, burada ihale bedeli üze-
rinden yüzde 7 ile 10 oranında 
bir rüşvet payı üzerinde 
mutabakata varıldığı, ayrıca 
örgüt yöneticilerinden Adem 
Soytekin'e ait firmaların da 
alt yüklenici olarak kulla-
nılmasının kararlaştırıldığı 
aktarıldı.

İddianamede, suç örgütü li-
deri şüpheli Ekrem İmamoğlu, 
örgüt yöneticisi şüpheli Fatih 
Keleş'in yanı sıra firma yet-
kilileri ile İBB çalışanlarının 
"ihaleye fesat karıştırma" ve 
"rüşvet" suçlarından ceza-
landırılmaları istendi.

İddianamede ayrıca iptal 
edilenin ise daha sonra yapı-
lan yeni bir ihalede başka bir 
firma tarafından kazanıldığı-
nın belirlendiği tespitine yer 
verildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, "İmamoğlu çıkar amaçlı suç örgütü"ne yönelik soruşturma kapsamında 
hazırlanan iddianamede, pazarlık usulüyle yapılan "Kirazlı-Halkalı-Üniversitesi Metro Hattı" ve "M1 Hattı Elekt-
romekanik Sistemleri" ihalesinin "rüşvet" anlaşması sonucu Yapı Merkezi ve iş ortaklarına verildiği iddia edildi.

EKREM İMAMOĞLU

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mustafa Ka-

laycı, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda yaptığı 
konuşmada, “Konya, turizm 
sektöründen ekonomik 
anlamda kendisine düşen 
payını alamamakta ve sahip 
olduğu tarihi, kültürel ve 
doğal değerleriyle turizmde 
bir cazibe merkezine dönü-
şememektedir” ifadesini 
kaydetti.

Konya’ya gelen turistlerin 
genellikle günübirlik ziyaret 
ettiğini bildiren Kalaycı, “Bi-
lindiği gibi, çok kısa sürede 
çok iyi tanıtılan Göbeklitepe 
sayesinde, bölgeye turist 
akını olmuş ve turizm ya-
tırımları artmış olup, çevre 
iller bile bundan yararlan-
maktadır. İnsanlık tarihinin 
ilk yerleşimlerinden biri 
kabul edilen ve Türkiye’nin 
UNESCO Dünya Mirası Lis-
tesi’nde kayıtlı 22 yerinden 
biri olan Çumra ilçemizdeki 

Çatalhöyük Neolitik Ken-
ti’ne mükemmel bir karşıla-
ma merkezi de yapılmakla 
birlikte tanıtım eksikliğin-
den dolayı yeterince bilin-
memektedir” dedi. 

Kentin turizm potansi-
yeliyle ilgili örnekler veren 
Kalaycı, “Teşvik sisteminde, 
Kültür ve Turizm Koruma ve 
Gelişim Bölgelerinde yapı-
lacak turizm yatırımlarına 
önemli destek sağlanmak-
tadır. Kültür ve turizm ko-
ruma ve gelişim bölgeleri ve 
merkezleri arasında maa-
lesef Konya bulunmamak-
tadır.  Konya'nın açık hava 
müzesi görünümündeki kent 
merkezi başta olmak üzere, 
kültür ve turizm yönünden 
büyük önem arz eden yerleri 
kültür ve turizm koruma ve 
gelişim bölgesi ilan edilme-
lidir. Böylelikle turizm yatı-
rımları için daha fazla teşvik 
alabilmesi sağlanmalıdır” 
diye konuştu.

TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda Kültür 

ve Turizm Bakanlığının 
2026 yılı bütçesi üzerinde 
görüşlerini dile getiren MHP 
Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Faruk Aksu, “Yurt içi 
ve dışındaki varlıklarımızın 
korunması, ihyası, tarih ve 
kültürümüzün kapsayıcı 
değerlerinin tanıtılmasına 
büyük katkı sağlayan va-
kıf müessesesi kadim ve 
mukaddes kültürümüzün 
uzantısıdır. Bu doğrultuda 
TİKA ve Vakıflar Genel Mü-
dürlüğünün çalışmalarını 
önemsiyoruz, takdirle takip 
ediyoruz” dedi.

“Estetikten uzak, yerli 
yersiz küfür, millî, manevi, 
tarihî ve kültürel değerlere, 
devlete ve millete hakaret 
içeren eylem ve yapıtların 
sanat adına sunulması-
na fırsat verilmemelidir” 
ifadelerini kullanan Aksu, 
“Ayrıca şiddeti özendiren, 

ahlaki değerleri tahrip eden, 
çocukları bağımlılığa, çete-
leşmeye, sapkın akımlara 
teşvik eden dizi, film, oyun 
gibi yapımların RTÜK tara-
fından denetlenip sonradan 
ceza vermek yerine ilgili 
tüm kurumlarla eş güdüm 
içinde önleyici bir sistemin 
oluşturulmasının zorunlu 
olduğunu değerlendiriyo-
ruz” diye konuştu. 

Terörsüz Türkiye vizyo-
nunun, bir zamanlar terörle 
anılan bölgelerin turizm 
cennetlerine dönüşmesini 
mümkün kılacağını kayde-
den İsmail Faruk Aksu, Alevi 
İslam inancına ve cemevle-
rine dönük adımları, yapılan 
düzenlemeleri kazanım 
olarak gördüklerini bildirdi.

Aksu, Türk Devletleri 
Teşkilatı üye ülkelerine yö-
nelik özel tanıtım ve iletişim 
stratejilerinin geliştirilme-
sinin de fayda sağlayacağını 
belirtti.

MHP'LI KALAYCI 
KONYA IÇIN TURIZM 

DESTEĞI ISTEDI

Millete hakaretin sanat 
olarak sunulmasına 

fırsat verilmemeli

MUSTAFA KALAYCI İSMAIL FARUK AKSU

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Atatürk Kültür Mer-
kezi'nde (AKM) açılan 

"Yankılar: Şule Yüksel Şenler 
ve Malcolm X'in Mirasını Yaşat-
mak" başlıklı serginin, çağları 
aşan onurlu bir hak ve adalet 
arayışının İstanbul'daki yan-
kısını teşkil edeceğini söyleye-
rek, "27 Kasım'a kadar devam 
edecek bu anlamlı sergiyi tüm 
vatandaşlarımızın, bilhassa da 
genç kardeşlerimizin ziyaret 
etmesini son derece önemli 
buluyorum. Kendilerinden önce 
hangi zorlukların çekildiğini, 
sırf düşüncelerinden ötürü 
masum insanların hangi bas-
kılar, hangi zorbalıklarla karşı 
karşıya geldiklerini, gençleri-
miz burada çok net bir şekilde 
görebilecek" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
aklıselim, kalbiselim, zevkise-
lim sahibi bir nesil yetiştirmek 
arzusuyla gerek eğitim, kültür, 
sanat, aile, kadın, çocuk ve 
sağlık alanlarında yürüttüğü 
faaliyetlerle gerekse farklı 
başlıklarda düzenlediği semi-
ner, sergi ve konferanslarla Şule 
Yüksel Şenler'in mirasına sahip 
çıkan vakfın çalışmalarını tak-
dirle takip ettiğini belirtti.

Terbiye ailede başlar
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

konuşmasını şu sözlerle 
sürdürdü:

"Kendi ifadesiyle, anneleri 

fetih neslinin yetiştiricisi olarak 
gören Şule ablamız bir eserin-
de eğitim ve aileye ilişkin şu 
cümleleri kuruyordu, 'İmanlı ve 
güçlü nesillerin yetişmesi için 
dini, milli ve ahlaki terbiye ve 
eğitime son derece ehemmiyet 
verilmelidir. Bu terbiye evve-
la ailede başlar. Ailede ise bu 
eğitim daha çok anneye düş-
mektedir.' Eğitim ve kültür sa-
hasındaki faaliyetlerini işte bu 
anlayışla sürdüren vakfımızın, 
geçen hafta Milli Eğitim Bakan-
lığımızla imzaladığı protokolle 
bütün bu çalışmalarını yeni bir 
merhaleye taşıdığını görüyoruz. 
Protokol kapsamında 81 ilimiz-
de 81 okul kütüphanesi, 11 dep-
rem şehrimizde ise 28 eğitim 
ve meslek atölyesi kurulacak. 
Ayrıca, içinde bulunduğumuz 
eğitim öğretim yılında, 15 bin 
öğrencimize kırtasiye desteği 
sağlanacak. Kendilerini tebrik 
ediyor, Şule Yüksel Şenler Vak-
fı'nın tüm mensuplarına yürek-
ten başarılar diliyorum."

Karizmatik ve cesur kişilik
Merhum Malcolm X'in de 

baskılara aldırmadığını, tehdit-
ler karşısında yılmadığını dile 
getiren Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, "Zorbalara ve zorbalıklara 
boyun eğmedi. Ayrımcılığın 
kurumsallaştığı bir dönemde 
karizmatik ve cesur kişiliğiyle, 
ırkçılığa meydan okudu, eşit-
sizliğe baş kaldırdı. Merhum 
Malcolm X, doğruları seslendir-

menin cesaret gerektirdiği bir 
dönemde şöyle haykırıyordu: 
'Ben gerçeğin peşindeyim, ki-
min söylediği önemli değil. Ben 
adaletin peşindeyim, kim için 
veya kime karşı olduğu önemli 
değil'" diye konuştu.

Zulüm kimden gelirse gelsin…
Erdoğan, Şule Yüksel Şenler 

ile Malcolm X'in yaşadıkları 
çağa mühürlerini vurduklarını 
kaydederek, "Her iki ismin de 
ortak özelliği şuydu: Şartlar ne 
kadar çetin olursa olsun, zulüm 
kimden gelirse gelsin, hakkı 
ve hakikati son nefesine kadar 
savunmak, inandıkları yoldan 
asla sapmamak, dönmemek, 
ayrılmamak. Aralarında bin-
lerce kilometre mesafe vardı 
ama her iki isim de vicdan ve 
adaletin, hak ve hakikatin farklı 
coğrafyalardaki gür ve mağrur 
sesi oldu. Dikkat ediniz, o cesur 
sesler gök kubbede öyle güçlü 
bir makes buldu ki yankıları 
bugün bile duyulmaya, hisse-
dilmeye devam ediyor" ifadele-
rini kullandı.

İsrail ile Hamas arasında 
10 Ekim'de başlayan ateşkese 
değinen Erdoğan, "Bizim de kat-
kımızla tesis edilen ateşkesin 
ardından, İsrail'in tüm ihlalleri-
ne rağmen yaralarını sarmaya 
çalışan Filistinli kardeşlerimiz 
başta olmak üzere, Sudan'da, 
Yemen'de, Somali'de ve daha 
pek çok yerde zor günler geçiren 
tüm mazlumlara, gerek şahsım 

gerek eşim gerekse milletim 
adına buradan dayanışma me-
sajlarımı yolluyorum" dedi.

Konferans ve serginin her-
kes için hayırlar getirmesini 
temenni eden Erdoğan, şu ifa-
deleri kullandı:

"İnsanlık binlerce yıllık tari-
hinde şuna defalarca kez şahitlik 
etmiştir: Haksızlığın karanlığı, 
hakikatin ışığını asla bastıra-
maz. Doğru kendine eninde 
sonunda bir yol bulur, bir mecra 
açar ve çağlayan bir ırmak misali 
gönüllere akar. Kalpleri aydınla-
tır, engelleri aşar ve nihayet coğ-
rafyaya yayılır. Sizlerin de bildiği 
üzere kelime anlamı itibarıyla 
şule, 'ışık, alev, parıltı' demektir. 
Altı yıl önce dualarla ebediye-
te uğurladığımız Şule Yüksel 
Şenler, adalet ve hakikat ışığının 
Türkiye'deki en güçlü yansıma-
larından biri olmuştur. Şahsımın 
ve değerli eşimin hayatında çok 
özel bir yeri olan Şule ablamız, 
81 yıllık ömrühayatına asırların 
taşıyamayacağı bir mücadele 
azmini sığdırmıştır. Kitaplarıyla, 
makaleleriyle, Anadolu'yu karış 
karış gezdiği konferanslarıyla, 
röportajlarıyla, hülasa kalemi 
ve kelamıyla, bizlere fevkalade 
güçlü bir miras bırakmıştır."

Erdoğan, Şenler'in Türkiye'de 
başörtüsü davasının sancaktar-
lığını yaptığını, düşünce ve ifade 
hürriyetinin ve kılık kıyafet 
özgürlüğünün tam anlamıyla 
sağlandığı bir ülke için fedakâr-
ca çalıştığını dile getirdi.

C



MHP Kütahya Milletvekili 
ve TBMM İçişleri Komisyo-

nu Başkanvekili Ahmet Erbaş, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti’nin (KKTC) 42. kuruluş yıl 
dönümü dolayısıyla yazılı bir 
açıklama yayımladı. Erbaş, 
KKTC’nin ilanının, Kıbrıs Türk 
halkının özgürlük ve bağım-
sızlık kararlılığının tarihi bir 
simgesi olduğunu vurguladı. 
Kıbrıs Türklerinin yüzyıl-
lar boyunca barış, eşitlik ve 
adalet ilkeleri doğrultusunda 
yaşama iradesi ortaya koy-
duğunu belirten Erbaş, tüm 
zorluklara rağmen milli kim-
lik, kültür ve varlığın korun-
duğunu söyledi.

Türklerin bölgedeki
temsilcisi
Erbaş, 20 Temmuz 1974 

Barış Harekâtı’nın ardından 
Kıbrıs Türk halkının güven 
ve özgürlük içinde yaşama 
hakkını elde ettiğini, 15 Kasım 

1983’te ise kendi geleceğini ta-
yin etme iradesini göstererek 
KKTC’yi kurduğunu ifade etti.

Açıklamasında, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin Kıbrıs davasına ilişkin 
sözlerine atıfta bulunan 
Erbaş, KKTC’nin Türk mil-
letinin Doğu Akdeniz’deki 
stratejik duruşunun sembolü 
olduğunu belirtti. Bahçeli’nin, 
“Kıbrıs davası, Türk milleti-

nin onur ve egemenlik me-
selesidir. Kıbrıs Türklüğünün 
varlığı, milli bekamızın temi-
natıdır” sözlerini hatırlatan 
Erbaş, Kıbrıs Türk halkının 
giderek güçlenen devlet 
yapısıyla geleceğe güvenle 
yürüdüğünü kaydetti.

Erbaş, Kıbrıs Türklerinin 
mücadelesinin sadece kendi 
kaderiyle sınırlı olmadığını, 
aynı zamanda Türk milleti-
nin bölgedeki varlığını temsil 
ettiğini belirtti. 

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin “Kıbrıs, sadece bir ada 
değil; Türk milletinin gönül 
coğrafyasındaki milli namu-
sudur” sözlerini aktararak 
KKTC’nin, Türkiye’nin etkin ve 
fiili garantisiyle geleceğe emin 
adımlarla ilerlediğini söyledi.

Kıbrıs davasının önderleri 
Dr. Fazıl Küçük ve Rauf Raif 
Denktaş’ı saygıyla anan Erbaş, 
tüm şehitleri rahmetle, gazile-
ri minnetle yâd etti.

MHP, Ahıska Türklerinin 
ana vatanlarından sürgün 

edilmesinin 81. yılında haya-
tını kaybedenleri andı.

14 Kasım 1944’te, araların-
da kadın, çocuk ve yaşlıların 
da bulunduğu yaklaşık 100 
bini aşkın Ahıska Türkü, Gür-
cistan’ın Ahıska bölgesindeki 
ata yurtlarından Sovyetler 
Birliği’nin uzak bölgelerine 
zorla sürgün edilmişti. Tarihe 
kara bir leke olarak geçen 

bu sürgünün üzerinden 81 
yıl geçti. Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP), sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
la Ahıska Türklerinin yaşadı-
ğı acıyı bir kez daha hatırlattı. 
Paylaşımda, şu ifadeler yer 
aldı: “Ahıska Türkleri, 14 Ka-
sım 1944’te Sovyetler Birliği 
diktatörü Stalin tarafından 
tren vagonlarına doldurula-
rak insanlık dışı bir şekilde 
sürgün edildiler. Unutmadık.”

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı  İlyas Topsakal, 

Irak'ta gerçekleşen seçim-
lere ilişkin sosyal medya 
hesabından bir paylaşımda 
bulundu.

Irak’ta gerçekleş-
tirilen son seçim-
lerde Türkmen 
toplumunun 
elde ettiği 
önemli başa-
rının büyük 
bir memnu-
niyet ve gurur 
yaşattığını 
kaydeden Top-
sakal, “Türkmen 
siyasi temsilcilerinin 
demokratik süreçler içinde 
sergilediği birlik, azim ve 
kararlılık; Kerkük’te halkın 
iradesinin güçlü bir şekilde 
yansımasına vesile olmuştur. 
Ayrıca, Türkmenler tarihinde 
ilk kez başkent Bağdat’tan 
Irak Türkmen Cephesi mil-
letvekilinin seçilmesi, Türk-

men halkının ülke gene-
lindeki demokratik sürece 
etkin katılımının ve ulusal 
düzeydeki varlığının güçlen-
mesinin tarihi bir göstergesi 

olmuştur" dedi. 
MHP'li Topsakal 
şunları söyledi: 

"Bu seçim so-
nuçları, Türk-
men halkının 
demokratik 
değerlere olan 
bağlılığını ve 

Kerkük’ün 
çok kültürlü 

yapısı içinde 
barış, istikrar ve 

eşit temsiliyet yö-
nündeki kararlılığını bir kez 
daha ortaya koymuştur. Tüm 
Irak Türklerini bu anlamlı ve 
tarihi başarılarından dola-
yı yürekten tebrik ediyor, 
bir kez daha vurguluyoruz 
ki: Kerkük, Türk’ün yurdu 
olmuştur ve Türk’ün yurdu 
olarak kalacaktır."
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TÜRKIYE’NIN YASINI HIÇE 
SAYIP ‘C130’ UÇAKLARINI 
GÜNÜN FOTOĞRAFI 
DIYE YAYINLADILAR

YUNAN 
TOHUMLARI!
T

11. Yargı Paketi'nde cezalar artırılacak MHP’den İzmir’de bin 100 toplantı

Yunanistan Hava Kuvvetleri, ABD merkezli X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından "C130" tipi askeri kargo uçaklarının yer aldığı kareleri İngi-
lizce "Günün fotoğrafları" notuyla paylaştı, tepkiler üzerine dakikalar içinde sildi.

MHP'den, sürgün edilen
'AHISKA TÜRKLERI' 
IÇIN PAYLAŞIM

Türkmenler ilk kez 
Bağdat'tan vekil çıkardı

MEHMET NURI ERSOY TAMER OSMANAĞAOĞLU

AHMET ERBAŞ

İLYAS TOPSAKAL

ürk Hava Kuvvet-
lerine ait "C130" tipi 

askeri kargo uçağının 
11 Kasım'da Gürcis-

tan-Azerbaycan sınırında düş-
mesi ve kazada 20 askerin şehit 
olmasının üzerinden henüz 
48 saat geçmemişken Yunan 
Hava Kuvvetlerinin böyle bir 
sosyal medya paylaşımında 
bulunması yoğun tepki çekti. 
Birçok sosyal medya kullanıcısı, 
Yunanistan'ın yaptığının "ah-
laki olmadığı" ve "iyi komşuluk 
ilkesiyle bağdaşmadığı" şeklin-
de yorumlarda bulundu.

Geri adım attılar
Yoğun tepkiler üzerine bu 

paylaşımını dakikalar içinde silen 
Yunan Hava Kuvvetleri, komu-
tanları Korgeneral Dimosthenis 
Grigoriadis tarafından gönderilen 
12 Kasım tarihli taziye mesajını 
yine X hesabından yayımladı.

Yunan Hava Kuvvetlerinin 
tepkiler üzerine paylaştığı, Hava 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral 
Ziya Cemal Kadıoğlu'na hitaben 
yazılan mesajda, "Bu korkunç 
haberi büyük bir üzüntüyle 
karşıladık. Kelimeler böylesi 
bir trajediyi tarif etmeye ve 
personelinizin kaybı nedeniyle 
duyduğum büyük üzüntüyü an-

latmaya yetmez. Bu zor zaman-
larda yanınızdayız. Yunanistan 
Hava Kuvvetleri ve şahsım adı-
na, lütfen benim içten başsağlığı 
dileklerimi kabul edin. Ailelerine 
ve Türk Hava Kuvvetleri per-
soneline en derin taziyelerimi 
iletiyorum" ifadeleri yer aldı.

Yunan Savunma Bakanlığı 
kaynakları, tepki çeken paylaşı-

mın Türk Hava Kuvvetlerine ait 
C130 tipi askeri kargo uçağının 
11 Kasım'da Azerbaycan-Gür-
cistan sınırında düşmesi ile 
ilgisi olmadığını, Yunan Hava 
Kuvvetlerinin töreninden be-
ğenilen bir fotoğraf olduğu için 
paylaşıldığını ve ardından yanlış 
anlaşılmaların engellenmesi için 
silindiğini iddia etti.

Mesajı yayımlayanlar cezalandırılmalı
AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti 

Sözcüsü Ömer Çelik, Yuna-
nistan Hava Kuvvetlerinin 
C130 kargo uçağı fotoğ-
rafı paylaşarak şehitlere 
dönük insani ve askeri tüm 
değerlerden yoksun çirkin bir 
mesaj paylaşmasını lanetlediklerini 
belirterek, bu mesajın kaldırılıp 

yerine şehitlerle ilgili taziye 
mesajı konulmasının doğru 

bir yaklaşım olduğunu 
bildirdi.

Ömer Çelik, NSos-
yal hesabından yaptığı 

paylaşımda şunları kaydetti: 
"Yunanistan Hava Kuvvetlerinin 

C130 kargo uçağı fotoğrafı paylaşarak 
şehitlerimize dönük insani ve askeri 

tüm değerlerden yoksun çirkin bir 
mesaj paylaşmasını lanetliyoruz. Bu 
mesajın kaldırılıp yerine şehitlerimizle 
ilgili taziye mesajı konulması doğru 
bir yaklaşım olmuştur. Deprem ve 
afetlerde birbirimizin yardımına koşup 
acıyı paylaşıyoruz. Doğrusu budur. O 
çirkin mesajı yayımlayanlar hakkında 
gereğinin yapılmasını ve gerekli 
cezaların verilmesini bekliyoruz."

KIBRIS DAVASI, TÜRK 
MILLETININ NAMUSUDUR

Türkiye'ye 
9 ayda 
50 milyon 
turist geldi

Osmanağaoğlu 
Aliağa'nın
ihtiyaçlarını
duyurdu

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, Tür-

kiye'ye bu yılın ocak-eylül 
döneminde 50 milyon ziyaretçi 
geldiğini belirterek, "Bu dö-
nemdeki turizm gelirimiz ise 
bir önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 5,7 artarak 50 milyar 
dolara yükseldi" dedi.

TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonunda Bakanlığının 2026 
yılı bütçesine ilişkin konuşma 
yapan Ersoy, turizm istatistikle-
rine ilişkin şunları kaydetti:

"2025 yılı Ocak-Eylül döne-
minde ülkemize gelen toplam 
ziyaretçi sayısı 50 milyon kişi 
olarak gerçekleşmiştir. Bu dö-
nemdeki turizm gelirimiz ise bir 
önceki yılın aynı dönemine göre 
yüzde 5,7 artarak 50 milyar dola-
ra yükseldi. Bu tüm zamanların 
9 aylık gelir rekoru anlamına 
gelmektedir. 2017'de dünyada en 
çok turist çeken ülkeler arasında 
8'inciyken 2024'te 4'üncü sıraya 
yerleştik. Turizm gelirlerimizde 
de büyük bir sıçrama yaşandı, 
2017'de 15'inci sırada olan ülke-
miz, 2024'te 7'nciliğe yükseldi. 
Bu ivme, yıl sonunda ulaşmayı 
hedeflediğimiz 64 milyar dolarlık 
gelir hedefine adım adım yaklaş-
tığımızı göstermektedir."

Ecdat yadigârı vakıf eserle-
riyle ilgili çalışmalara da değinen 
Ersoy, 2025 yılının 9 ayında 101 
eserin onarım ve restorasyonu-
nun tamamlandığını, yıl sonuna 
kadar bu sayıyı 121'e çıkarmayı 
planladıklarını söyledi.

MHP Genel Sekreter 
Yardımcısı Tamer Os-

manağaoğlu, TBMM Plan 
ve Bütçe Komisyonunda 
görüşülen Gençlik ve Spor 
Bakanlığı bütçesi üzerine 
yaptığı konuşmada Alia-
ğa’nın ihtiyaçlarını günde-
me taşıdı. Osmanağaoğlu, 
şunları söyledi: "Aliağa 
ilçemiz nüfusa oranla spor-
tif başarı sıralamasında ilk 
sırada olan müstesna bir 
ilçemiz. Aliağa Belediyemiz 
kendi imkânlarıyla ilçemize 
2 adet gençlik merkezini 
kazandırmış olsa da hâlen 
bazı ihtiyaçların olduğu da 
biliniyor. Şakran ve Hel-
vacı’da var olan Gençlik 
Merkezi ihtiyacı, spor salonu 
ve mevcut futbol sahasının 
bakım ihtiyacı bu ihtiyaçlar-
dan bazılarıdır. Diğer yan-
dan; Aliağa ilçemize en az 
250+250 kapasiteli bir KYK 
öğrenci yurdunun kazandı-
rılması da ertelenemeyecek 
ihtiyaçlar arasındadır" dedi.

Konuşmasında Bay-
raklı, Balçova ve Urla başta 
olmak üzere diğer İzmir 
ilçeleriyle ilgili talepleri de 
dile getiren Osmanağa-
oğlu, "Biliyoruz ki Gençlik 
ve Spor Bakanlığımız bu 
konuyla ilgili birçok ça-
lışmaya imza attı. Bunun 
için de teşekkür ediyorum. 
Bütçemizin hayırlı olmasını 
diliyor, saygı ve muhabbet-
lerimi sunuyorum" diyerek 
sözlerini tamamladı.

MHP’li Ahmet Erbaş, KKTC’nin 42. kuruluş yıl dönümünde Kıbrıs davasının Türk mil-
letinin milli namusu ve Doğu Akdeniz’deki varlığının teminatı olduğunu vurguladı.

AK Parti Bursa İl Başkanı Davut Gürkan, 
Bursa Su ve Kanalizasyon İdaresi (BUSKİ) 

Genel Kurulu ve Bursa Büyükşehir Belediye 
Meclisinin kasım ayı oturumunda Plan Bütçe 
Komisyonunun yüzde 30'luk zammı içeren su, 
atık su tarifeleri ve kademelerinin güncellenmesi 
raporunun oy çokluğuyla kabul edilmesine tepki 
gösterdi. Gürkan, yaptığı açıklamada, göreve 
gelir gelmez siyasi popülizmin en çarpıcı örnek-
lerinden birini sergileyerek önce "suya yüzde 25 
indirim yapacağız" vaadini veren, ardından da 
arka arkaya gelen fahiş zamlarla Bursa'yı Türki-
ye'nin en pahalı suyunu kullanan şehirlerinden 
biri hâline getiren CHP zihniyetinin, BUSKİ Genel 
Kurulunda "doğru yapmamışız" diyerek kendi 
hatasını itiraf etmek zorunda kaldığını bildirdi.

Suya yapılan zamma tepki gösteren Gürkan, 
şunları kaydetti: "Bir zamanlar 'su şehri' olarak 
anılan Bursa'yı susuzluğa, plansızlığa ve vizyon-
suz yönetime mahkûm eden bu anlayış, bugün 
hem su hem de atık su fiyatlarına yeniden yüzde 
30 zam yaparak vatandaşın yükünü bir kez daha 
artırmıştır. Ne yazık ki Bursa Büyükşehir Beledi-
yesinde ve iştiraklerinde yönetim krizi olduğu, 
alınan yanlış karar ve yapılan fahiş zamlarla bir 
kez daha ortaya çıkmıştır."

Ne söz verdilerse
tersini yapıyorlar

AK Parti milletvekilleri, Grup Başkanı 
Abdullah Güler başkanlığında kamuoyunda 

11. Yargı Paketi olarak bilinen "kanun teklifinin" 
çalışmalarını tamamladı. Gelecek hafta TBMM 
Başkanlığına sunulması öngörülen kanun 
teklifine göre, örgüt faaliyeti çerçevesinde 
işlenen suçlarda çocukların araç olarak kulla-
nılması hâlinde örgüt yöneticilerine verilecek 
ceza bir katına kadar artırılacak. Teklifle, bilişim 
suçlarıyla mücadelede de düzenlemelere 
gidilecek. Ayrıca meskûn mahalde ateş edenlere 
verilecek cezalar da yükseltilecek. Bu kapsamda 
da meskûn mahalde silahla ateş edenlere verilen 
hapis cezasının 6 ay olan alt sınırı 1 yıla, 3 yıl olan 
üst sınırı ise 5 yıla çıkarılacak. Böylece meskûn 

mahalde silahla ateş edenlere 1 yıldan 5 yıla 
kadar hapis cezası verilecek.

Kamuoyunda "kurusıkı" olarak bilinen 
ses ve gaz fişeği atabilen silahla ateş edenler 6 
aydan 3 yıla kadar hapis cezasına çarptırılacak. 
Düğün, nişan, asker uğurlaması gibi yerlerde 
silahla ateş edilmesi hâlinde verilecek ceza 
yarı oranında artırılacak.  "Trafikte yol kesme" 
eylemi Türk Ceza Kanunu'nda müstakil suç olarak 
düzenlenecek. Hukuka aykırı davranışla bir aracı 
durduran veya hareket etmesini engelleyenler 
hakkında 1 yıldan 3 yıla kadar hapis cezasına 
hükmedilecek. Araçları gitmekte olduğu yerden 
başka yere götürenlere de 2 yıldan 5 yıla kadar 
hapis cezası verilecek.

MHP İzmir İl Başkanlığı İl Yönetim Kurulu 
üyeleri, otuz ilçe teşkilatı, belediye 

meclis üyeleri ve gönüllü kuruluşlarıyla 
tam saha çalışmalarını sürdürüyor. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin talimatıyla 
“Hayırlı Günler Komşum Ziyaretleri ve Derdin 
Derdimdir Sohbet Toplantıları”nda bin yüz 
toplantıya ulaştıklarını ifade eden İl Başkanı 
Veysel Şahin, Liderimizin "Terörsüz Türkiye 
hedefi” doğrultusunda yürüttüğü politikanın 
milletimiz ve hemşehrilerimiz tarafından 
karşılık bulması çalışmalarımızı daha değerli 
hâle getirdi” dedi.

Partisinin Bayraklı'da düzenlediği “Derdin 
Derdimdir” temalı toplantıda konuşan Veysel 

Şahin, “Güçlü bir Türkiye’nin bölgemizde 
ne kadar elzem olduğu ortadadır. Her gün 
Gazze’de, Lübnan’da, Somali’de, Suriye’de, 
Nijerya’da çocukların, kadınların yani Müslü-
manların kanı dökülüyor. Küresel güçler ken-
dileri çoklu güç olsa da gözlerine kestirdikleri 
farklılıkları körükleyerek böl, parçala, yönet 
taktiği uyguluyorlar. Liderimizin “Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temasıyla ortaya 
koyduğu terörsüz Türkiye hedefi sadece siyasi 
bir adım değil, bir milletin topyekûn ortaya 
koyduğu bir başkaldırı iradesidir. Hemşehri-
lerimizin bu iradenin etrafında buluşması da 
MHP’nin doğru yolda olduğunu göstermiştir” 
ifadelerini kullandı.
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İsrail’in işgali altındaki Batı Şeria’da Filistinlilere sık sık saldırı 
düzenleyen Yahudi yerleşimciler önceki gece de bir caminin du-

varlarına nefret dolu sözler yazdı. Deir İstiya’daki caminin bir duvarı 
ve halıların bir kısmı hasar gördü. Duvara ise “Korkmuyoruz”, “Yine 
intikam alacağız” ve “Kınamaya devam edin” gibi sözler yazıldı. 
Aşırı sağcı bakanlardan güç alan ve genelde herhangi bir kovuş-
turmaya maruz kalmadan serbest kalan yerleşimciler, Filistinlilerin 
evlerini, tarlalarını kalabalık bir şekilde sararak mallarına el koyuyor. 
Batı Şeria’da artan saldırılar üzerine ABD Dışişleri Bakanı Rubio, bu 
durumun ateşkes sürecini olumsuz etkileyebileceğini söyledi.

BATI ŞERIA’DA CAMIYE ÇIRKIN SALDIRI

Hamas, İsrail Meclisinde ilk turu geçen ve hükümete yargı 
kararı olmadan yabancı medya kuruluşlarını kapatma 

yetkisi veren yasa tasarısına sert çıktı. Hareket, bu düzenlemenin 
Gazze’de işlenen ihlallerin uluslararası kamuoyundan gizlenmesi 
amacı taşıdığını ifade etti. Hamas, dünyanın tanık olduğu 
gerçeklerin perdelenemeyeceğini vurguladı ve uluslararası 
topluma sessiz kalmama çağrısında bulundu. Hamas’ın Medya 
Ofisi Başkanı İzzet er-Rişk, İsrail Meclisinin, hükümete yargı 
onayı olmadan yabancı medya kuruluşlarını kapatma yetkisi 
veren yasa tasarısını oylamasının, basın özgürlüğüne doğrudan 
bir tehdit oluşturduğunu ve muhalifleri susturma politikasını 
güçlendirdiğini belirtti. Bu yasanın, İsrail’in Filistin halkına karşı 
işlediği suç ve saldırıların dünya tarafından öğrenilmesini engel-
lemeyi amaçladığını belirten Rişk, İsrail’in, devlet güvenliğine 
zararlı olarak sınıflandırdığı içeriklerin aslında “cinayet, yerinden 
etme, iskân, Yahudileştirme ve ev yıkımı” suçlarını ifşa ettiğini 
ve işgal altındaki Filistinlilerin çektiği acıları belgelediğini vur-
guladı. Rişk, yabancı medyanın dışlanmasının, ancak bu ihlalleri 
gizlemeye yönelik kasıtlı bir girişim olarak yorumlanabileceğini, 
kınanması ve hesap sorulması gerektiğini ifade etti.

İsrail'den, basını 
susturma hamlesi

İsviçre'den İsrail’e gönderilen bir 
askeri sevkiyat, Belçika’nın Liege 

Havalimanı’nda baskın düzenlenerek 
durduruldu. Hükümet "malzemenin bloke 
edilmesi" ve "İsrail’e benzer sevkiyatların 
özel takibe alınması" talimatı verdi.

Belçika'nın Valon bölgesi hükümeti-
nin sözcüsü Stephanie Wyard, İsviç-
re'den gelen bir sevkiyatla ilgili kargolar 
üzerinde yapılan incelemede, içeriğin 
askeri nitelik taşıdığının tespit edildiğini, 
söz konusu malzemenin İsviçre’den 
çıkışı için ihracat lisansına tabi olduğu, 
bu lisansın bulunmadığı ve Valonya 

üzerinden transit geçiş için de özel izin 
alınması gerektiğini açıkladı.

Bu nedenle, Valon Başbakanı Adrien 
Dolimont’un, Valon bölgesinin bu olayda 
"zarar gören taraf" olarak beyan edil-
mesine karar verdiği ve malzemelere el 
konulduğu öğrenildi. Valon hükümetinin 
gümrük idaresine "İsrail yönüne benzer 
nitelikteki sevkiyatların da özel takibe 
alınması" talimatını verdiği kaydedildi.

Belçika'daki Valonya hükümet 28 
Mayıs 2024'te, havalimanları üzerinden 
İsrail'e silah aktarılmasını yasaklama 
kararı almıştı.

Savaşın kazananı 
ABD oldu

Amerikan Wall Street Journal gazetesine 
göre, 68 bin kişinin öldüğü Gazze savaşında 

Amerikan şirketleri milyarlarca dolar kazanç 
sağladı. Gazze Şeridi’nde 7 Ekim 2023’ten beri 
devam eden savaş ABD’li şirketlerde geniş bir 
kazanç ağı oluşturdu. Çatışmalar, Filistin toprak-
larını harabeye çevirdi, İsrail ile diğer Orta Doğu 
ülkeleri arasındaki düşmanlığı artırdı. Ancak, 
ABD’li savunma şirketleri ve teknoloji devleri 
için yeni fırsatlar yarattı. WSJ’ye göre, ABD’nin 
İsrail’e yaptığı silah satışları o tarihten bu yana 
ciddi oranda arttı. Washington yönetimi, İsrail 
ordusuna 32 milyar dolardan fazla silah, mühim-
mat ve diğer savunma teçhizatlarının satışını 
onayladı. İsrail her yıl 3,3 milyar dolar civarında 
Amerikan askeri desteği alıyordu. Geçen yıl ise 
bu rakam iki katına çıkarak 6,8 milyar doları 
buldu. Amerikan şirketleri arasında İsrail ile en 

çok anlaşmayı Boeing yaptı. ABD, geçen yıl 
İsrail’e F 15 savaş uçakları satışını içe-

ren 18,8 milyar dolarlık anlaşmayı 
onayladı. Ayrıca Boeing, 

güdümlü bombalar ve 
savaş uçaklarıyla 

ilgili 7,9 milyar 
dolarlık başka 

anlaşma-
lara da 

taraf 
oldu.

Gazze Şeridi’nde dün sabah yağan yağmur sonrası 
İsrail’in 2 yıl süren saldırıları nedeniyle evleri yıkılan 
Filistinlilerin kaldığı çadırları su bastı. İsrail’in 2 yıllık 
soykırımı nedeniyle İsrail’in saldırılarında Gazze’de 

282 binden fazla ev yıkıldı veya hasar gördü. Bu 
nedenle Gazze’deki yaklaşık 2,3 milyon Filistinlinin 

büyük bölümü derme çatma çadırlarda yaşam 
mücadelesi veriyor. İsrail’in 2 yıllık soykırımında 
katliamlarla, açlıkla ve zorunlu göçle mücadele 

eden Filistinliler kaldıkları derme çatma çadırlarda 
hayata tutunmaya çalışıyor. Havaların soğuması ve 
yağışların başlamasıyla Gazze’deki Filistinliler için 

yaşam koşulları daha da zor hâle geldi. Derme çatma 
çadırlarda kalan Filistinliler, dün sabah başlayan 

yağmur nedeniyle zor anlar yaşadı. Saldırılar nedeniyle 
defalarca zorla yerinden edilen ve doğru düzgün eşyası 

kalmayan Filistinlilerin birkaç eşyası da ıslandı.

ATEŞKESE RAĞMEN 1 AYDA 250 FILISTINLIYI KATLETTILER

SOYKIRIM KÂBUSU 
SÜRÜYOR!
Gazze’de ateşkes 
anlaşmasının 
ikinci aşaması 
için yürütülen 
diplomatik 
çabalar yavaş 
ilerlerken, 
İsrail sadece 
ateşkesi 
ihlal 
etmekle 
kalmıyor, 
soykırım 
için elinden 
geleni 
yapıyor.

BD’nin sunduğu ve 10 Ekim 
2025’ten bu yana yürür-

lükte olan Gazze ateşkesinin 
ikinci aşaması için diplomatik 

çabalar sürüyor. Önümüzdeki günlerde 
uluslararası gücün Gazze Şeridi’ne konuş-
landırılması planlanıyor. Ancak ABD ve 
Orta Doğu medyasına göre bu çalışmalar 
son günlerde yavaş ilerliyor. Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyinin 15 üyesi 
uluslararası görev gücüne dair bir oylama 
yapacak. Bu süreçte İsrail’in sahada attığı 
adımlar soykırımın yeniden yaşanacağına 

yönelik endişeleri körüklüyor. İsrail son 
24 saat içerisinde Gazze Şeridi’nin kuzeyi 
ve güneyine saldırdı. Han Yunus’ta sarı 
hat içerisindeki bölgeyi ateş altına aldı. 10 
Ekim’den beri 250 Filistinliyi katlettiler, 900 
kişi yaralandı, 1500 binayı yerle bir etti.

Kışın kapıya dayanmasına rağmen böl-
gede hâlâ yeterli oranda çadır yok, bölgedeki 
eczaneler bomboş. İsrail, yeterli oranda yiye-
cek girişine izin vermiyor. Filistin topraklarını 
gasbeden Yahudi yerleşimci teröristler, işgal 
altındaki Batı Şeria’nın Selfit kentinde camiyi 
kundakladı ve duvarlarına ırkçı yazılar yazdı.
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İSRAIL’DE F-35 PANIĞI: ANKARA’YA VERMEYIN
Siyonist hükümet, Washington’daki muhataplarına başvurarak ‘Planlarımız bo-
zulacak’ endişesiyle F-35 satışının gerekirse iptal edilmesi için baskı uyguluyor.

Tel Aviv’de F-35 endişesi yaşanıyor. 
Türkiye’nin hamlesi üzerine hareke-

te geçen İsrail, ABD’den çarpıcı bir talepte 
bulundu. Haber sitesi Bhol’ün iddiasına 
göre Tel Aviv hükümeti, Türkiye’ye F-35 
satışını durdurmak için ABD üzerinde 
baskı kuruyor.  Haberde ülkenin üst 
düzey yöneticilerinin, Washington’daki 
muhataplarına başvurarak satışın ye-
niden değerlendirilmesini ve gerekirse 
iptal edilmesini talep ettiği öne sürüldü.

Haberde yer alan bilgilere göre, ABD 
yönetiminden henüz resmi bir yanıt 
gelmiş değil. Ancak önceki anlaşmalar 
ve ABD Başkanı Trump yönetiminin tu-
tumu göz önüne alındığında, Pentagon ve 
Beyaz Saray’ın satıştan geri adım atma-
sının beklenmediğinin altı çizildi. İsrail’in 
endişesinin ise, F-35’lerin Türkiye’ye 
teslim edilmesinin bölgedeki stratejik 
dengeyi değiştirebileceği ve özellikle 
Türkiye’nin savunma kapasitesini güç-
lendireceği yönünde olduğu vurgulandı. 
Haberde İsrail’in F-35 alımına kesinlikle 
karşı çıktığı aktarılırken “Ankara’nın 

hamleleri, İsrail’in bölgedeki hâkimiyet 
planlarını bozacak, güvenliğini riske 
atacak. Türkiye bu satış ile yalnızca askeri 
değil, diplomatik ve bölgesel ağırlığını da 
artırabilir” değerlendirmesi yapıldı.

Öte yandan uzmanlar, bu gelişmenin 
Orta Doğu’daki dengeleri yeniden şekil-

lendirebileceğini ve Türkiye’nin bölgede-
ki stratejik konumunu güçlendirecek bir 
dönüm noktası olacağını belirtti. Bhol’a 
göre, İsrail’in rahatsızlığı, ABD ile müt-
tefik ilişkilerinde yeni tartışmalara yol 
açabilir ve bölgesel güvenlik hesaplarını 
yeniden gözden geçirmeye zorlayabilir.

Teröristlere giden askeri sevkiyata baskın!
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ALMANYA, 1 OCAK 
2026’DAN ITIBAREN 

ERKEKLER IÇIN ASKERLIK 
KAYDINI ZORUNLU HÂLE 

GETIRIYOR. GÖNÜLLÜ 
SAYISI NATO HEDEFLERINI 
KARŞILAMAZSA ZORUNLU 

HIZMET YENIDEN 
YÜRÜRLÜĞE GIRECEK. 

YENI YILDAN ITIBAREN 
YAKLAŞIK 700 BIN GENÇ 

ASKERE ALINACAK. 

BAŞKAN TRUMP
VENEZUELA’YA
SALDIRMAK ÜZERE

ABD medyası, üst düzey 
askeri yetkililerin Beyaz Saray’da 

yapılan gizli toplantıda Başkan 
Trump’a, Venezuela topraklarına 

saldırı dâhil “güncellenmiş 
askeri seçeneklerin” sunuldu-
ğunu öne sürdü. Venezuela’ya 

yönelik son durumun ele alındığı 
ve bu ülke topraklarına saldırı 
dâhil güncellenmiş tüm askeri 
seçeneklerin Trump’a iletildiği 
toplantıda, Karayipler bölge-

sine yönelik güvenlik adımları 
masaya yatırıldı. Toplantıya, 

ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, Genelkurmay Başkanı 

Dan Caine ve diğer üst düzey 
yetkililer katıldı. Trump, daha 

önce imzaladığı kararname kap-
samında, Latin Amerika kökenli 

uyuşturucu kartelleriyle yerinde 
mücadele gerekçesiyle ordunun 
daha fazla ve etkin kullanılması 

talimatını vermişti.

DONALD TRUMP

RUMLARDAN
AVRUPA BIRLIĞI’NE
TÜRKIYE ÖNERISI

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
(GKRY) Lideri Nikos Hristoduli-

dis, dönem başkanlığı sırasında 
Türkiye’nin gayriresmi Avrupa 

Birliği (AB) toplantılarına 
davet edilmesini önerdi ve bu 

adımın AB-Türkiye ilişkileri 
açısından olumlu bir sinyal 

verebileceğini söyledi. Hristo-
dulidis, “AB-Türkiye ilişkilerine 

yaklaşımımızı değiştirdik. 
Coğrafyamızı değiştiremeyiz. 

Türkiye her zaman Kıbrıs’ın 
komşusu olacak, bu yüzden 

Avrupa Birliği’ne yakın bir 
komşuyu tercih ederim” dedi.

Hristodulidis, 1 Ocak’tan 
itibaren 6 ay süreyle Avrupa 
Birliği’nin dönem başkanlı-
ğını üstlenmeye hazırlanan 

Gübey Kıbrıs’ta düzenlenecek 
gayriresmi AB toplantılarına 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın veya Dışişleri 

Bakanı Hakan Fidan’ın davet 
edilmesini önerdi. Hristoduli-
dis, “Bu bir AB başkanlığı, sa-

dece Kıbrıs’ın başkanlığı değil. 
AB-Türkiye ilişkileri açısından 
olumlu bir mesaj verecektir” 

ifadelerini kullandı.

NIKOS HRISTODULIDIS

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335121

Örnek No:55*
2025/442 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/442 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Sapanca İlçesi Memnuniye Mahallesi 175 ada 19 parsel 
sayılı fındık bahçesi niteliğindeki taşınmazın tam hissesi satışa konudur. Kesinleşen 
25/08/2025 keşif tarihli bilirkişi raporu şu şekildedir.”Söz konusu taışnmazın keşif 
günü mahallinde yapılan incelemede, üzerinde çeşitli türlerde orman ağaçları ile 
çalılıkların bulunduğu, Memnuniye Mahallesinin orman alanları ile kaplı bölgede 
yer aldığı, kadastral yola cepheli olduğu, su-elektrik gibi altyapı hizmetlerinden 
yararlanmadığı, kısmen Sapanca Gölü manzaralı olduğu görülmüştür. İlçe 
merkezine kuş uçumu 4,76 km mesafededir. Taşınmazın üzerinde ruhsata tabi yapı 
bulunmamaktadır.”
Adresi : Sakarya İli Sapanca İlçesi Memnuniye Mahallesi 175 Ada 19 Parsel Sayılı 
Taşınmaz
Yüzölçümü : 20.725,91 m2 (Ana taşınmazın yüz ölçümüdür.)
Arsa Payı : Tamdır
İmar Durumu: Sapanca Belediyesi tarafından dosyaya bildirilen beyana göre; söz 
konusu taşınmaz 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planında Diğer Tarım Alanı olarak 
planlandığı bildirilmiştir.
Kıymeti : 41.451.820,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz takyidat kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 11:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 11:01

  Başlangıç Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 11:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 11:01

12/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. SAPANCA İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2333921

Örnek No:55*
2025/26026 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26026 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, İlkadım İlçe, KILIÇDEDE Mahalle/Köy, 3061 Ada, 7 Parsel, 
sayılı TAŞINMAZIN 1/2 SATIŞA ÇIKARILMIŞTIR. Taşınmaz ARSA niteliğindeolup 
1/2 hissesi borçlu adına kayıtlı olup arsa yüzölçümü 193,79m2 dir Satış konusu 
taşınmaz betonarme karkas yapı sisteminde yapılmış oluptaşınmaz Samsun İli, 
İlkadım İlçesi, Kılıçdede Mahallesi, 3061 Ada, 7 Parselde yer alanarsa üzerinde yer 
almaktadır. Ana taşınmaz bina üzerindebodrum, zemin ve 2 normal kat olmak üzere 
toplam 4 katlıdır.
Adresi : Kazım Karabekir Mahallesi Celal Atik Sokak No 14 Zorlu Apartmanı İlkadım 
/ SAMSUN
Yüzölçümü : 193,79 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli revizyon imar planında konut alanı 
bitişik nizam dört (B-4) yere isibat etmektedir.riskli yapıların bulunduğu yerlerde 
kalmamaktadır.
Kıymeti : 4.413.100,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 14:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 14:31

  Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 14:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 14:31

03/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ

T.C. KOCAELİ 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/48 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/48 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Derince İlçe, Geredeli Mh. 312 Ada, 40 Parsel, Tarla vasfında 
taşınmaz.Hafif eğimli düz bir topografik yapıya sahip, amorf geometrik şekli olan 
parseldir. Parselin kuzey-batısında yola kısmen cephe olup diğer cepheleri komşu 
parsellerle çevrilidir. Arsanın sınırında tel,çit, duvar vs. bulunmamaktadır. Parsel 
üzerinde 1 katlı 2/C yapı sınıfında olduğu kanaati oluşan 75 m2 alanlı tek katlı yapı 
bulunmaktadır.
Adresi : Kocaeli, Derince, Geredeli
Yüzölçümü : 1.848,31 m2
İmar Durumu: Kırsal yerleşim alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 5.641.437,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Satış ilanında belirtilmiştir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 11:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 11:03

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 11:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 11:03

13/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335074

1.Artırma

2.Artırma

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2334453

ESAS NO : 2024/680
LEHİNE VASİYET YAPILAN : EROL KEMAL ŞARABİ - 31912813198
LEHİNE VASİYET YAPILAN : METE MUHLİS ŞARABİ - 31915813034
LEHİNE VASİYET YAPILAN : MUSTAFA ŞARABİ - 31906813326
Mahkememizde görülmekte olan vasiyetname açılması (Noter) davasında yapılan 
açık yargılama sonucunda davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce yapılan tüm araştırmalara rağmen tarafınıza tebligat yapılamaması 
üzerine gerekçeli kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Mahkememizin 21.10.2025 tarihli 2024/680 esas ve 2025/1312 karar sayılı ilamı ile;
“ Talebin KABULÜ ile;
Ankara ili, Bala ilçesi, Yeniyapanşeyhli mah./köyü, 63 cilt, 28 hane, 34 bsn’de 
nüfusa kayıtlı, Ali Suphi ve Hatice Meliha’dan olma, 13/10/1928 doğumlu olup 
14/05/2024 tarihinde vefat eden 12391057952 T.C. Kimlik numaralı muris ŞERİFE 
SUNA ÖZTÜRK tarafından düzenlettirilen ve Mahkememize intikal eden Ankara 
11. Noterliğinin 26/07/2006 tarihli 10878 yevmiye numaralı düzenleme şeklinde 
vasiyetname ve Ankara 11. Noterliğinin 28/08/2007 tarihli 11487 yevmiye numaralı 
düzenleme şeklinde vasiyetnameden rücu ve vasiyetnamenin açılarak okunduğunun 
ilgililere tebliğ edildiğinin tespiti ile VASİYETNAMENİN AÇILMIŞ SAYILMASINA,” 
istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verilmiş olduğu hususu ilanen tebliğ olunur.

T.C. ANKARA 2. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN

T.C. İSTANBUL ANADOLU 2. ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2025/720 Esas
Davacı TÜV AUSTRİA KARA TAŞITLARI EKSPERTİZ HİZMETLERİ ANONİM 
ŞİRKETİ tarafından açılan İflas (Doğrudan Borçlu Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 
178)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 11/02/2026 günü saat 14:20’a bırakılmıştır. İ.İ.K.’nun 
166 maddesi uyarınca alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin ve davaya katılmak 
isteyenlerin ilandan itibaren iki hafta içinde mahkememize müracaat etmeleri ilanen 
tebliğ olunur. 12.11.2025
Duruşma günü : 11/02/2026 Saat : 14:20
İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesi Duruşma Salonu

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2334683

Almanya zorunlu askerliği geri getiriyor

AVRUPA'DA 
'PUTİN KORKUSU'!

usya Devlet Başkanı 
Putin’in Avrupa’yı 

sık sık tehdit etmesi, 
Almanya’yı hare-

kete geçirdi. Almanya, 1 Ocak 
2026 tarihinden itibaren tüm 
erkeklerin askerlik hizmeti için 
kayıt yaptırmasını zorunlu hâle 
getirecek ve gönüllü sayısı-
nın NATO taahhütlerini yerine 
getirmek için belirlenen hedef-
lerin altında kalması durumunda 
zorunlu askerlik hizmeti yeniden 
başlayacak. İktidardaki CDU/
CSU Parlamento Grubu Başkanı 
Jens Spahn, “Gönüllü hizmete 
daha fazla önem vereceğiz. Amaç 
Alman Federal Meclisine altı ayda 
bir raporlama yükümlülüğü ile 
yasal olarak bağlayıcı bir büyüme 

yolu oluşturmaktır. Böylece 
toplum olarak, kendimizi 
savunabilmek için silahlı 
kuvvetlerimizin büyümesin-
de nerede olduğumuzu her 
zaman bileceğiz” dedi.

Spahn, 1 Ocak’tan itibaren 
2008 ve sonrasında doğan 
yaklaşık 700 bin gencin kayıt 
ve sağlık taramalarını tamamla-
maları için kendileriyle iletişime 
geçileceğini, kadınların da bir 
mektup alacağını, ancak 
erkeklerin aksine yanıt 
vermek zorunda olma-
dıklarını söyledi. Gönüllü 
hizmet yoluyla gerekli as-
ker sayısı sağlanamazsa, 
ayrı bir yasa ile zorunlu 
hizmet getirilecek.

R

UKRAYNALILARIN
MISAFIRLIKLERI
4 YIL SÜRMEDI

PUTIN KAYBEDER

Almanya Başbakanı Friedrich Merz, Ukrayna Devlet Baş-
kanı Vladimir Zelenskiy ile yaptığı telefon görüşmesinde, 

Ukraynalı gençlerin Almanya’ya gelmek yerine ülkelerinde 
kalarak hizmet etmeleri gerektiğini söyledi. Almanya’ya göç 
edenlerin yüzde 41’ini Ukraynalı göçmenler oluşturdu. Alman-
ya Başbakanı Merz, Zelenskiy’ye Ukraynalı genç erkeklerin 
Almanya’ya gelmek yerine ülkelerinde kalarak hizmet etmeleri 
gerektiği yönündeki görüşünü aktardığını belirtti. Merz, 
“Devlet Başkanı Zelenskiy’den bunu sağlamasını istedim. 
Ukrayna’da onlara ihtiyaç duyulduğunu belirttim” ifadelerini 
kullandı. Merz, hükümetin Ukrayna’dan gelen mültecilerin 
vatandaşlık parası yerine sığınmacı ödeneği almalarına dönük 
düzenlemeyi hayata geçirme planını da doğruladı.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, dondurulmuş Rus 
varlıklarını alabilmeleri hâlinde bu durumun Rusya Devlet 

Başkanı Vladimir Putin ve çevresi için büyük bir kayıp olacağını 
bildirdi. Zelenskiy, “Bu parayı herhangi bir şekilde alabilmemiz, 
Ruslar için büyük bir kayıp olacaktır. İster diğer ülkeler tarafından 
sigortalanmış bir kredi olsun, ister başka bir yol. Ancak bu 140-
160 milyar avroyu alabilirsek, bu Putin ve çevresi için büyük bir 
kayıp olacaktır. Biliyorsunuz ki, bu onların parası ve bu yüzden 
onların sistemleri ile zümreleri istikrarsızlaşıyor. Bu nedenle 
bunun çok önemli olduğunu düşünüyorum” ifadelerini kullandı. 
Dondurulmuş varlıkların Ukrayna’ya transferini, Rusya’ya 
karşı ‘büyük bir yaptırım’ olarak niteleyen Zelenskiy, “Parayı 
dondurmak bir şey, ama onu Ukrayna’ya vermek başka bir 
şey. Sadece silahlar için değil. Bu parayı kullanarak Ukrayna’da 
üretim yapacağız” değerlendirmesinde bulundu.

ZELENSKİY’DEN RUSYA HAMLESI:
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Faiz, ürem - Kulak iltihabı - 
Kastamonu ilçesi - Öge. 2. Hukukta savunucu - At, eşek 
tırnağı - Maki maymunu - Sabit sayı. 3. Boyun eğen 
- Göğüs, bağır - Bozukluk, eksiklik - En başta. 4. Hile 
yapan kimse - Hangi kişi - Kalıtım, soya çekim - Secde 
eden. 5. Avrupa Uzay Ajansı - Tören yapılan taş masa 
- Güzel kokulu bir ağaççık - Arapça el yazısı biçimi. 
6. Kuyumcu tartısı - Dönüştürücü - Letonya plakası 
- Söz, kelime. 7. Türkiye plakası - Volkanik patlama 
çukuru - Aşırı derecede cimri - Gök, gökyüzü - Küçük 
arazi taşıtı. 8. Manisa ilçesi - Önceki, eski - Değerli bir 
dokuma maddesi - Güldeki sert çıkıntı. 9. Arapça’da 
ben - Parlatıcı madde - Yassı demir çelik ürünü - Çipura 
balığının küçüğü - Beyaz. 10. Bir baskı yöntemi - Arttır-
arak çoğaltma - Utanma duygusu - Ardahan ilçesi. 11. 
Olanak - Gelinin çeyizi - Kamusal - Dili tutulmuş, dilsiz. 
12. Birim - Keman yayı - Birini kayırma - Bir bağlaç. 
13. Gözde canlılık - Söz geçirme - Aktif - Zebercet taşı. 
14. Bunama - Tekçilik - Gerekli olma, gerekme - Sofra 
örtüsü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ezgi, melodi - Türk Standar-
tları Enstitüsü - Söndürme. 2. Hane, konut - Gökbilimci - 
Bir besin maddesi. 3. Kirli, pis - Ülkü, ideal. 4. Kira geliri 
getiren mülk - Kalça kemiği - Ad, unvan. 5. Bir ilimiz 
- Dölüt. 6. Küçük çayır bitkisi - İşaret zamiri - Hamız 
- Bütün. 7. Telefonların bağlı olduğu merkez - Kusur, 
özür, bozukluk. 8. Özür dileme - Azerbaycan’ın başkenti 
- Öğütülmüş tahıl. 9. Bin kilo - Bir yere girerken geçilen 
yer - Yeryüzü parçası. 10. Bir, tek - Yarışma çizelgesi. 
11. En kısa zaman - Elektrik yüklü parçacık - Kırmızı - 
Eski dilde mum, balmumu. 12. Desenli, pamuklu kumaş 
- Mal alışverişi. 13. Büyük kardeş, abi - Ödeme belgesi 
- Kuzu sesi - İlgi eki. 14. Ukrayna’nın başkenti - Esnek. 
15. Tehlike işareti - Kayak - Kısa ceket. 16. Misaller, 
örnekler - İlişkin. 17. Halk dilinde hala - Ünlü - Fotoğrafta 
duruş. 18. Su samuru - Üstün, yüksek - Açık mor. 19. 
Asker - Katışıksız, saf, halis - Ruanda’nın başkenti. 20. 
Ordu ilçesi - Toprağın nemi - Vietnam plakası. 21. Duvar 
lambası - İnanılan kimse - Slayt. 22. İyi, hoş - Üç köşeli 
ve telli, büyük çalgı - Hayvan yakalama ipi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 144  173  195  241  395  584  630  703  753  900

4 RAKAMLILAR
 1915  2023  3077  3939  4069  4243  4817  4858  5920  

7034  7072  8705  9020  9032  9092
5 RAKAMLILAR

 19452  23408  23962  30689  30760  32313  36282  37942  
50342  51892  54153  56472  57040  58385  72475  75239  

81523  87718
6 RAKAMLILAR

 213308  242303  364098  428907  973787
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:16	 07:44	 12:54	 15:29	 17:53	 19:16
ANKARA		  06:00	 07:26	 12:38	 15:16	 17:40	 19:01
İZMİR		  06:21	 07:46	 13:01	 15:42	 18:06	 19:25
BURSA		  06:15	 07:42	 12:53	 15:31	 17:55	 19:16
TRABZON	 	 05:33	 07:02	 12:11	 14:46	 17:10	 18:33

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde şu üç şey 

bulunan kişi, hem sevabı hak 
etmiş hem de imanını 

tamamlamıştır: Dünyada yaşadığı 
güzel bir ahlak, kendisini Allah’ın 

yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.” 
(Enes radıyallahu anh-Bezzar)

Bakara suresi, 170. ayet: 
“Ne zaman onlara, ‘Allah’ın 

indirdiklerine uyun’ denilse, onlar, 
‘Hayır, biz, atalarımızı üzerinde 

bulduğumuz şeye (geleneğe) uyarız’ 
derler. (Peki) Ya atalarının aklı 

bir şeye ermez ve doğru yolu da 
bulamamış idiyseler?”

GÜNÜN   AYETİ

İman, insanın 
sahip olabilece-

ği en büyük nimet. 
İnsanı ümitsizliğe, 
üzüntü, keder, sıkıntı, stres ve 
öfkeye kapılmaktan, gelecek 
kaygısı, korku ve tedirginlik gibi 
zarar veren etkenlerden uzak 
tutar. İman ümittir ve insana 
kâfidir. İnsan hep ümitle yaşar, 
Rabb’inin rahmetini umut eder. 
Kulunu yaşatan, ona soluk aldı-
ran, düşünme yeteneğini veren, 
görmesini, işitmesini, yürüme-
sini, koşmasını sağlayan, sağ-
lıklı yaşatan, güldüren, sayısız 
rızık bahşeden Yüce Allah’tır. 
Bütün bu nimetler görmezden 
gelinir, nankörlük edilir mi? 
İman sahibi, bir nimet kaybı sı-

rasında bile Allah’tan 
umut kesmez. Yaşa-
dığı zorluktaki hayır 
ve hikmeti görmeye 

çalışır; gönülden teslim olur, 
zorluğun ardından gelecek ko-
laylığı bekler. Allah’a teslimiyet, 
kesin bilgi ile iman etmenin en 
önemli şartıdır; İslam teslim-
dir. Teslimiyet, kulluğun özünü 
oluşturur; kulun kalbinin, Rab-
b’ine olan en önemli yönelişidir. 
Rabb’ini tanıdıkça ve imanda 
derinleştikçe insanın teslimi-
yeti de artar. Allah’ın, ahiretin, 
hesap gününün, cennet ve 
cehennemin varlığına, aklıyla, 
kalbiyle samimi ve kesin olarak 
kanaat getiren insan için Rab-
b’ine teslim olmak zor değildir.  

SAHIP OLUNABILECEK
EN BÜYÜK NIMET: 

İMAN

Bakara suresi, 28. ayet: “Nasıl oluyor da Allah’ı inkâr ediyorsunuz? Oysa ölü iken sizi 
o diriltti; sonra sizi yine öldürecek, yine diriltecektir ve sonra ona döndürüleceksiniz.”

sr-ı saadette 
imanı aşk-

la yaşayarak 
“İslam’ın ilk 

şehidesi” unvanına nail 
olan bahtiyar hanım 
sahabi, Hazreti Sümeyye 
Hatun’dur. Ammar İbni 
Yasir radıyallahu anhın an-
nesi. Ailecek kocası Yasir ve 
oğlu ile beraber müşriklerin 
işkenceleri altında inlemeleri-
ne rağmen, imanlarından taviz 
vermeyen bir iman eri... Allah ve 
Rasulü yolunda şerefle ölmeyi 
göze almış yiğitler... Şirke düşme-
mek için çırpınan, eza ve cefalara 
sabırla direnen bir mümin aile... 
İslam’ın ilk çilekeş ailesi... Allah 
ve Resulü yolunda can veren ilk 
şehitler. Sümeyye binti Habbat, 
Mahzumoğullarından Ebû Huzey-
fe İbni Muğıre’nin cariyesi idi. Hiz-
metiyle kendini sevdirmişti. Ebû 
Huzeyfe onu Yâsir ile evlendirdi. 
Yâsir, Yemen’den kalkıp Mekke’ye 
gelen ve Ebû Huzeyfe’ye sığınarak 
yanında çalışan bir gençti. Çocuk-
ları olunca Yâsir’i azat etti. Bu ev-
lilikten büyük sahabi Ammar İbni 
Yâsir (ra) dünyaya geldi. İslam’ın 
ilk günlerinde bu bahtiyar ailenin 
fertleri birlikte İslam’la şereflene-
rek birer iman fedaisi oldular. Az-
gın müşriklerin akıl almaz işken-
celerine maruz kaldılar. Mekke’de 
kendilerini koruyacak kimseleri 
olmadığı için en acılı, en şiddetli 
işkencelere tabi tutuldular. Başta 
Mahzumoğulları olmak üzere 
Kureyş müşriklerinin en ağır 
işkencelerine uğradılar. Güneşin 
en sıcak olduğu öğle vakitlerinde, 
kızgın kumlar üzerinde caniler 
tarafından develere bağlatılarak 
sürüklendiler. Kor parçası alev 
alev yanan kayalarla vücutlarını 
dağladılar. Ama asla imanlarından 
geri döndüremediler.

Sabredin ey Yasir ailesi!
Yâsir ailesi olarak karı-koca ve 

oğulları Ammar (r.anhüm) iman-
da sebat etmenin en güzel örne-
ğini verdiler. Canları pahasına da 
olsa Allah’a ve Resulüne inan-
manın ne büyük güç ve saadet 
olduğunu gösterdiler. Karı-koca 
birlikte şehit edildiler. Yâsir (ra) ile 
Sümeyye ana İslam’ın ilk şehitleri 
olarak tarihin şeref sayfalarına 
geçtiler. Bir gün İki Cihan Güneşi 
Efendimiz bu kahraman aileye 
işkence yapılan yere gitti. Uzak-
tan Rasulullah (sav)’in geldiğini 
görünce acılarını unutarak ona 
doğru bakmaya başladılar. Sanki 
onu karşılamak istercesine göz-
lerini ondan ayırmadılar. Yapılan 
işkencelere aldırış etmeden onu 
görmenin sevinciyle ferahladılar. 
Yanlarına yakınlaşınca Rahmet 
Peygamberi Efendimiz onların 
dirençlerini artıracak, imanla-
rını koruma konusunda sabır 
ve tahammül gücü verecek, 
çektikleri eza ve cefalara karşı 
teselli ve teskine vesile olacak şu 
müjdeyi verdi: “Sabredin ey Yâsir 
ailesi! Sabredin ey Yâsir ailesi! Sizi 
cennetle müjdelerim.” İslam’ın ilk 
çilekeşlerine ebedi kalacakları 
yurdu yani cenneti vadederek, 
Darüsselam’ı, selamette kalına-
cak yeri hedef olarak gösterdi. 
Ama insan acizdi. Zayıf yaratıl-
mıştı. Günler hep böyle işkence 
altında mı geçecekti. Yâsir (ra) 
büyük bir teslimiyet içerisinde 
tekrar, “Ya Rasulallah! Vakit hep 
böyle mi geçecek?” diye sordu. 
Şefkat Peygamberi Efendimizin 
de yüreği sızlamaktaydı. Onlara 
yapılan işkenceyi kendine ya-
pılmış gibi hissetmekteydi. Ama 
beşer olarak bir mücadele veril-

mesi gerekiyordu. Onların diren-
melerini istedi ve “Allah’ım, Yâsir 
ailesine rahmet ve mağfiretini 
ihsan et!” diye dua etti.

İnançlarından 
vazgeçmediler
Onları ancak bu şekilde teselli 

etmeye çalıştı. Aradan birkaç 
gün geçmişti. İşkenceler devam 
etmekteydi. Yâsir (ra) yaşlı idi. 
Yapılan eza ve cefalara dayana-
madı ve ruhunu teslim 
etti. Allah ve Rasulü 
yolunda, iman 
mücadelesinde 
erkeklerden 
ilk şehit 
olma bah-
tiyarlığına 
erişti. 
Ebû 
Cehil’in 
amca-
sı Ebû 
Huzeyfe, 
Yâsir’in 
şeha-
detinden 
sonra 
bütün hıncını 
Sümeyye ve 
oğlu Ammar’dan 
almak istedi. Za-
limliğinden bitkin bir 
hâlde kalmış ve yorulmuştu. 
Amcası Ebû Cehil’e “Sümeyye’nin 
işini de sana bırakıyorum” dedi. 
Ebû Cehil kininden, kibrinden 
gözü dönmüş vahşiler gibi Hazreti 
Sümeyye (r.anha)’ya doğru yönel-
di ve öfke ile “Sen güzelliğine âşık 
olduğun için Muhammed’e iman 
ettin” diye hakaret etti. Sümey-
ye anamız da o sefih kişiye ağır 
laflar söyleyerek karşılık verdi. 
Ebû Cehil iyice kudurdu. Duydu-
ğu laflarla suratına tükürülmüşe 
dönen sefih, zalim, dinsiz, vahşi 
herif elindeki mızrağı Sümeyye 
annemize saplayarak şehit etti.

Peygamberimiz (sav) dua etti
Hz. Sümeyye (r.anha)’nın oğlu 

Ammar İbni Yâsir (ra) işkence-
den kurtulunca doğru İki Cihan 
Güneşi Efendimizin huzuruna 
vardı. Annesinin böylesine acıklı 
bir şekilde şehit edilmesine çok 
üzüldüğünü ve artık yapılan 
zulümlere tahammüllerinin 
kalmadığını bildirdi. Fahr-i Kâinat 
(sa) Efendimiz yine Ammar (ra)’a 
sabır tavsiye etti. Haklarında, 
“Allah’ım! Yâsir ailesinden hiç bi-
risine ateş ile azap etme” diye dua 
buyurdu. Ümmetin Firavun’u diye 
nitelendirilen azgın müşrik Ebû 
Cehil, Bedir Savaşı’nda öldürüldü. 
Şefkat Peygamberi Efendimiz o 
gün Ammar (ra)’a hitaben, “Allah 
Teala, annenin katilini öldürdü” 
buyurdu. Rabb’imiz bu iman fe-
daisi aileye rahmetini bol eylesin. 
Cümlemize onların mücadele 
aşkından, sabır ve metanetinden 
hisseler alabilmeyi ve şefaatlerine 
erebilmeyi nasip eylesin. Amin.

A

İSLAM’IN 
ILK SEHIDESI

İşkenceler altında inlemesine 
rağmen, imanından taviz vermeyen 
o mübarek insan. İslam’ın ilk kadın 

şehidesi. Ailesinin gözü önünde 
işkence yapılarak şehit edilen, 

sabır abidesi. Allah ve Resulünün 
yolunda şerefle ölmeyi göze 

almış iman eri. Dünyadayken 
cennetle müjdelenen 

mübarek 
aile.

Ne yüce iman!.. Ne sabır!.. Ne tahammül!.. Ve ne güzel son!.. 
Zalimin karşısında susmamak ne şecaat!.. Hakkı savunmak 

ve her yerde haykırmak ne kahramanlık!.. İman ne büyük güç!.. 
İmansız yürek hakikaten sinede yük!.. Allah’ım bizleri de birer 
iman fedaisi eyle!.. Üç günlük dünyaya aldananlardan eyle-
me!.. Daima hakkı tutup kaldırabilmeyi nasip eyle!.. İmanla 

yaşayıp imanla sana kavuşanlardan eyle!.. Amin. Hz. 
Sümeyye (r.anha) İslam’ın ilk hanım şehidi olma bah-

tiyarlığına eren cesur bir iman eridir. İslam uğruna 
katlandığı fedakârlıklarıyla ün salmış, Allah 

ve Resulü yoluna canını koymuş 
bir kahraman anne.

NE YÜCE IMAN!

“Siz, iman etmedikçe 
cennete giremezsiniz; birbirinizi 

sevmedikçe de iman etmiş olmazsınız. Yaptığınız 
zaman birbirinizi seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? 
Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman 93)

Biz 
Allah’a aitiz 

ve ona döneceğiz
Ümmü Seleme’den (ra) rivayetle de: “Birinizin başına bir 

musibet geldiği zaman, ‘Biz Allah’a aitiz ve ona döneceğiz. Ey 
Allah’ım! Musibetimin ecrini senden bekliyorum, bundan dolayı 
bana ecir ihsan et ve benim için onu daha hayırlısıyla değiştir’ 

desin” (Ebu Davud) tavsiyesinde bulunuyor. Hz. Peygamber’in (asm) 
Rabb’ine teslimiyeti her şartta hâlisane ve zirvededir. Hicreti sırasında 

sadık yol arkadaşı Hz. Ebubekir (ra) ile birlikte mağaraya sığındıklarında 
o (asm), en başta Rabb’ine sığınır. Bilir ki kimse yardım etmese de Allah 
yardım edecektir. Endişe içindeki Hz. Ebubekir’e (ra), “Hüzne kapılma, 
elbette Allah bizimle beraberdir” (Tevbe suresi) der, teselli verir. Böyle-
ce Allah, ona ‘huzur ve güvenlik duygusunu’ indirir, onu görünmeyen 

ordularıyla destekler.“Allah bize yeter, o ne güzel vekildir!” diyerek 
kendisine tevekkül edenlerin güvenini, Allah asla boşa çıkar-
maz. Müminlerin başarılarındaki sır; şüphe duymadan iman 

etmeleri, tereddüt etmeden güven duymaları ve hâlisane 
teslimiyetleridir. İnanan insanı diğerlerinden ayıran, 

yaşadığı zorluk zamanlarında sergilediği güzel 
ahlaktır, zorlu olayların ardındaki

 hayrı beklemektir.
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KASIMPAŞALI RODRIGUES, PUSKAS ÖDÜLÜ’NE ADAY

ünya Kupası’na ünya Kupası’na 
katılarak 24 katılarak 24 
yıllık hasre-yıllık hasre-
tini bitirmek tini bitirmek 

isteyen Türkiye, 2026 Dünya isteyen Türkiye, 2026 Dünya 
Kupası’na katılma hedefiyle Kupası’na katılma hedefiyle 
çıktığı yoldaki ilk aşamayı çıktığı yoldaki ilk aşamayı 
geçmek için bugün Bulgaris-geçmek için bugün Bulgaris-

tan’ı ağırlıyor. ABD, Kanada tan’ı ağırlıyor. ABD, Kanada 
ve Meksika’nın ortaklaşa dü-ve Meksika’nın ortaklaşa dü-

zenleyeceği 2026 Dünya Kupa-zenleyeceği 2026 Dünya Kupa-
sı Avrupa Elemeleri E grubunda sı Avrupa Elemeleri E grubunda 

en yakın rakibi Gürcistan’ın 6 en yakın rakibi Gürcistan’ın 6 
puan önünde son 2 maça gelen A puan önünde son 2 maça gelen A 
Milliler, Bursa Atatürk Stadı’nda Milliler, Bursa Atatürk Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak maçtan saat 20.00’de başlayacak maçtan 
puanla ayrılarak ikinciliği garan-puanla ayrılarak ikinciliği garan-
tilemek istiyor. TV8’den naklen tilemek istiyor. TV8’den naklen 
yayınlanacak karşılaşmayı İskoç yayınlanacak karşılaşmayı İskoç 
hakemler Nicholas Walsh, Francis hakemler Nicholas Walsh, Francis 
Connor ve Daniel McFarlane Connor ve Daniel McFarlane 
yönetecek. Karşılaşmanın 4’üncü yönetecek. Karşılaşmanın 4’üncü 
hakemi aynı ülkeden Donald hakemi aynı ülkeden Donald 
Robertson olacak.Robertson olacak.

D

Fenerbahçe ve
V. Plzen’e ceza
UEFA, Avrupa Ligi’nde oyna-
nan Viktoria Plzen-Fenerbahçe 
maçında çıkan olaylar nede-
niyle para cezası verdi. UEFA 
Kontrol, Etik ve Disiplin Kurulu 
sarı lacivertlilere, taraftarları-
nın ırkçı ve ayrımcı davranışları 
nedeniyle 15 bin, tesis zararı 
ve meşale yakımı için 30 bin, 
sahaya madde atmaktan 25 
bin, takımın uygunsuz davranışı 
nedeniyle 8 bin toplam 78 bin 
avro para cezası uyguladı. Bir 
sonraki deplasmanda Fener-
bahçeli taraftarlara bilet satışı 
yasağı kararı alan kurul, ev sa-
hibi Viktoria Plzen’e de toplam 
21 bin avro ceza verdi.

Gençlerbirliği
kongreye gidiyor
Gençlerbirliği Yönetim Kurulu, 
olağanüstü seçimli genel kurul 
kararı aldıklarını duyurdu. Baş-
kent ekibinden yapılan açıkla-
mada “Olağanüstü genel kurul 
toplantısının 29 Kasım 2025 
tarihinde Cumartesi günü saat 
10.00’da Ankara Nazım Hikmet 
Kültür Merkezi’nde, çoğunluk 
sağlanamadığı takdirde 06 
Aralık 2025 tarihinde Cumartesi 
günü saat 10.00’da Nejat Uygur 
Konferans Salonu’nda çoğun-
luğa bakılmaksızın, belirlenen 

gündem 
dâhilinde 

yapıl-
masına 
karar 
veril-
miş-
tir” 
ifa-

dele-
rine yer 

verildi.

Kylian Mbappe
400 gole ulaştı
Fransa Milli Takımı ve Real 
Madrid’in yıldızı Kylian Mbappe, 
kariyerinde 400 gole ulaşarak 
önemli bir başarıya imza attı. 
100 ve 200’üncü gol heyecan-
larını da Fransa Milli Takımı 
formasıyla yaşayan Mbappe, 
Ukrayna’yı 4-0 yendikleri attığı 
2 golle 400 gole de yine milli 
takım formasıyla ulaştı. Dünya 
futboluna damga vuran, çok 
sayıda rekora imza atan Cristia-
no Ronaldo ve Lionel Messi’den 
daha genç yaşta 400 gole ula-
şan 26 yaşındaki Mbappe, Harry 
Kane, Robert Lewandowski, 
Karim Benzama gibi isimleri de 
geride bıraktı.

2026 Dünya Kupası’na katılmayı 2026 Dünya Kupası’na katılmayı 
hedefleyen A Milli Futbol Takımı, hedefleyen A Milli Futbol Takımı, 
bugün Bursa Atatürk Stadı’nda bugün Bursa Atatürk Stadı’nda 

20.00’de Bulgaristan’ı konuk edecek.20.00’de Bulgaristan’ı konuk edecek.
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EMİRHAN
SAKATLANDI 646’NCI 

KARŞILAŞMA

2026 Dünya Kupası’na katılmak 2026 Dünya Kupası’na katılmak 
isteyen A Milli Futbol Takımı, grup isteyen A Milli Futbol Takımı, grup 
ikinciliğini garantilemek hedefiyle ikinciliğini garantilemek hedefiyle 
Bulgaristan’ı ağırlayacak. 12 puanlı li-Bulgaristan’ı ağırlayacak. 12 puanlı li-
der İspanya’yı geçme şansı kalmayan der İspanya’yı geçme şansı kalmayan 

A milliler, 12 grup liderinin doğru-A milliler, 12 grup liderinin doğru-
dan katılacağı Dünya Kupası’na dan katılacağı Dünya Kupası’na 
gitmek için 2’ncilerin oynayacağı gitmek için 2’ncilerin oynayacağı 
play-off maçlarına yöneldi. Kırmızı play-off maçlarına yöneldi. Kırmızı 
beyazlılar, Avrupa’dan katılacak beyazlılar, Avrupa’dan katılacak 
son 4 takımın belirleneceği 2026 son 4 takımın belirleneceği 2026 

Mart ayının planlarını yapmaya Mart ayının planlarını yapmaya 
başladı.başladı.

Dünya Kupası eleme-
lerinde Bulgaristan ve 
İspanya ile karşılaşa-
cak A Milli Takım’da 
Emirhan Topçu, 
sakatlığı nedeniyle 
kadrodan çıkartıldı.

A Milli Futbol Takımı, 102 yıllık 
geçmişindeki 646’ncı maçını 
bugün Bulgaristan ile oynayacak. 
358’i resmi, 287’si özel 645 karşı-
laşmaya çıkan ay yıldızlılar, 1’i hük-
men 254 galibiyet galibiyet elde 
etti. 92 farklı ülke takımı ile 278’i 
Türkiye’de, 277’si deplasmanda, 
90’ı taraftarsız sahada karşılaşan 
milliler, 150 beraberlik, 241 yenilgi 
yaşarken, 891 
gol attı, 924 
gol yedi.

BURSA’DA 
10. MÜCADELE
2026 FIFA Dünya Ku-
pası Avrupa Elemeleri 
E Grubu 5’inci maçında 
Bulgaristan’ı ağırlaya-
cak A Milli Futbol Takı-
mı, Bursa’dan 10’uncu 
maçını oynayacak. 
Bursa’da 6’sı resmi, 
3’ü özel 9 maç yapan 
A Milliler, 3 galibiyet, 2 
beraberlik ve 4 yenilgi 
aldı. En son 2023 yılın-
da Hırvatistan ile Ata-
türk Stadı’nda oynayan 
milliler, 963 gün sonra 
Bursa’da oynayacak.

FIFA, erkek ve kadın futbolunda 2025 yılının en iyi 
golleri için verilecek Puskas Ödülü’nün adaylarını 
açıkladı. Kevin Rodrigues’in Süper Lig’de 9 Şubat’ta 
oynanan Kasımpaşa-Çaykur Rizespor maçında 
ceza sahası dışından attığı gol, FIFA Puskas Ödülü’ne 
aday gösterildi. Rodrigues’in yanı sıra Lamine Yamal 
(Barcelona), Alerrandro (Vitoria), Alessandro Deiola 
(Cagliari), Pedro de la Vega (Seattle Sounders), Santiago 
Montiel (Independiente), Amr Nasser (Pharco), Carlos 
Orrantia (Atlas), Lucas Ribeiro (Mamelodi Sundowns), 
Declan Rice (Arsenal) ve Rizky Ridho (Persija Jakarta) 
Puskas Ödülü’nün adayları arasına girdi.

Türkiye’nin başında 
ilk kez Hırvatistan 
deplasmanında 
sahaya çıkan A Milli 
Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo 
Montella, Bulga-
ristan karşısında 
28’inci kez takımı 
yönetecek. A Millileri 
2024 Avrupa Futbol 

Şampiyonası’ndan 
sonra 2026 Dünya 
Kupası’na taşımayı 
hedefleyen İtalyan 
teknik adam, 20 res-
mi, 7 özel toplam 27 
maçta 15 galibiyet, 4 
beraberlik, 8 yenilgi 
yaşadı. Milliler, Mon-
tella döneminde 49 
gol atıp, 39 gol yedi.

A Milli Futbol Takımı’nın başarılı oyuncusu 
Merih Demiral, “Dünya Kupası’na katılaca-
ğımıza, bunu da hak ettiğimize inanıyorum” 
dedi. 24 yıllık özlemi sona erdireceklerini be-
lirten 27 yaşındaki futbolcu, “Her zaman Milli 
Takım forması altında bulunmanın heyeca-
nını ve gururunu yaşıyorum. Takım ruhuyla 
birlikte olmaktan, birlikte oynamaktan zevk 
alıyoruz. Ben bu jenerasyonun çok daha bü-
yük başarılara imza atacağına eminim” diye 
konuştu. Merih, Vincenzo Montella’nın ne 
yaptığını bilen, sahaya ve saha dışına hâkim 
bir teknik adam olduğunu söyledi.

100 YILLIK 
REKABET
Türkiye ile Bulga-
ristan, 100 yıllık 
rekabetlerinin 25’inci 
maçını bugün oyna-
yacak. İlk maçlarını 
4 Nisan 1925 yılında 
oynayan komşu 
ülkelerin 24 maçlık 
mücadelesinde Tür-
kiye 8, Bulgaristan 
10 maçta üstünlük 
sağladı. Roman-
ya’dan sonra en çok 
maç yaptığı Bulgaris-
tan’la 8 kez berabere 
kalan A Milli Futbol 
Takımı, attığı 42 gole 
karşın, kalesinde 44 
gol gördü.

MONTELLA’NIN 28. MAÇI MERİH: 2026’DA OLACAĞIZ
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eşiktaş, Portekizli futbolcularla eşiktaş, Portekizli futbolcularla 
mutlu olamıyor. Yıldız oyuncusu mutlu olamıyor. Yıldız oyuncusu 

Rafa Silva ile ipleri kopma nok-Rafa Silva ile ipleri kopma nok-
tasına gelen siyah beyazlılar çok tasına gelen siyah beyazlılar çok 

önemli Portekizli oyuncular almasına rağ-önemli Portekizli oyuncular almasına rağ-
men Ricardo Querasma dışındaki oyuncular-men Ricardo Querasma dışındaki oyuncular-
dan istikrarlı bir verim alamadı. 12 Portekizli dan istikrarlı bir verim alamadı. 12 Portekizli 
oyuncu transfer eden Kartal’dan ayrılma oyuncu transfer eden Kartal’dan ayrılma 

noktasına gelen Rafa Silva, geçen yılki Süper noktasına gelen Rafa Silva, geçen yılki Süper 
Kupa’da anahtar rol oynadı ve 65 maçta 23 Kupa’da anahtar rol oynadı ve 65 maçta 23 
gole adını yazdırdı. Tek şampiyonluk kazan-gole adını yazdırdı. Tek şampiyonluk kazan-
dıran Portekizli olan ve 2 dönem Beşiktaş dıran Portekizli olan ve 2 dönem Beşiktaş 
forması giyen Querasma, 2011’de Türkiye forması giyen Querasma, 2011’de Türkiye 
Kupası aldı. Efsane yıldız, 2016 ve 2017 Süper Kupası aldı. Efsane yıldız, 2016 ve 2017 Süper 
Lig şampiyonluklarının ise mimarıydı. 7 se-Lig şampiyonluklarının ise mimarıydı. 7 se-
zonda 227 maça çıkan Q7 toplam 38 gol attı.zonda 227 maça çıkan Q7 toplam 38 gol attı.

B
Yıldızı Rafa Silva ile ipleri kopartan Beşiktaş, tarihinde 12 Portekizli oyuncu Yıldızı Rafa Silva ile ipleri kopartan Beşiktaş, tarihinde 12 Portekizli oyuncu 
transfer ederken, şampiyonluk kazandıran tek isim Ricardo Quaresma oldu.transfer ederken, şampiyonluk kazandıran tek isim Ricardo Quaresma oldu.

BEŞİKTAŞ’INBEŞİKTAŞ’IN
PORTEKIZLI KÂBUSUPORTEKIZLI KÂBUSU

Trabzonspor’un 
en istikrarlısı 
Folcarelli
Fransız orta saha oyuncusu Tim 
Jabol Folcarelli, geride kalan 12 
haftalık bölümde Trabzonspor’un 
en istikrarlı oyuncusu oldu. Trab-
zonspor, geçtiğimiz sezonun devre 
arasında Mustafa Eskihellaç, Zub-
kov ve Sikan ile birlikte kadrosuna 
kattığı Fransız orta saha oyuncusu 
Tim Jabol-Folcarelli ile 2029 yılına 
kadar sözleşme imzalamıştı. Fran-
sa Ligue 2 ekiplerinden AC Ajac-
cio’dan 1 milyon avro bonservis 
bedeli karşılığında transfer edilen 
oyuncu, bordo-mavili takımın orta 
sahasında güven veren isimler-
den biri olarak öne çıkıyor. Teknik 
direktör Şenol Güneş’in takımın 
başında bulunduğu dönemde kad-
roya katılan oyuncu, kas yaralan-
ması nedeniyle ve uyluk çarpması 
nedeniyle 9 maç kaçırmıştı.

12 MAÇTA OYNADI
Bu sezon bordo-mavili takımla birlikte 
iyi bir kamp dönemi geçiren, sadece 
Antalyaspor maçında 45 dakika sahada 
kalan oyuncu diğer maçların tamamın-
da forma giyerek bin 35 dakika sahada 
kaldı. Oyuncu bordo-mavili forma ile 
henüz golle tanışmazken, 3 asist katkı-
sında bulundu. Trabzonspor’da Folca-
relli’nin ardından, Paul Onuachu bin 34 
dakika, Savic 951 dakika, Batagov 945 
ve Mustafa Eskihellaç ise 943 dakika 
ile en çok süre alan oyuncular oldu.

İtalyan ekibi, yıllık 1,7 milyon avro kazanan ve şu andaki 
maaşı çok az olan Kenan Yıldız’a yeni sözleşmesiyle birlikte 
5 milyon avro teklif etmeyi planlıyor. Kenan Yıldız ise yıllık 
maaş olarak takımda şu anda Jonathan David’in kazandı-
ğı olan 6 milyon avroyu istiyor. Kenan Yıldız ile Juventus 
arasındaki yeni sözleşme görüşmeleri maaş anlaşmazlığı 
nedeniyle şu anda durma noktasına gelmiş bulunuyor. 
Corriere dello Sport’ta yer alan habere göre, Juventus, 
Kenan Yıldız ile yeni sözleşme için anlaşamaz ve gelecek yıl 
Şampiyonlar Ligi bileti alamazsa yaz aylarında milli futbol-
cuyu satmayı düşünebilir. Juventus, genç yıldızın bonservis 
bedelini ise 100 milyon avro olarak belirledi.

KENAN YILDIZ 100 milyon avro

Galatasaray, Süper Lig’de 
son 40 yılın en az golünü bu 
sezon yedi ve kalesinde ta-
rihi bir rekora imza attı. Lig-
de şu an 6 golle Göztepe ile 
birlikte en az gol yiyen ta-
kım konumundaki sarı-kır-
mızılı takım, ilk 12. haftalar 
baz alındığında, sadece 4 
gole geçit verdiği 1985-1986 
sezonundan bu yana en 
önemli başarısını gösterdi. 
Aslan, 2 puanlı sistemin uy-

gulandığı o sezonda Zoran 
Simoviç ile âdeta kalesini 
gole kapatmış, namağlup ve 
averajla şampiyonluğu Be-
şiktaş’a kaptırırken 36 maç-
ta sadece 20 gol yemişti. 
Galatasaray 40 sezon sonra 
ise Günay ve Uğurcan ile 3 
puanlı dönemin de rekorunu 
kırarak sadece 6 gol yedi. 
İlk 4 hafta kaleyi koruyan 
Günay 1, son 8 hafta görev 
yapan Uğurcan da 5 gol yedi.   

ASLAN’DAN ASLAN’DAN 
40 YILLIK REKOR40 YILLIK REKOR
Bu sezon sadece 6 gol yiyen Galatasaray, 
Süper Lig’de 12. haftalara göre son 40 
yılın rekorunu kırdı. Aslan, en son Si-
moviç’le 1985-1986 sezonunda 2 puanlı 
dönemde kalesinde 4 gole izin vermişti.

MUSLERA 
2. SIRADA
Cim Bom’da son 40 yılda 2 
sezonun haricinde 12. haftaları 3 
kaleci 8 gol yiyerek geçirdi. 1991-
1992’de Hayrettin Demirbaş, 
2007-2008’de Orkun Uşak, 2023-
2024’te de Fernando Muslera 
12. haftalarda sadece 8’er gol 
yedi. Bu sezon 0,50’lik gol yeme 
ortalaması olan Aslan, Simoviç’li 
1985-1986 sezonunu 0,55’lik gol 
yeme ortalaması ile kapatmıştı.

VICTOR NELSSON: 
G.Saray’a dönmem
Galatasaray’dan Hellas Verona’ya satın alma opsiyonuyla 
kiralanan Victor Nelsson, Danimarka’dan Bold’a konuştu. 
Danimarkalı savunma oyuncusu, Galatasaray’a geri dönme-
yeceğini açıkladı. Nelsson, “Bu yaz neler olacağını göreceğiz. 
Ama geleceğimin Galatasaray’da olmadığını biliyorum. Geri 
dönmeyeceğim” dedi. Sözlerine devam eden Nelsson, “Gala-
tasaray’da olanlar hakkında çok fazla konuşmak istemiyorum. 
Ancak geçen yaz Roma’daki kiralık dönemimden döndüğümde 
zor bir dönem yaşadığımı söyleyebilirim” diye konuştu.

T.C.  EDİRNE 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/24 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/24 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Edirne İl, Lalapaşa İlçe, Çatma Köy, Çobandere Mevkii, 181 Ada, 13 
Parsel, Taşınmaz tarla vasfında kuru tarım arazisidir.
Adresi : Çatma Köyü Lalapaşa Edirne
Yüzölçümü : 2.839,84 m2
Kıymeti : 567.968,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 10:20

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 10:20

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Edirne İl, Lalapaşa İlçe, Çatma Köy, Çobandere Mevkii, 182 Ada, 3 
Parsel, Taşınmaz tarla vasfında kuru tarım arazisidir.
Adresi : Çatma Köyü Lalapaşa Edirne
Yüzölçümü : 1.404,34 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 308.954,80 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 11:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 11:20

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 11:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 11:20

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Edirne İl, Lalapaşa İlçe, Çatma Köy, Yenimera Mevkii, 145 Ada, 5 Parsel, 
Taşınmaz tarla vasfında kuru tarım arazisidir.
Adresi : Çatma Köyü Lalapaşa Edirne
Yüzölçümü : 10.052,86 m2
Kıymeti : 2.211.629,20 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 12:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 12:20

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 12:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 12:20

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Edirne İl, Lalapaşa İlçe, Çatma Köy, Hasırgölü Mevkii, 162 Ada, 18 
Parsel, Taşınmaz tarla vasfında kuru tarım arazisidir.
Adresi : Çatma Köyü Lalapaşa Edirne
Yüzölçümü : 13.803,54 m2
Kıymeti : 3.312.849,60 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 13:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 13:40

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Edirne İl, Lalapaşa İlçe, Çatma Köy, Hasırgölü Mevkii, 167 Ada, 8 
Parsel, Taşınmaz tarla vasfında kuru tarım arazisidir.
Adresi : Çatma Köyü Lalapaşa Edirne
Yüzölçümü : 8.598,81 m2
Kıymeti : 1.805.750,10 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 14:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 14:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 14:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 14:40

29/09/2025 (İİK m.114 ve m.126) *) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335875

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

Querasma ile birlikte Querasma ile birlikte 
2011 Türkiye Kupası 2011 Türkiye Kupası 

zaferinde kadroda yer zaferinde kadroda yer 
alan Simao Sabrosa, 2 alan Simao Sabrosa, 2 

sezonda 62 maçta 13 sezonda 62 maçta 13 
gol, Manuel Fernandes gol, Manuel Fernandes 

4 sezonda 112 maçta 4 sezonda 112 maçta 
20 gol, Hugo Almeida 20 gol, Hugo Almeida 

ise 4 sezonda 110 maç-ise 4 sezonda 110 maç-
ta 47 gol attı. Portekiz ta 47 gol attı. Portekiz 

çetesi olarak tanım-çetesi olarak tanım-
lanan ve istikrarlı lanan ve istikrarlı 

olamayan yıldızlar olamayan yıldızlar 
şampiyonluk görmedi. şampiyonluk görmedi. 

Julio Alves, 1 sezonda Julio Alves, 1 sezonda 
6 maç, Pedro Rebocho 6 maç, Pedro Rebocho 
yine 1 sezonda 17 maç yine 1 sezonda 17 maç 

şans buldu ve gön-şans buldu ve gön-
derildi. 2017’de Real derildi. 2017’de Real 

Madrid’den alınan Madrid’den alınan 
Pepe, 1.5 sezonda 52 Pepe, 1.5 sezonda 52 

maçta 7 gol atarken, o maçta 7 gol atarken, o 
dönem sürpriz şekilde dönem sürpriz şekilde 
devre arasında ayrıldı.devre arasında ayrıldı.

Süper Kupa ve Tür-Süper Kupa ve Tür-
kiye Kupası gören kiye Kupası gören 
Gedson Fernandes, Gedson Fernandes, 
3 sezonda 129 maça 3 sezonda 129 maça 
çıkıp 18 gol attı. çıkıp 18 gol attı. 
Bir türlü beğenil-Bir türlü beğenil-
meyen Gedson, bu meyen Gedson, bu 
sezon başında 20,8 sezon başında 20,8 
milyon avro kar-milyon avro kar-
şılığında Spartak şılığında Spartak 
Moskova’ya satıldı. Moskova’ya satıldı. 
Joao Mario 45 maç-Joao Mario 45 maç-
ta 10 gol atarken ta 10 gol atarken 
yetersiz kalınca yetersiz kalınca 
AEK’ya kiralandı. AEK’ya kiralandı. 
Mevcut kadrodaki Mevcut kadrodaki 
Portekizli isimler-Portekizli isimler-
den Tiago Djalo, 7 den Tiago Djalo, 7 
maçta 630 dakika maçta 630 dakika 
oynarken 1 gol oynarken 1 gol 
attı. Jota Silva da attı. Jota Silva da 
5 maçta 117 dakika 5 maçta 117 dakika 
süre buldu ve 1 süre buldu ve 1 
gole ulaştı. gole ulaştı. 

VERİMLİ VERİMLİ 
OLAMADILAROLAMADILAR

GEDSON’DAN GEDSON’DAN 
DEV GELİR DEV GELİR 
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Türklerin tarih sahnesine ilk 
kez “Türk” adıyla çıktığı dönemi, 

Göktürk Devleti’nin kurucu kardeş-
leri Bumin ve İstemi’nin hikâyesini 
kardeşlik ve birlik temaları üzerinden 
anlatan “İlk Göktürk”, 2026’nın ilkba-
har mevsiminde izleyiciyle buluşacak. 
Alper Çağlar’ın kaleme alıp yönettiği 
yapım, 2026’nın ilkbahar mevsiminde 
HBO Max’te izleyiciyle buluşacak. 
Yapımda Volkan Keskin, Arif Diren, 
Murat Serezli, Esra Kılıç, Gaziza Tan-
şolpan Tleubay, Sungho Choi, Mert 
Öcal, Selçuk Gülderen, Burak Koçoğlu, 
Ehsan Saberi, Tan Altay, Ahmet Aytaç, 
Efe Öcel, Dulguun Odkhuu, Şira Sahilli, 
Cansel Elçin ve Hakan Karahan rol 

alıyor. Serinin önsöz bölümünde rol 
alan başrol oyuncuları Volkan Keskin, 
Esra Kılıç ve Murat Serezli, filme ilişkin 
düşüncelerini ve canlandırdıkları 
karakterleri AA muhabirine anlattı. 
Filmde “Aybala” karakterini canlan-
dıran genç oyuncu Kılıç, karakterine 
ilişkin, “Aybala, çok küçük yaşta çok 
zor şeyler yaşadıktan sonra biraz 
soğuk kanlı bir katil ve 17 yaşında 
bozkır suikastçısına dönüşmüş bir 
kız. Sonrasında hikâyede amcasıyla 
bir yolculuğa çıkıyor ve o yolculukta 
onun dönüşümünü ve karakterinin 
içinde kendisini bulmasını izliyoruz” 
dedi. Projeden 3 yıl kadar önce ilk 
kez haberdar olduğunu dile getiren 

Kılıç, şunları kaydetti: “Bu projenin 
çiziminde Aybala’yı gördüğümde, 
‘Bunu ben oynayacağım herhâlde’ 
diye düşünmüştüm. Zaten öncesinde 
de konuşuyorduk. Senaryoyu pay-
laştıktan sonra anlaştık. Bir süredir 
projenin içerisindeyim.”

Esra Kılıç, çekimlerin zorlu 
koşullarda gerçekleştirildiğine işaret 
ederek, “Bu mekânlar ve çalışma 
şartları zor tabii ki dönem işi çektiği-
miz için. Kolay değil. Çünkü aksiyon 
sahnelerimiz oluyor, hava durumun-
da değişiklikler oluyor. Çok sıcak 
oluyor, kostümlerimiz zorluyor ama 
yine her şeye rağmen güzel gidiyor” 
ifadelerini kullandı.

‘İLK GÖKTÜRK’ 2026’DA İZLEYİCİYLE BULUŞACAK

Havalimanı'nda gerçeği 
aratmayan yangın tatbikatı

Devlet Hava Meydanları İşlet-
mesi (DHMİ) Genel Müdürlü-

ğünce, Erzincan Yıldırım Akbulut 
Havalimanı’nda arama kurtarma 
ekiplerinin katılımıyla uçak yangın 
tatbikatı gerçekleştirildi. Havali-
manı içerisinde DHMİ’ye ait Uçak 
Yangın Simülatörü Eğitim Tesisi’nde 
özel tasarlanmış Boeing 737-800 
tipi eğitim uçağında düzenlenen 
tatbikatta, senaryo gereği 150 
yolcusu ve 8 mürettebatı olan 

uçağın motor kısımlarında 
yangın çıktı. Motorda 

başlayan yangının diğer bölümlere 
sıçramasıyla hızlı şekilde bölgeye 
Havalimanı Kurtarma ve Yangınla 
Mücadele, Erzincan Belediyesi İtfai-
yesi, AFAD, UMKE ve 112 Acil Sağlık 
ekipleri sevk edildi. AFAD ekibi, 
koruyucu kıyafetlerle bölgede kim-
yasal ve radyolojik ölçümler alarak, 
dekontaminasyon (kimyasallardan 
arındırma) yaptı. İtfaiye ve havali-
manı görevlilerinin yangını kontrol 
altına almasıyla uçak içerisindeki 
yaralılar kurtarılıp ambulanslarla 
kentteki hastanelere sevk edildi.

Türkiye Organ Nakli Vakfı 
Başkanı Eyüp Kahveci, or-

gan nakli konusundaki tecrübe-
lerini çeşitli ülkelerle paylaştık-
larını, bu sayede özellikli sağlık 
hizmetlerinin söz konusu ül-
kelerde başlatılmasına destek 
olduklarını belirterek, “Türkiye 
olarak her zaman uluslararası 
hastalara hizmet vermek için hazırız” 
dedi. Organ nakli alanında uzman 28 
Türk doktordan oluşan sağlık ekibi, 
Kahveci’nin başkanlığında, Kahire’deki 
bir otelde düzenlenen “Donate Life 
Egypt (DLE) 2025” kongresine katıldı. 
Açılış seremonisinin ardından, Mısırlı 
doktorların yanı sıra dünyada organ 

nakli alanında görev yapan 
hekimlerin yer aldığı kongrede 
sunum yapan Kahveci, Türki-
ye’deki organ bağışı ve nakil 
sistemine değindi. Türkiye’nin 
organ naklindeki önemini 
anlatan Kahveci, organ bağışı 
ve nakliyle ilgili yürüttükleri 
uluslararası iş birliği program-

ları hakkında bilgi verdi. Mısır Sağlık 
Bakanı Halid Abdulgaffar kongreye bir 
video mesaj gönderdi. Kahveci, Türk 
organ nakli profesyonellerinden oluşan 
bir ekip ile deneyimlerini paylaşmak, 
bilimsel aktivitelere katılmak, ikili 
görüşmeler gerçekleştirmek üzere 
kongreye katıldıklarını bildirdi.

Türk hekimler, 'Donate Life 
Egypt 2025' kongresine katıldı

AYDER YAYLASI’NA TELEFERIKLE ULAŞILACAK
Rize’nin dünyaca ünlü Ayder Yaylası’ndaki trafiği rahatlatmak, yayla giriş ve çıkışında ring görevi görebile-

cek ve yaklaşık 5 kilometre uzaklıktaki Huser Yaylası’na ulaşmak isteyenlerin hizmetine sunulacak teleferik 
sistemiyle ilgili planlama çalışması başlatıldı. Çalışmayla ilgili açıklamalarda bulunan AK Parti Rize Milletvekili 
Muhammed Avcı, “Ayder’de, otoparktan Ayder içerisinde transfer için bir teleferik hattı düşünülüyor. Oradan da 

Huser’e ki orası bizim en değerli yerlerimizden bir tanesi. Binlerce insan Huser’e gün batımını izlemeye çıkı-
yorlar. Oradaki hem gidişi rahatlatmak ve o destinasyonu turizm destinasyonu alanına ilave edebilmek 

için Ayder’in merkezinden Huser’e teleferik hattı planlıyoruz” diye konuştu. (DHA)

KUŞ TÜRLERİNİN AZALIŞI
iNSANI DA ETKiLiYOR
Kuş türlerindeki kayıpların özellikle orman ekosistemle-
rinde belirgin etkileri olacağını bildiren uzmanlar, tarım, 
ormancılık ve su yönetimi gibi insan faaliyetleri üzerinde 
dolaylı olumsuz etkilerin görüleceğini açıklıyor.

KuzeyDoğa Derneği kurucusu, 
ekolog ve kuş gözlemcisi Prof. 

Dr. Çağan Şekercioğlu, kuş popü-
lasyonlarındaki düşüşün başlıca 
nedenlerinin tarımsal yoğunlaş-
ma, ormancılık, iklim değişikliği 
ve avcılık olduğunu söyledi. 
Türkiye özelinde en baskın 
tehdidin tarımın yoğunlaşması 
ve sulak alanların kurutulması 
olduğunu belirten Şekercioğlu, 

“20. yüzyıldan bu yana 1,3 milyon 
hektar sulak alan kayboldu. Kuyucuk 
Gölü, Tuz Gölü ve Akşehir Gölü gibi 
önemli sulak alanlar kurudu. Ba-
rajlaşma ve su tahsislerinin tarıma 
yönelmesi ile yetersiz koruma ve 
kanunların uygulanmaması, bu kaybı 
hızlandırıyor” dedi. Habitat kaybı ve 
bozulmasının kuşlar üzerindeki etki-
lerine değinen Şekercioğlu, şunları 
kaydetti: “Üreme alanlarının kaybı, 

beslenme kaynaklarının azalması ve 
göç duraklarının bozulması kuşların 
üreme başarısını düşürüyor. Sulak 
alan kuşlarında ölümler artıyor. 
Habitat bozulması, pestisit kulla-
nımı, gürültü ve istilacı türler gibi 
faktörler, kuşların hayatta kalma ve 
üreme başarısını azaltıyor. Dar habi-
tat tercih eden, düşük üreme hızına 
sahip, göçmen türler diğerlerine 
göre daha savunmasız.” 

luslararası Doğayı Koru-
ma Birliği (IUCN) Kırmızı 

Listesi’ne göre dünya gene-
linde kuşların yüzde 61’inin 

popülasyonu azalırken KuzeyDoğa Derne-
ği kurucusu, ekolog ve kuş gözlemcisi 
Prof. Dr. Çağan Şekercioğlu, bu durumun 
yalnızca biyolojik çeşitliliği değil, insan 
refahını da tehdit ettiği değerlendirme-
sinde bulundu. Dünyadaki bitki ve hayvan 
türlerinin neslinin tükenme risklerini 
değerlendirerek sınıflandıran IUCN, bu 
çalışmayı “Kırmızı Liste” adıyla yayımlı-
yor. Son olarak ekim ayında Abu Dabi’de 
düzenlenen Dünya Koruma Kongresi’nde 
güncellenen hâliyle IUCN Kırmızı Listesi, 
172 bin 620 türü kapsıyor ve bu türlerin 
48 bin 646’sının nesli tükenme tehlikesi 
altında bulunuyor.

Güncelleme kapsamında BirdLife Inter-
national (Dünya Kuşları Koruma Kurumu) 
tarafından yapılan çalışmayla 1360 kuş 
türü de yeniden değerlendirildi. Kurum 
bu son çalışmasıyla birlikte 9 yılda 11 bin 
185 türün değerlendirmesini tamamlamış 
oldu. Buna göre, türlerden 164’ü “nesli tü-
kenmiş”, 5’i “doğal ortamında tükenmiş”, 
216’sı “kritik derecede tehdit altında”, 
372’si “tehdit altında”, 668’i “hassas”, 
967’si “tehdit altında olmaya yakın”, 8 
bin 757’si “asgari endişe” kategorisinde 
sınıflandırılırken 36 tür “durumu belir-
siz” ifadesiyle Kırmızı Liste’de yer aldı. 
2016 yılındaki güncellemede kuşların 
yüzde 44’ünün popülasyonunun azaldığı 
tespit edilmişken son güncellemede bu 
oran yüzde 61’e çıktı. AA

GÖÇMEN TÜRLER 
EN ZAYIF HALKA

Türkiye’de dikkuyruk, elmabaş patka, yaz ördeği ve 
kadife ördek gibi sulak alan bağımlısı türlerin uzun 

dönemli düşüşler gösterdiğini bildiren Prof. Dr. Çağan 
Şekercioğlu, göçmen türleri, birden fazla ülkeye 

bağımlılıkları nedeniyle “zincirin en zayıf halkası” 
olarak nitelendirdi. Şekercioğlu, büyük yırtıcı kuşlar 
ve akbabaların düşük üreme hızları nedeniyle artan 

ölümlere karşı çok daha hassas, küçük akbaba 
ve bozkır kartalının ise elektrik tellerine, 

rüzgâr enerjisi santrali projelerine ve 
zehirlenmeye karşı ciddi risk 

altında olduğunu 
anlattı.

U

Suriye'nin başkenti Şam'da 
1963’ten bu yana yayın 

yapan ülkenin en eski resmi ga-
zetelerinden "el-Savre" (Devrim) 
gazetesi, 11 ay aranın ardından 
yeniden yayına hazırlanıyor. Be-
şar Esad rejiminin devrilmesinin 
ardından yayınına geçici olarak 
ara veren gazete, yeni dönemde 
renkli baskıyla okurların karşısı-
na çıkacak. Renkli baskıya geçiş 
sürecinde gazetenin matbaa-
sındaki çalışanlar, çalışmalar 
yürütüyor.

‘EL-SAVRE’ 
RENKLİ BASKIYA 
HAZIRLANIYOR


